Анализ Муниципального образовательного события «Мне равнодушно нельзя оставаться: надо либо плакать, либо смеяться», посвящённого 
200-летнему юбилею А.Н. Островского

[bookmark: _GoBack]      15 апреля проходило Муниципальное образовательное события для обучающихся 10-11 классов «Мне равнодушно нельзя оставаться: надо либо плакать, либо смеяться», посвящённое 200-летнему юбилею А.Н. Островского.
      Образовательное событие проходило в соответствии с Планом мероприятий, проводимых в рамках Городского методического формирования руководителей ШМО учителей русского языка и литературы. Куратором Образовательного события является муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно-методического обеспечения» г. Лысьва, Пермский край. Для оперативного управления проведением мероприятия был выбран организационный комитет в лице учителей русского языка и литературы МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ». Организатор обеспечивал организационное, информационное сопровождение Образовательного события, разработал Положение, задания, создал жюри из числа учителей русского языка и литературы ЛГО под руководством методиста МАУ ДПО «ЦНМО», а также подготовил грамоты и сертификаты.
      Образовательное событие проводилось очно на базе МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ». Цель мероприятия – популяризация творческой деятельности А.Н. Островского. 
      Образовательное событие представляло собой квест и литературно-музыкальную гостиную.
      Победители и призёры квеста определялись по сумме баллов, набранных на каждой из 6 станций, предполагаемых условиями квеста. 
      В квесте приняло участие 4 команды по 6 человек в каждой: 2 команды МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ» и 2 команды МАОУ «СОШ №3».
      Итоги литературно-музыкальной гостиной подводились отдельно. 
      Хочется отметить учителей, подготовивших обучающихся к участию в Образовательном событии: Прозорову С.А., Торсунову Н.Д., Хламкину Е.М., Колыванову Е.В., Югову А.П.
      Образовательное событие показало необходимость проведения очных мероприятий, игр, конкурсов, их актуальность и востребованность среди школьников и педагогов.
                               
      Руководитель ГМФ руководителей ШМО учителей русского языка и литературы Лужбина С.В.
