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Меры, управленческие решения.
Анализ эффективности принятых мер.

Комплекс мер, направленный на совершенствование системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся ОО ЛГО :

- проведение мероприятий, направленных на формирование профессиональной ориентации обучающихся;

- проведение мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся;

- проведение мероприятий, направленных на формирование позитивного отношения к профессионально-трудовой деятельности обучающихся;

- проведение профориентационных мероприятий совместно с учреждениями/предприятиями/общественными организациями Лысьвенского городского округа, образовательными организациями;

- проведение мероприятий, направленных на профессиональную ориентацию обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;

- проведение иных профориентационных мероприятий.

Управленческие решения, направленные на совершенствование системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся ЛГО: 
-  совершенствование нормативно-правовых актов ЛГО  в части реализации работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся; 
 - стимулирование и поощрение участников конкурсов профессионального мастерства.


Анализ эффективности принятых мер
Ежегодно проводится анализ эффективности принятых мер осуществляющихся на основе результатов мониторинга эффективности  принятых управленческих решений и комплекса мер. Результаты анализа выявляют эффективность принятых управленческих решений и  комплекса мер, направленных на совершенствование системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся ЛГО, и приводят к корректировке имеющихся и/или постановке новых целей системы работы по  самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся на территории ЛГО.  При анализе мониторинга за 2021 год были откорректированы цели и задачи деятельности по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся, добавлены мероприятия и приняты новые управленческие решения.
