Электронные учебники издательства «Просвещение»
С 15 апреля по 31 мая каждая школа Российской Федерации получит возможность провести уроки с электронными учебниками издательства «Просвещение».
Издательство предоставляет бесплатные временные лицензии на электронные формы учебников, разработанные в соответствии с требованиями Министерства образования Российской Федерации (приказ Министерства образования и науки №1559 от 08 декабря 2014 года).
Сроки мероприятия
С 15 апреля по 31 мая 2015 года.
Участники мероприятия
Педагоги общероссийского проекта «Школа цифрового века». Для того чтобы стать участником проекта «Школа цифрового века», необходимо зарегистрироваться на сайте http://digital.1september.ru/etutorial и заполнить форму от школы.
Подача заявки на мероприятие
Начиная с 1 апреля, в личном кабинете можно будет выбрать электронные учебники для установки и использования.
Рекомендуемые технические требования к устройствам
планшетные компьютеры с операционной системой Android версии 4.1 и выше, iOS версии 7 и выше или планшетные, стационарные и переносные компьютеры с операционной системой Windows версии 8.1 и выше;
наличие подключения к сети интернет для первоначальной установки учебников;диагональ экрана устройства от 10.1” (1280x800 точек) и больше.
В период апробации организуется техническая поддержка участников. Вопросы, связанные с установкой, загрузкой и функциональными возможностями электронного учебника можно будет задавать через службу технической поддержки и по адресу электронной почты ebooks.prosv@1september.ru.

В рамках информационной поддержки издательство «Просвещение» проводит еженедельные вебинары по теме «Электронный учебник – новая образовательная реальность».
По завершению мероприятия каждый участник получит возможность дать свои комментарии, обменяться исследованиями и методиками работы. Активным участникам апробации будут предоставлены электронные сертификаты.
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