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	ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ»

	109004, г.Москва, ул. Земляной вал, д.73, тел.(499)-764-91-43, факс (495) 915-08-77.


исх. № 17-06-19/77
от «19» июня 2017 г.
Участникам Четвертого Тихвинского форума молодых педагогов России «Учитель будущего»
Уважаемые коллеги!
В период 22 - 24 июня 2017 года в рамках празднования Дня славянской письменности и культуры будут проходить КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ (далее - Курсы). Организует проведение курсов Московский государственный университет технологий и управления имени К.Г. Разумовского (ПКУ) - базовая организация Всероссийского педагогического собрания.
Целью проведения курсов является повышение профессионально-знаниевых компетенций работников образовательных организаций по проведению фестивально-конкурсных мероприятий (в том числе «Дня славянской письменности и культуры», «Дня русского языка») для сохранения ценностей русского языка как основы государственности России. Информационные письмо и заявочные материалы прилагаются.
Аннотации и учебно-тематический план к программам повышения квалификации представлены на сайте МГУТУ им. К.Г. Разумовского - http:mgutm.ru. Обучение на Курсах бесплатное. По результатам обучения будет выдано удостоверение.
Просим вас пройти обучения на Курсах. Заявки присылать согласно прилагаемым формам на электронную почту: konkurs.slavpk@mgutm.ru
Оргкомитет по проведению курсов повышения квалификации в рамках празднования Дня славянской письменности и культуры (Русский язык) Контактные лица по организации проведения мероприятий:

Юлина Галина Николаевна, тел. 8-926-915-12-44;
Кащенко Татьяна Леонидовна, тел. 8-909-677-39-55; 

e-mail: konkurs.slavpk@mgutm.ru
Приложение: Информационное письмо, заявка на участие и др.  - 18 л. 
Центральный исполнительный комитет Всероссийского педагогического собрания 
