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Лекция
Лекция (от лат. lectio — чтение) - систематическое устное изложение материала. Лекция основана на косвенной или непосредственной передаче учебной информации от лектора к аудитории слушателей. Учащиеся получают информацию теоретико-практического характера в виде совокупности сведений о новых фактах, процессах, явлениях, событиях в предметной области знаний конкретной дисциплины, а также конкретные примеры использования полученных сведений в повседневной жизни.
Различают несколько типов лекции.
Лекция традиционная (информационно-объяснительная, повествовательная, академическая) — информативная, в ней содержание непосредственно передается педагогом в готовом виде как описание, объяснение научных явлений и событий в процессе изложения нового материала.
Лекция проблемная иллюстрирует какую-либо научную или практическую проблему: ее появление, направление, способы решения, а также последствия этого решения. Содержание проблемной лекции диктуется способом организации мыслительной деятельности обучаемых.
- С точки зрения используемых методов различают следующие виды проблемной лекции: лекция-беседа, известная еще со времен Сократа. Она характеризуется высокой  эмоциональностью,  доверительным тоном лектора, когда он вовлекает слушателей в совместное размышление над поставленным проблемным вопросом;

- лекция с разбором конкретных ситуаций — это еще один способ активизации учебно-познавательной деятельности слушателей, по форме это лекция-дискуссия, однако обсуждается не вопрос, как в лекции-беседе, а конкретная ситуация.
В условиях общеобразовательной школы предпочтительнее проведение проблемной лекции. Как лекция рассуждающая, она предполагает диалоговый тип преподавания, предметом которого является вводимый учителем материал и система познавательных задач, отражающих основное содержание темы.
Разберем основные методические рекомендации по организации и проведению лекции как разновидности учебного занятия.
Лекция должна реализовывать принцип научности, информативности, развивающего обучения. Изложенная в ней информация не должна дублировать имеющиеся у учащихся сведения из учебников. Лекция дает возможность преподавателю выступить в роли исследователя.
Вышеперечисленные тезисы ложатся в основу подбора и интерпретации преподавателем учебной информации, которая форматируется в виде текста лекции. Он должен обладать логикой, доказательностью, точностью определений и формулировок, отсутствием разночтений, быть эмоционально окрашенным. Текст содержит научные термины с обязательным пояснением, допускается повтор слов в узком контексте. В нем может употребляться авторское «мы» или опускаться личное местоимение, кроме того, допускается употребление страдательного залога.
Текст содержит следующие информативные единицы: основную мысль; основные темы; факты, разъясняющие и иллюстрирующие положения текста; детали и подробности.
При подготовке текста преподаватель осуществляет следующие действия:
· сжимает информацию  отдельных текстовых элементов;

· выделяет основные теоретические положения;

· вычленяет несущественную фоновую информацию; определяет основную идею текста;

· излагает содержание в собственной интерпретации;

· составляет конспект.

Методы изложения текста
Индуктивный метод предполагает изложение материала от частного к общему. Например, в начале лекции дается проблемная ситуация или ряд фактов, затем они разбираются, делаются выводы, а в конце следуют практические рекомендации.
Дедуктивный метод — материал излагается от общего к частному. Преподаватель выдвигает одно или несколько главных положений, а затем разъясняет их на конкретных примерах.
Метод аналогии, т. е. сопоставление различных явлений, событий, фактов. Проводится параллель с хорошо знакомыми явлениями.
Метод разносторонней оценки показывает различные диалектические связи и противоречия между явлениями и фактами.
Метод детализации базируется на анализе одного факта за счет привлечения внимания к его компонентам, свойствам, признакам.
Метод обнаружения тенденций предполагает социально-исторический анализ фактов, явлений и указание вероятностного направления их дальнейшего развития.
Метод исторический основывается на изложении материала в хронологической последовательности.
Лингвистические параметры текста
Текст лекции должен быть предельно насыщен смыслом, не должен допускать разночтений. Все незнакомые слова и термины нужно объяснять.
Текст лекции должен быть логичен, ясен, прост и легко передаваться вербальными средствами.
Текст лекции — это опора, которая должна естественно дополняться учащимися во время ответов на уроке.
· В тексте лекции возможно использование цитат. 

Изложение текста лекции может осуществляться несколькими вариантами: педагог или описывает явление, предмет, т. е. дает подробное и детальное представление о нем, или рассуждает, т. е. делает логический вывод в виде нового знания путем объединения нескольких мыслей. Рассуждение используется при объяснении нового понятия, термина, выведения закона или формулы, обосновании авторской позиции. В виде описания чаще всего даются биографические справки, исторические рассказы.
Когда полный конспект готов, следует подумать о способах выступления. Их три: чтение текста выступления, воспроизведение его по памяти с чтением отдельных фрагментов и свободная импровизация. 
Остановимся подробно на структуре лекции, выделяя в каждом структурном элементе основные позиции, которые учитель должен учесть при написании конспекта и чтении лекции.
Как и любой другой урок, лекция начинается с традиционного организационного момента, в котором особо выделяется приветствие и оглашение темы лекции.
Приветствие настраивает и педагога и учащихся на предстоящее общение, способствует установлению позитивного контакта между ними. Обычно приветствие сопровождается речевыми этикетными обращениями педагога к учащимся. Разнообразить традиционное «Здравствуйте, садитесь, начнем урок...» помогают различные формы приветствия: «Улыбка», «Комплимент» и т.д. (см. предыдущую главу).
Приветствие должно быть эмоционально окрашено, для этого педагог использует разные психологические приемы.
Кратко раскроем суть некоторых психологических приемов, используемых на лекции.
Любой контакт строится на законах восприятия, поэтому в начале лекции работает правило 15 секунд, во время которых происходит осознанное двустороннее восприятие партнеров по общению: лектор присматривается к аудитории, пытаясь понять ее настроение, а слушатели изучают педагога. В этот момент учителю важно установить контакт глаза в глаза, увидеть эмоциональное состояние учеников, почувствовать их настроение, найти среди учащихся своих помощников, к которым педагог сможет визуально обращаться за поддержкой во время изложения нового материала. Учащиеся отмечают, с каким настроением пришел к ним в класс учитель, как он сегодня одет.
По законам публичного выступления лектор должен обязательно расположить к себе аудиторию,  поэтому улыбка как выражение хорошего отношения делает педагога более привлекательным. Улыбка ничего не стоит, но многое дает. Она обогащает тех, кто ее получает, не обедняя при этом тех, кто ею одаривает... Главное правило улыбки такое: улыбаться кому-то, а не для кого-то. Учащиеся тонко чувствуют искренность улыбки, поэтому, прежде чем ее использовать, педагогу следует самому настроиться на добрые отношения со своими подопечными и, возможно, потренироваться перед зеркалом, поскольку управление мимикой лица — дело довольно трудное и отражение истинных чувств человека происходит помимо его воли.
Комплимент используется в зависимости от ситуации на лекции, от тех отношений, которые сложились между педагогом и учащимися. Идеальным вариантом является прямой комплимент, когда педагогу есть за что похвалить учащихся, а косвенный — скорее психологическое средство установления контакта, показатель искренней заинтересованности учителя в учениках. Чтобы активно использовать в своей практике разнообразные виды комплимента, педагогу надо уйти от стереотипного восприятия комплимента как запрограммированной лести, подкупа аудитории, средства завоевывания дешевого авторитета у учащихся.
Поднятие значимости учащегося. Этот прием на лекции выражает веру педагога в лучшее, что есть у учащегося, показывает степень уважительного отношения учителя к ученику.
Использование данного приема заставляет педагога быть внимательным к словам-обращениям,  адресованным  всем учащимся или отдельному ученику. Такой подход полностью исключает безличностное обращение к учащимся («Послушай, извини... (без имени)») или употребление третьего"лица в разговоре с конкретным человеком в присутствии конкретного ученика («Он сказал», «Она делает»).
Поднятие значимости — это и создание ситуации успеха, которая базируется на утверждении «Ты можешь, только у тебя получится лучше всех».
Возвышение ученика определяется мерой доверия, которое оказывает педагог ребенку: «Я хотел бы с тобой посоветоваться».
А еще важно помнить о волшебных словах «спасибо», и «пожалуйста», которые должны сопровождать общение педагога и учеников.
Просьба имеет четырехступенчатую структуру: «Я вижу...», «Я чувствую...», «Я нуждаюсь...», «И поэтому я хотел бы от тебя...». Вряд ли человек откажет после того, как ему высказали доверие, понимание. «Я вижу...» — описание какого-либо факта; «Я чувствую...» — выражение эмоционального отношения к данному факту, формулировка ощущений, возникших от восприятия названного факта; «Я нуждаюсь...» — выражение потребности, вытекающей из данной ситуации; «Я хотел бы...» — собственно просьба.
Юмор позволяет нивелировать действие негативных установок в отношении преподавателя и располагает к активному восприятию информации. Шутка, анекдот, эпиграмма при оправданной развлекательности должны быть уместными, естественными, поясняющими излагаемый материал, снимать психологическую усталость, разряжать обстановку в ситуациях напряжения. Смех не просто ответная реакция класса, но и показатель внутреннего мира учащихся. Наблюдая за учащимися, педагог может составить для себя картину отношения учащихся к нему, его дисциплине, степень восприятия учебной информации.
Важным является момент оглашения темы лекции слушателям: «Я объясню вам... Мы разберем... Мы рассмотрим... Остановимся на рассмотрении следующих вопросов... Акцентируем свое внимание на... Последовательно определим значимость, роль, необходимость...», «Сегодня рассмотрим (разберем, будем изучать) тему» — или перечисление проблем через словесный оборот «Прежде чем перейти к изложению и выяснению причин... считаю необходимым рассмотреть следующие вопросы...» и т. д.
За оглашением темы следует цель-мотивация. Цель-мотивация направлена на активизацию внимания и мышления слушателей, на приглашение их к творческому соучастию в обсуждении темы. Преподавателю важно подчеркнуть актуальность, значимость рассматриваемой темы.
Изложение нового материала — основная часть лекции.
На лекцию выносится наиболее важный в смысловом и структурном значении материал.
В тексте учебной информации следует выделить пункты плана, по которому будет строиться объяснение. Каждый пункт плана заканчивается краткими выводами, логически подводящими к следующему пункту.
Далее продумывается система методов для активизации учащихся и осуществления так называемой обратной связи. Можно использовать элементы дискуссии, работать с высказываниями, применять опорные схемы. Основным в системе лекционного изложения материала является вопрос. Вопросы к учащимся должны быть разнообразными. При их формулировке следует избегать однотипности, например не начинать со слов «какой», «какая», «какие».
При выстраивании серии вопросов надо обратить внимание на их количество: 2 мало, а 10 уже много. Количество вопросов соотносится с их разнообразием. Учащимся предлагается ответить на познавательные вопросы: «Зачем? Почему? В чем?»; на репродуктивные вопросы: «Кто? Что? Когда?»; на так называемые личностные вопросы: «Как ты думаешь?», «Каково твое мнение?»; на вопросы на установление причинно-следственных связей: «Если... то...»; на вопросы на альтернативу: «Или... или?..»; допускаются так называемые сложные вопросы, соединенные между собой союзом «и»: «Когда и в чем?», «Кто и где?». В лекции довольно часто звучит риторический вопрос, когда педагог обращается к учащимся, создавая у них потребность искать ответ, но через некоторое время сам на него и отвечает. Вопросы представляют собой цепочку посылов и следствий и предполагают конкретные ответы учащихся, которые преподаватель затем скорректирует и зафиксирует как краткий вывод, обобщение.
Три аксиомы сопровождают чтение лекции:
1. Надо не только привлечь внимание слушателей, но и  сохранить его до конца лекции.

2. Лекция пишется и проводится не для преподавателя, а для учащихся.

 3. Правильно подготовленная лекция похожа на хороший спектакль со своей завязкой, развитием сюжета, кульминацией, развязкой.
Для реализации вышеперечисленных постулатов преподаватель по ходу чтения лекции акцентирует внимание на своей речи, способах восприятия информации учащимися, на психологизации процесса обучения.
И здесь на первый план выступают культура речи, ораторское и педагогическое мастерство лектора. Культуру речи принято трактовать как умение правильно, точно, выразительно передавать свои мысли средствами языка.
Правильной признается речь, которая согласуется с нормами литературного языка — произносительными, грамматическими, лексическими, а также обладает богатством интонаций, достигающимся употреблением в лексике разнообразных синтаксических конструкций.
Существенным в чтении лекции является момент восприятия ее учащимися.
Осмысленность восприятия достигается за счет обучения учащихся навыкам конспектирования: выделение абзацев; подчеркивание выводов; использование знаков привлечения внимания к важной или интересной информации; вычленение главного; опускание второстепенного; применение аббревиатур, сокращений, схем; графическое выделение формулировок, законов, понятий, определений; использование цветового оформления записи.
Преподаватель создает условия для конспектирования, используя приемы акцентированного изложения материала: выделение темпом речи, голосом, интонацией наиболее важной информации; использование логических пауз; замедление темпа речи при выделении главной мысли.
Лектору необходимо уметь управлять процессом конспектирования. Чтобы избежать диктовки, он дает установки на запись: «Это следует записать буквально», «Сейчас можно просто послушать». Повторами и более медленным темпом речи можно выделять дидактические единицы, следить за их фиксацией. По ходу изложения материала педагог должен обращать внимание, успевают ли учащиеся записывать информацию и пишут ли вообще.
Легкость восприятия лекции достигается за счет учета педагогом каналов восприятия, поэтому он продумывает сочетание наглядности, методов, воздействующих на эмоции учащихся, способов вербальной передачи учебной информации. В современном занятии немаловажную роль играет включение в ход лекции разнообразных интеллектуальных игр, релаксационных психогимнастических упражнений, упражнений на развитие памяти. Возникает вопрос: в какой момент изложения материала это надо делать? Условно текст разбивается на блоки информации. Каждый блок — это один пункт плана, а значит, он завершается одним из перечисленных способов. Кроме этого, по ходу лекции педагог внимательно следит за тем, какова степень внимания учащихся, и если он замечает усталость, то тоже можно применить перечисленные методы.
Нужно помнить, что естественная динамика восприятия информации колеблется в следующих временных рамках: первые 5 мин занятия — настрой, следующие 25—30 мин — оптимальная концентрация внимания, далее 10—15 мин — фаза усилий, а затем фаза выраженного утомления. Для поддержания внимания нужно соблюдать темповый режим. Восприятие знакомого слова занимает 1 с, поэтому темп изложения материала может колебаться от 40 до 70 слов в минуту.
Привлечь внимание учащихся к получаемой информации можно с помощью пауз. Они делаются перед изложением главных мыслей или по ходу объяснения, если педагог заметил отключение внимания.
Внимание слушателей концентрируется и благодаря акцентированию. Педагог делает ударение на ключевых словах, фразах. Эффективно также менять модуляцию голоса от громкого к тихому.
Предложение педагога задавать ему вопросы по ходу лекции также обостряет внимание аудитории. Иногда педагог задает вопросы себе сам, но как бы от лица присутствующей аудитории: «Вы хотите задать мне вопрос, в чем суть понятия, явления... (Пауза.) Я с удовольствием отвечу вам...»
Информационное воздействие педагога на слушателей во время лекции усиливается при соблюдении им ряда рекомендаций, касающихся его поведения в момент чтения лекции:
1. При контакте с аудиторией следует относиться к слушателям как к партнерам, соратникам, сторонникам, опираться   на   положительные   качества   учащихся,   которые, несомненно, есть у всех и каждого.

2. Демонстрация отношения к партнерам по общению выражается в правильном слушании, когда преподаватель отвечает на каждый поставленный вопрос,  подталкивает собеседников к диалогу.

3. Рекомендуется открытое выражение заинтересованности аудиторией, которое проявляется во взгляде, уместных вопросах к учащимся по поводу их дел, забот,  интересов, обращении по имени к отдельным учащимся, в просьбе к
учащимся оказать совет преподавателю,  подчеркивая важность для него такого совета.

4. Вместо  критики  необходимо  попытаться  позитивно мотивировать действия и поведение аудитории в отношении   восприятия   информации   или   личности   преподавателя.

5. На ошибки  надо указывать косвенно,  поддерживать самооценку отдельных учащихся и адекватную оценку действий педагога с их стороны.

6. Лектору должна быть свойственна увлеченность, непосредственность.

7. Чтобы быть симпатичным аудитории, преподавателю следует:

- предоставить учащимся возможность продемонстрировать свои достоинства или в разговоре, или в конкретном деле;

-  высказывать искренние комплименты как заслуженную похвалу;

- затушевывать различия, ведя разговор без высокомерия, высказывания превосходства в компетентности, возрасте или положении;

- отыскивать общие точки зрения;

- осуществлять взаимный выбор — когда человек знает, что он нравится другому человеку, к этому другому у него легче возникает симпатия;

· не стесняться показать, что педагог имеет небольшие слабости.

Можно применять определенные приемы активизации слушателей во время лекции.
1. «Эстафета живой реакции» — прием, предполагающий контакт глаз, когда лектор находит среди слушателей доброжелательное лицо и по ходу выступления постоянно обращается к нему.
Преподавателю необходимо следить за тем, чтобы его взгляд был постоянно направлен на аудиторию; передавая учебную информацию, он переводит взгляд с одного лица на другое.
Когда аудитория устала, можно использовать приемы эмоциональной разрядки в виде загадок, афоризмов, шуток.
2.«Эффект сопереживания» — этот  прием  поможет  в организации скрытой формы диалога, проявляется в структуре речи и базируется на:
- мышлении   вслух,   обозначающем   интеллектуальное сопереживание в процессе совместной мыслительной работы лектора и аудитории: полемики, вопросов, обсуждения разнообразных фактов;

- эмоциональном сопереживании, когда преподаватель использует разнообразные фрагменты художественной литературы,  изобразительного искусства,  музыки,  вызывающие определенные чувства и эмоции у аудитории и самого лектора. Этот прием активизирует воображение и чувства слушателей.

3.«Атака вопросами» — этот прием позволяет организовать  открытый диалог;   это либо  вопросы  слушателей  и ответы на них педагога, либо, наоборот, вопросы педагога и ответы слушателей. Самому преподавателю необходимо иметь материал
для ответа на предполагаемые вопросы учащихся.
Данный этап лекции весьма сложен, поскольку педагогу надо концентрироваться одновременно на нескольких видах деятельности: удерживать логику преподнесения учебной информации, реагировать на малейшие отклонения от конспекта, наблюдать за состоянием аудитории, рефлексировать свое собственное состояние.
Завершение лекции проводится в виде обобщения полученной учащимися информации - это краткое, но емкое акцентирование внимания слушателей на главной мысли лекции в виде тезисов, выводов, заключения. Обобщение проводит преподаватель, так как материал лекции объемен и учащиеся чаще всего воспринимают его на репродуктивном уровне.
Е.О. Иванова, И.М. Осмоловская.

Теория обучения в информационном обществе.
Просвещение. М., 2011.

Мультимедиалекция — тип информационного объек​та, в котором с целью объяснения учебного материала ин​тегрированы информационные объекты различных типов: звуковой ряд представляет собой дикторский текст с из​ложением фрагмента учебного материала, а зрительный ряд — реалистичное или синтезированное изображение, сопровождаемое учебным текстом. Основная дидактичес​кая функция — источник информации, формирование наглядных представлений, повышение информационной плотности занятий за счёт ускоренной подачи информации, обеспечение необходимой эмоциональной насыщенности учебного материала; в обучении используется при объясне​нии нового материала, а в проблемном обучении — как ма​териал для анализа и наблюдения.

Общие правила к электронной презентации.
Общие правила разработки презентации следующие:
· не перегружать слайды текстом;
· целесообразно отобразить даты, имена, термины, кото​рые учащиеся при записи в тетрадях часто просят повторить;
· на слайдах размещать краткие тезисы, из содержания убрать всё лишнее;
· важный материал, требующий обязательного усвоения, должен быть выделен;
· не перегружать слайды анимацией, нежелательны такие эффекты, как вылет, вращение, волна, побуквенное появле​ние текста и т. д.;
· нежелательно записывать в презентации стихи, а эпиг​раф или небольшое изречение в презентации воспринимают​ся учениками хорошо;
· не использовать тёмные фоны и фоны, содержащие ак​тивный рисунок;
· чаще всего звуковое сопровождение презентации явля​ется излишним, даже тихая фоновая музыка создаёт излиш​ний шум. Сказанное не относится к музыкальному сопро​вождению видеофрагмента, включённого в презентацию.
На какое время должна быть рассчитана презентация? Обычно предполагается в 6—7 классах использовать презен​тацию в течение 12—15 мин. Она может содержать не более 15 слайдов и носить иллюстративный характер с небольшим количеством текста. В 8—9 классах электронные презентации могут занимать 15—25 мин, не только содержать иллюстра​тивный материал, но и являться основой для размышления, логических выводов, постановки проблем. В старших классах презентацию можно использовать в течение всего урока, но не более 20 мин подряд.
