
Аналитическая   справка по итогам проведения
презентационно - образовательных экскурсий «Точки роста на инновационной карте лысьвенской системы образования»
в образовательных организациях

Цель: презентация инновационного опыта педагогическими коллективами ОО – участников краевых и федеральных апробационных площадок
Формат проведения: экскурсия на базе ОО с демонстрацией инновационного опыта
Даты проведения: 09-10 января 2020 по отдельному расписанию
                    	     	
Презентационно - образовательные экскурсии  «Точки роста на инновационной карте лысьвенской системы образования» были проведены в образовательных организациях: МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ», МБОУ «СОШ №2 с УИОП», МБОУ «СОШ №6», МБОУ «СОШ №7», МБОУ «ООШ №11», МБОУ «ООШ №13», МБОУ «СОШ №16 с УИОП», МБУ ДО «ДД(Ю)Т
Всего приняли участие в данном мероприятии 359 педагогов из всех ОО ЛГО
Области  апробационной и инновационной деятельности,  с которыми выступили педагоги ОО, самые разнообразные:
· «Смысловое чтение»- МБОУ «СОШ №2 с УИОП»,МБОУ «СОШ №7»,МБОУ «ООШ №11»
· «Проект «Образовательный лифт» как ресурс повышения качества образования»- МБОУ « ООШ №13»
·  «Через тернии к звездам. ЭПОС. Школа»- МБОУ «СОШ №6»
· «Интеллектуальная физика»- МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»
· «Создание системы краткосрочных курсов на основной ступени образования как средство достижения метапредметных результатов и развития познавательных интересов учащихся», «Коммуникативно-деятельностные пробы как инструмент формирования готовности к профессиональному самоопределению учащихся основной школы», «Проектирование образовательных модулей по подготовке к устному экзамену по русскому языку в 9 классе» - МБОУ «СОШ №16 с УИОП»

[bookmark: _GoBack]Поведено 44 мастер-класса, где педагоги,  показав свою работу  в инновационном режиме, активно включили в творческий процесс всех присутствующих.
В целом  следует отметить, что организация проведения всех экскурсий прошла на высоком уровне. Были продуманы регистрация, рефлексия, оформление.
Достаточно большая работа была проведена  с целью минимизации рисков. Продуманы расписание и программы проведения экскурсий, определена квота участников от каждой ОО.
Подводя итоги проведения презентационно-образовательных экскурсий «Точки роста на инновационной карте лысьвенской системы образования», отмечаем следующее, что ожидаемый результат достигнут, а именно:
· презентован  инновационный  опыт педагогическими коллективами ОО – участников краевых и федеральных апробационных площадок
· оформлен электронный ГИД по результатам проведения экскурсий и размещен на сайт МАУ ДПО «ЦНМО»  в разделе «Проекты и инновации»
· все выступившие на экскурсии  получили сертификаты участия, что является своеобразной формой поддержки педагогов, работающих в апробационном и  инновационном режиме.
