Резолюция

Краевой научно-практической конференции

«Реалии и перспективы педагога дошкольного образования в условиях освоения профессионального стандарта»
Дата проведения: 12 марта 2020 года
Место проведения: Пермский край г. Лысьва
Актуальность научно-практической конференции обусловлена необходимостью:

- совершенствования профессиональных компетенций педагогов дошкольной образовательной организации в условиях освоения профессионального стандарта;

- обсуждения организационно-методических, кадровых условий реализации ПС ПДО.

Организаторы: ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», АНО ДПО «Карьера и образование, Управление образования администрации города Лысьва Пермского края, МАУ ДПО «ЦНМО»
Цель конференции – создание пространства для обсуждения актуальных проблем освоения основных положений ПС ПДО, содействие совершенствованию профессиональных компетенций педагогов дошкольных образовательных учреждений на основе обмена идеями, проектами, разработками, технологиями.

Задачи конференции

1. Выявить проблемы внедрения ПС ПДО в контексте осуществления педагогической деятельности по образовательным программам дошкольного образования и  организационно-методическое обеспечение их реализации.
2. Определить возможные механизмы (пути) внедрения ПС ПДО. 
3. Выявить актуальные педагогические практики по Реализации ООП ДО в контексте необходимых профессиональных компетенций.
4. Разработать предложения по определению механизмов совершенствования профессиональных компетенций и образовательного процесса ДОО.
В работе конференции приняли участие:
· Половодова Любовь Серафимовна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры дошкольной педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», директор АНО ДПО «Карьера и образование»;
· Венкова Зоя Львовна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры дошкольной педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», преподаватель АНО ДПО «Карьера и образование»; 
· Григорьева Юлия Сергеевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры дошкольной педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет»; 

-     Фадеева Алена Михайловна,  доцент кафедры дошкольного и начального образования Коми-Пермяцкого института повышения квалификации работников образования, преподаватель АНО ДПО «Карьера и образование»;. 

- 173 педагогических работника (ученые, педагоги, руководители, заместители руководителей, специалисты, воспитатели дошкольных образовательных организации) из 10 территорий Пермского края. 
Во время конференции:
- организована работа пленарной сессии, где была развернуто обсуждение модераторов по заявленной теме; 
- реализована программа деятельности экспертно-практических сессий на базе ДОО г. Лысьва, в ходе которых:
· раскрыта сущность профессиональных компетентностей педагога ДОУ: игровой, коммуникативной, проектной, IT компетентности;
· констатированы (зафиксированы) актуальные проблемы профессиональной компетентности педагогов ДОО в вопросах: построения образовательного процесса на основе данных научных исследований; использования научно-обоснованных педагогических технологий в работе с детьми; стимулирования субъектной позиции ребенка (инициативности, активности, самостоятельности, целеустремленности, ответственности,  рефлексивности) в деятельности; проявлении вариативной позиции педагога в разнообразных образовательных ситуациях;
· представлены и обсуждены доклады методического характера, которые позволили участникам экспертно-практических сессий актуализировать основные позиции взаимодействия педагогов и детей по обозначенным проблемам; акцентировать внимание на нерешенных задачах образовательной практики ДОО в рассматриваемом контексте. В большинстве выступлений представлен эффективный опыт работы ДОО по совершенствованию профессиональных профессиональных компетентностей педагогов. 
Раскрыто смысловое содержание актуальных вопросов, возникающих в образовательном процессе ДОУ, предложены эффективные пути их решения.
Участники краевой научно-практической конференции
осознают: важность и своевременность обсуждаемой проблемы совершенствования профессиональных компетентностей педагогов ДОО.
отмечают:
· необходимость признания изменений в образовательной деятельности ДОО условиях стандартизации дошкольного образования;
· необходимость научно-методического сопровождения образовательного  процесса и применения в ДОО научно обоснованных педагогических технологий, стимулирующих субъектную позицию ребенка, педагога, родителя.
Рекомендуют.
Руководителям ОО:

· повысить профессиональную компетентность педагогов ДОО в вопросах позитивной социализации и индивидуализации детей дошкольного возраста, установления партнерских отношений с родителями воспитанников, целесообразного применения образовательного потенциала учреждений дополнительного образования и культуры; 

· обобщить и распространить актуальный педагогический опыт, представленный на НПК на сайтах образовательных учреждений.
Специалистам Управления образования: организовать систематическое информирование и обсуждение профессионального проекта стандарта «Педагог ДО».
Выражают благодарность: Управлению образования администрации города Лысьва, сотрудникам кафедры дошкольной педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет», АНО ДПО «Карьера и образование» за подготовку и проведении краевой научно-практической конференции «Реалии и перспективы педагога дошкольного образования в условиях освоения профессионального стандарта». 
