АНАЛИЗ РАБОТЫ ГМФ СОЦИАЛЬНЫХ ПЕДАГОГОВ 
ЗА 2019 -2020 УЧЕБНЫЙ ГОД

Цель деятельности ГМФ в текущем учебном году - создание условий для профессионального роста социальных педагогов в соответствии с целями государственной политики в области социализации обучающихся и реализации ФГОС.        
Задачи:
· совершенствование методической подготовки и развитие творческого потенциала социальных педагогов;
· повышение профессиональных компетенций педагогов через  участие в     организации городских массовых мероприятий муниципальной программы            «Обеспечение общественной безопасности Лысьвенского городского округа» в области социализации несовершеннолетних;
·  формирование банка  результативного опыта по организации работы социального педагога с личностью и социальной средой ребенка.

        В течение учебного года проведено 8 заседаний ГМФ в форме семинаров и информационно-методических совещаний, организован традиционный межведомственный круглый стол «Грани детского неблагополучия, регулярно осуществлялись информационные встречи со специалистами УО, ТУ МСР, КДНиЗП, ОДН ОМВД, что помогало определить основные проблемы в работе специалистов и наметить  пути взаимодействия в едином информационном пространстве.
        Консультант отдела по воспитательной работе и дополнительному образованию Наталья Ивановна Русинова регулярно проводила обучение социальных педагогов организации работы в ИС «Траектория», практикумы по заполнению регистра несовершеннолетних группы риска и  отчетности социального педагога, что помогло освоить и закрепить алгоритм этой деятельности.
        Методисты МАУ ДПО "ЦНМО" Т.А. Черепанова и Е.В. Тюленёва на одном из первых заседаний ГМФ предоставили пакет информативных материалов, которые способствовали  в определении ориентиров по теме «Аттестация и курсовая подготовка 2019 - 20» и «Электронные ресурсы в работе социального педагога».
        Не случайно первую квалификационную категорию в этом учебном году получили  три  социальных педагога  и один -  подтверждение высшей категории.
        15 социальных педагогов прошли курсовое обучение на 24-часовых КПК «Современные формы профессиональной поддержки детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации» и получили удостоверения ООО «Академия развития», г. Пермь. Дополнительно 7 социальных педагогов в течение года повысили свою квалификацию на краевых КПК.
        Развитию профессионального  и личностного  роста социальных педагогов способствовало участие в семинарах и вебинарах, встречи со специалистами ГБУ ПК «ЦПППМСП» г. Чусового и Перми,  участие в IV Краевой научно-практической конференции «Личностный и компетентностный подход в профилактике депрессивных и суицидальных состояний детей и подростков» (г. Кунгур) и V краевом семейном форуме (г. Пермь).
        Активное участие приняли социальные педагоги в обсуждении темы ГМФ «Молодежные субкультуры: свобода или вседозволенность», а семинар с элементами тренинга  «Бесконфликтная среда взаимодействия в современной школе. Ассертивность.» способствовал развитию психологической культуры его участников.
[bookmark: _GoBack]        Участники круглого стола «Грани детского неблагополучия» (32 чел.), обсудив  проблемы в работе по направлению каждого учреждения системы профилактики, выявили плюсы и минусы в организации  совместной работы и обозначили пути  реализации точек роста в  межведомственном взаимодействии. В дальнейшем это  будет востребовано при разработке алгоритма межведомственной работы с детьми и семьями группы риска СОП во время периода «Самоизоляция» и перехода на дистанционные образовательные технологии.
        Плюсы и минусы в работе специалистов отмечены при подведении итогов реализации мероприятий муниципальной программы  «Обеспечение  общественной  безопасности Лысьвенского  городского округа»  в области социализации несовершеннолетних. 
        По результатам реализации программы за 2019 год вручены Благодарственные письма Трясциной М.В., Десятковой М.Ю, Татариновой О.Е., Бражниковой Э.Н., Лягаевой Л.Ю., Щербаковой Я.О.
Большой информационный материал по теме «Деструктивные направления в сети Интернет, активные в Пермском крае. Кибербезопасность» предоставили на ГМФ  киберконсультанты Екатерина Николаевна Пономарева, Алена Игоревна Гордеева, Анастасия Владимировна Зайцева.  Деятельность киберконсультантов актуальна и востребована.
        Во втором полугодии учебного года социальные педагоги приняли участие в подготовке к Всероссийской благотворительной акции «Белый цветок». На базе  с\п МБОУ «СОШ № 6» «Кормовищенская СОШ»  проведено заседание ГМФ по теме «Организация Недели Добра и Милосердия в образовательной организации». Следует отметить хорошую  подготовку открытых уроков педагогов ОО и ответственной за организацию воспитательной работы  Кислухиной Г.В.
        Во время периода «Самоизоляция» состоялось дистанционное заседание городского методического формирования социальных педагогов образовательных организаций. Тема заседания «Результат апробации Алгоритма межведомственной работы с детьми групп: педагогическая поддержка, семьи группы риска, СОП во время периода «Самоизоляция» и перехода на дистанционные образовательные технологии» (далее – Алгоритм). Чтобы принять новый документ, была проделана подготовительная работа.  Организована рабочая группа по разработке Алгоритма, в которую вошли опытные социальные педагоги и психолог: О.Е. Татаринова, М.Ю. Десяткова, М.В. Трясцина, В.А. Борисова, Я.О. Щербакова. А с 6 апреля по 11 апреля 2020 года прошла апробация Алгоритма в образовательных организациях. На заседании ГМФ социальные педагоги приняли самое активное участие в обсуждении результатов апробации Алгоритма в ОО, поделились первым опытом работы в новом формате, высказали свои замечания и предложения. Рабочая группа по разработке Алгоритма учла все предложения, внесла коррективы в документ, и затем социальные педагоги приняли решение с 13 апреля продолжить работу с детьми и семьями различных групп, но, уже, по новому Алгоритму.
В течение учебного года специалисты принимали активное участие в трансляции своего опыта на муниципальном и краевом уровне. Результативный опыт по организации работы социального педагога с личностью и социальной средой ребенка предъявили социальные педагоги Десяткова М.Ю., Щербакова Я.О., Татаринова О.Е., Бражникова Э.Н., Канзылова И.В. Андриевская Т.А., Тотышева Е.М., Маслова О.П.  участвуя в краевых  проектах и конкурсах. 
Свыше 12 лет работы в должности социального педагога имеют пять социальных педагогов, которые могут оказать помощь начинающим. 
        Подводя итоги деятельности ГМФ, социальные педагоги отметили актуальность форм организации ГМФ, межведомственное взаимодействие. востребованность полученных знаний в практике работы. 
        Задачи, поставленные в начале учебного года, участники ГМФ считают выполненными. Оценивая работу ГМФ по 10 – балльной системе, 64% выбрали оценку -10, 12% - 9, 24% - 8.
        Основным минусом в организации работы является недостаточное внимание к деятельности специалистов ДОО.
Предложения:
·  в будущем учебном году продолжить проведение КПК на базе МАУ     ДПО «ЦНМО», возможно, в рамках ГМФ;
·  перенести проведение мастер-классов «Лучшие педагогические практики в организации профилактической работы в ОО» на следующий учебный год;
·  продолжить изучение ИС «Траектория» и межведомственное взаимодействие;
·  рассмотреть темы «Организация работы социально-психологической службы в ОО» и «Организация работы с родителями и детьми группы риска и СОП».

Жизнь вносит свои коррективы и требует нового подхода к деятельности на платформе дистанционного обучения,  и ориентиром в организации работы на сегодняшний день  являются РЕКОМЕНДАЦИИ по реализации внеурочной деятельности, программы воспитания и социализации и дополнительных общеобразовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий (Приложение № 1 к письму Минпросвещения России от 7 мая 2020 г. № ВБ-976/04).

18.05.2020.                         Руководитель ГМФ социальных педагогов	
                                                                                                Т.П. Якушева










