АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ 
ПГ «НАВЫКИ SOFT SKILLS В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПЕДАГОГА-ПСИХОЛОГА»
ЗА 2019 - 2020 уч. г.

Руководитель: Кандакова Любовь Александровна, методист (психолог) МАУ ДПО «ЦНМО»
Период работы: очные встречи (4 четверг месяца в 11.00 ч)
Место проведения: МАУ ДПО «ЦНМО» г. Лысьва

Цель ПГ- объединение усилий педагогов-психологов, для изучения основных детерминант- (от лат. Determinas- определяющий, доминирующее влияние или фактор) компетенций soft skills. Были поставлены и решены, следующие задачи:
1.Развивать психологическую компетентность педагогов-психологов.
2.Повышать уровень самообразования педагогов-психологов.
3. Создать условия для распространения психолого-педагогического опыта развития   навыков «soft skills».
4. Формировать профессиональный потенциал личности педагога через активное участие в работе проблемной группе.
В состав ПГ вошли наиболее активные представители ГМФ педагогов-психологов ЛГО. В начале работы группы количество участников- 7 специалистов, к концу учебного года число увеличилось до 9, т.к педагоги-психологи осознали необходимость развития и оценивания компетенции soft skills у педагогов. 
В течение учебного года прошло 8 встреч-заседаний, последние из них в дистанционном формате. За этот период удалось конкретизировать классификацию компетенций soft skills, определены актуальные навыки soft skills в деятельности педагога-психолога, особенности их развития. Наиболее важным моментом в работе ПГ, можно назвать составление кейса диагностического материала для работы педагогам-психологам ЛГО. 
Структура кейса состоит из аннотации, диагностического инструментария, методической литературы. Данный набор диагностик, прошел апробацию на участниках ПГ, по итогам была проведена совместная рефлексия и внесены коррективы.
Презентация кейса состоялась на итоговой встрече ГМФ педагогов-психологов, от коллег были получены положительные отзывы и слова благодарности за содержимое кейса:
1. «Уважаемые создатели кейса- большое вам спасибо, молодцы! Документ нужен».
2. «Любовь Александровна! Какая Вы молодчина! Спасибо за предоставленные материалы! Есть чем голову занять!»
3. «Достойные очень материалы. Спасибо вам за труд великий!»
Ярким событием для участников ПГ, стало участие в декабре 2019, во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Soft skills-вектор развития детей поколения Z» на базе Педагогического факультета РИНО ПГНИУ. Педагогов-психологов ЛГО в конференции и презентацию инновационного опыта работа представили: Кандакова Л.А. методист (психолог) МАУ ДПО «ЦНМО», Наймушина Ю.С. педагог-психолог МБУДО «Детский сад №11», Черевко С.В. педагог-психолог МБУДО ДД(Ю)Т. После выступления педагоги-психологи ответили на вопросы и получили добрые напутственные слова от Графской Т.А., преподавателя Педагогического факультета РИНО ПГНИУ.
Считаю, что работа ПГ за учебный год 2019-2020 выполнена на 100%, все участники группы работали слаженно и продуктивно, в связи с чем руководителем ПГ написаны ходатайства на поощрение сертификатами за активное участие.
Перспективы на 2020-2021 уч.год, участники ПГ при необходимости будут оказывать консультативную помощь педагогам-психологам ЛГО, при работе с материалами кейса и  коллективами педагогов ОО.
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