АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО РАБОТЕ ГМФ
ПДС ДЛЯ ВОСПИТАТЕЛЬЕЙ ГРУПП РАННЕГО ВОЗРАСТА
В 2019-20 УЧЕБНОМ ГОДУ 

Куратор: Черепанова Н.В., методист МАУ ДПО «ЦНМО».
Руководитель: Жукова Т.Н., заместитель директора по ВМР МАДОУ «ЦРР-Детский сад № 21» МО «ЛГО»
Цель: трансляция инновационных идей реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования  в группах раннего возраста.
Задачи:
1. Совершенствование профессиональных навыков воспитателей в вопросах организации образовательных мероприятий в группах раннего возраста по разным образовательным областям.
2. Выявление, распространение и поддержка современных подходов к реализации Стандарта в группах раннего возраста.
3. Расширение диапазона профессионального общения между воспитателями детей раннего возраста и специалистами, работающими с данным возрастом.

Заседание 29.10.2019 г., тема: «Организационное»
Присутствовало: 15 человек
На первом заседании Жукова Т.Н. познакомила участников ГМФ с положением и планом работы на учебный год. Провела тестирование с подробным последующим анализом «Особенности развития детей раннего возраста». Рассказала об основах ОП в группах раннего возраста, структуре раннего возраста, социально-психологической характеристике возраста. Подробно остановилась на организации ОП: цели, задачах, условиях реализации ООП, режиме дня, формах образовательной работы с детьми, циклограмме НОД. Отметила, какая документация должна быть у воспитателя группы раннего возраста. 
Воспитатели отметили педагогическую ценность представленного материала. 

Заседание 26.11.2019 г., тема: Семинар-практикум «Модель психолого-педагогического сопровождения детей раннего возраста»
Присутствовало: 17 человек
На заседании воспитателям были презентованы опыты работы МАДОУ «ЦРР-Детский сад № 67» г. Перми «Модель психолого-педагогического сопровождения детей раннего возраста в период адаптации» (авторы: зам.зав.по ВМР Чабан С.А., педагог-психолог Климантова В.П., воспитатель Маслова Е.А.) и МАДОУ «ЦРР-Детский сад №21» МО «ЛГО» на аналогичную тему. 
Далее участникам было предложено разбиться на три группы и разработать модели на темы «Образовательный процесс в группе раннего возраста», «Работа с родителями детей раннего возраста», «РППС в группе раннего возраста». Модели были успешно разработаны и презентованы участниками друг другу.
Воспитатели отметили, что разработка модели (схемы) облегчает понимание темы, позволяет увидеть проблемы в личной организации работы.

Заседание 24.12.2019 г., тема: Презентационная площадка «Возможности цифровых технологий в работе с детьми раннего возраста»
Присутствовало: 18 человек
На заседание были приглашены участники межтерриториального фестиваля «Карапуз-фест», которые представили опыты работы по использованию ИКТ в организации ОП с детьми раннего возраста:
- старший воспитатель МАДОУ «ЦРР-Детский сад № 21» Старикова Л.Г. и воспитатель Нифонтова Л.В. показали возможности интерактивной доски и планшета в работе с детьми раннего возраста. Все участники ПДС получили возможность самостоятельно испробовать оборудование и поиграть в предложенные игры; 
- воспитатели МАДОУ «Детский сад № 27» Токарева А.С. и Мулькова А.Н. презентовали интерактивную игру «Лесная сенсорика», созданную с помощью программного обеспечения SMART Notebook;
- воспитатель  МАДОУ «ЦРР-Детский сад № 21» Гаврилова О.В. представила опыт «Создание мотивации на формирование положительного образа-Я с помощью цифровой камеры»;
- учитель-дефектолог МАДОУ «ЦРР-Детский сад № 21» Киндяшева Г.А. провела виртуальную экскурсию по онлайн-сервисам, адресованным родителям детей раннего возраста.
Все участники признали, что тема цифровизации образовательного процесса современна, актуальна, позволяет решать многие задачи. Но, также, отметили, что в работе с детьми раннего возраста, которым «все нужно потрогать, понюхать и попробовать на вкус», использовать интерактивное оборудование нужно осторожно, не увлекаясь и не забывая требования САНПиН.

Заседание 13.02.2020 г., тема: Мастер-классы на тему «Сохранение здоровья ребенка в  период адаптации к детскому саду», «Арт-терапия - помощь родителям и педагогам в работе с детьми»
Присутствовало: 12 человек
На заседании были проведены мастер-классы на темы:
- «Зарядка LEGO-SFT», провела приглашенный воспитатель МАДОУ «Детский сад № 39» Утробина Анна Владимировна;
- «Парная гимнастика в период адаптации детей раннего возраста «Здоровая семья», провела приглашенный инструктор по ФК МАДОУ «ЦРР-Детский сад № 21» Низамутдинова Г.М.;
- «Радость на мольберте», провела участник ПДС воспитатель МАДОУ «Детский сад № 39» Жуковская И.В.
Все участники ПДС отметили полезность мастер-классов, применимость полученных знаний в работе. А также признались в получении огромного удовольствия от деятельности.

Опыты работы, которые планировались быть представленными на заседании в марте (выставке-презентации «Среда – как  важный фактор развития ребенка раннего возраста»), были презентованы на презентационно-образовательной экскурсии «Кто в теремочке живет?» в декабре 2019 г. А именно:
- «Комфортер – помощник воспитателя в адаптации детей»,
- «Возможности дидактического пособия «Семейный веер» в организации образовательного процесса с детьми раннего возраста»,
- «Сенсорно-адптационная дидактическая юбка – модно и полезно».
- «Адаптационные игры и пособия: ХОЧУ В САДИК!».

В апреле, в связи с самоизоляцией, заседание ГМФ не состоялось.

Заседание 20.05.2020 г., тема: «Итоговое» (заочно)
Руководитель Жукова Т.Н. представила участникам аналитическую справку о работе ГМФ ПДС для воспитателей групп раннего возраста в 2019-20 учебном году. Поблагодарила всех за работу. Попросила оценить степень удовлетворенности от работы ПДС.
Вывод: 
- план работы ГМФ ПДС для воспитателей групп раннего возраста на 2019-20 учебный год выполнен на  86%.


20.05.2019 г.
Руководитель ГМФ
Зам.директора по ВМР
МАДОУ «ЦРР-Детский сад № 21»  МО «ЛГО»                            Жукова Т.Н.



