Аналитическая справка
о фестивале «Читаем Есенина», посвящённом 125-летию со дня рождения поэта

Фестиваль прошёл с 26 по 31 октября. Участники фестиваля – ученики 5-11 классов Лысьвенского городского округа и Пермского края. Фестиваль был организован ГМФ учителей русского языка и литературы в социальной сети «Вконтакте» в сообществе МАУ ДПО «ЦНМО» при поддержке директора МАУ ДПО «ЦНМО» Малаховой Кристины Владимировны. Организаторы фестиваля: Прозорова С.А., руководитель ГМФ руководителей ШМО учителей русского языка и литературы, Плесовских О.С., учитель русского языка и литературы МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»», Чернышова Е.Р., учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 2 с УИОП».
Чтобы привлечь как можно больше участников и дать им возможность реализовать себя в разных видах творчества, фестиваль проходил в трёх возрастных категориях: 5-7, 8-9, 10-11 классы по четырём номинациям.
Номинация «Хочу я быть певцом и гражданином...» была посвящена лучшему авторскому прочтению стихотворения С.А. Есенина наизусть. Для участия в номинации принимался видеоролик. Всего участвовало 42 человека: в 5-7 классах – 19, в 7-8 классах – 14, в 10-11 классах – 9 человек представили своё чтение наизусть стихов великого поэта. Всего прозвучало 35 стихотворений, так 7 стихотворений были выбраны 2 раза. Очень порадовало, что стихи звучали разные, что показывает индивидуальный подход чтецов к выбору произведений Есенина.
5-7 класс
Победитель: Тяпугина Дарья, 6 класс, МБОУ СОШ № 16 с УИОП СП «Кыновская СОШ 65».
Призёры: Гусейнова Элеонора, 5 класс, МАОУ Фроловская средняя школа «Навигатор»; Соснин Максим, 7 класс, ФГКОУ «Пермское суворовское военное училище», Низамутдинов Руслан, 7 класс,  МБОУ «СОШ№16 с УИОП», Валиев Вадим, 5 класс, МБОУ «СОШ 6».
8-9 класс
Победители: Николенко Мария, 8 класс, МБОУ «СОШ 7»;  Чудинова Алена, 8 класс, МБОУ «СОШ № 16 с УИОП» с/п «Кыновская СОШ 65».
Призёры: Алексей Долгополов, 8 класс, МБОУ «СОШ № 6»; Сорокина Анна, 8 класс, МБОУ «СОШ№16 с УИОП»; Щукина Алёна, 8 класс, МБОУ «СОШ№16 с УИОП»; Субуханова Эвелина, 8 класс, МБОУ «СОШ№16 с УИОП».
10-11 класс
Победители: Пашкина Анастасия, 11 класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»; Михалев Владимир, 11 класс, МАОУ «СОШ № 3».
Призёры: Иван Половинкин, 16 лет, Отдел досуга с. Верхнее Калино МАУ «ЧЦКР», Сюркаева Екатерина, 11 класс, МАОУ Фроловская средняя школа «Навигатор»; Мышкина Анастасия, 11 класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»; Печёнкина Влада 11 класс, 
МБОУ «СОШ № 2 с УИОП».
География данной номинации разнообразна. Заинтересовались мероприятием ученики и учителя не только ЛГО: МБОУ «СОШ №2 с УИОП», МАОУ «СОШ № 3», МБОУ «СОШ 6», МБОУ «СОШ №7», МБОУ «СОШ 7» с/п «Аитковская СОШ», МБОУ «СОШ№16 с УИОП», МБОУ «СОШ № 16 с УИОП» с/п «Кыновская СОШ 65», МБОУ «СОШ №16 с УИОП» с/п «Рассоленковская СОШ», МАОУ «Лицей «ВекториЯ», МБОУ «Школа для детей с ОВЗ» но и  Пермского края: МАОУ Фроловская средняя школа «Навигатор», ФГКОУ «Пермское суворовское военное училище», Отдел досуга с. Верхнее Калино МАУ «ЧЦКР», ГБПОУ «Соликамский горно-химический техникум».
Количество участников от одной школы и одного педагога, а также тех, кто готовил к фестивалю своих чтецов, тоже радует. В чтении стихотворений 12 человек было из школы № 2, 11 человек из школы № 16, 6 человек из школы № 6. 
В подготовке участников проявили себя не только учителя (9 человек подготовила Антропова Т.А., по 3 человека Гребенкина О.П., Языкова Н.В., Радыгина Н.Н.), но и родители и классные руководители.
Для участия в номинации «Есть одна хорошая песня…» принимался видеоролик с записью музыкального исполнения произведения С.А. Есенина.
Хотя песен, написанных на стихи Есенина много, но, к сожалению, на нашем фестивале в этой номинации было всего 2 участника: из МБОУ «СОШ № 7» и МБОУ «СОШ № 16 с УИОП» – и  1 коллектив из  МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ». Участники исполнили песни «Отговорила роща золотая…» и «Тихо струится река серебристая». 
Победитель: Урываев Павел, 9 класс, МБОУ «СОШ № 7».
Призёры: Вокальный ансамбль, 6 класс (Чайкина Арина, Ноговицына Александра, Чернова Вероника, Балдина Елизавета, Сафронова Ариадна) МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ».
Номинация «Рисуя Есенина» предполагала создание рисунка, иллюстрирующего одно из стихотворений С.А. Есенина.
	46 участников выслали свои рисунки: 5-7 класс – 27 человек, 8-9 класс – 11 человек и 10-11 класс – 8 человек.
5-7 класс
Победители: Горелова Арина и Щербакова Юлия, 6 класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП».
Призёры: Столбова Арина, 6 класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»», Филимонова Дарья, 5 класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»»
8-9 класс
Победители: Лебедихина Мария, 8 класс, МБОУ «СОШ № 16 с УИОП».
Призёры: Дворецкая Диана, 8 класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»; Вахонина Анастасия, 9 класс, МБОУ «СОШ № 6.
10-11 класс
Победители: Кабирова София, 11 класс, МАОУ «СОШ № 3».
Призёры: Гончарова Софья, 1 курс, ГБПОУ «Соликамский горно-химический техникум»; Ширинкина Мария, 11 класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»; Яковкина Дарья, 11 класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП».
	Художественным даром наделены ученики из следующих образовательных учреждений ЛГО: МБОУ «СОШ № 2 с УИОП» – 14 человек, МБОУ «СОШ № 6» – 11 человек, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП» - 8 человек, МБОУ «СОШ № 7» - 5 человек, МБОУ «СОШ № 6» – 11 человек, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»» – 4 человека, МАОУ «СОШ № 3» – 1 человек (2 работы), и учреждения Пермского края: Отдел досуга с. Верхнее Калино МАУ «ЧЦКР» и ГБПОУ «Соликамский горно-химический техникум» – по 1 человеку.
Отличились в подготовке своих учеников следующие педагоги: Антропова Т.А. заинтересовала участием в фестивале 9 человек, Брезгина С.В. – 4 человека, Новосёлова Т.А. и Шестакова Е.А. – по 3 человека.
Были проиллюстрированы 32 стихотворения Сергея Есенина, из них 7 стихотворений от 2-х до 5-ти раз.
В номинации «Жил такой поэт Сергей Есенин» предлагалось написать эссе, раскрывающее интересные факты из жизни и творчества (истории создания стихотворения) Есенина.
Свои силы в письменном творчестве попробовали 4 человека в возрастной категории 8-9 класс.
Победитель: Красильникова Анастасия, 9 класс, МБОУ «СОШ № 6».
Призёры: Алексеева Татьяна, 8 класс, МБОУ «СОШ № 6»; Новоселова Аделина, 8 класс, МБОУ «СОШ № 26 с УИОП», с/п «Рассоленковская СОШ».
Фестиваль,  проводившийся с целью популяризации в сети интернет творческого наследия С.А. Есенина, полностью выполнил свои задачи:
· популяризировать лирику С.А. Есенина в связи со 125-летием со дня его рождения;
· стимулировать интерес к чтению лирики Есенина у обучающихся;
· развивать творческие способности обучающихся.
В результате в фестивале приняли участие не только образовательные организации города Лысьва и городского округа, но и учреждения Пермского края. Было представлено 95 творческих работ. 
Фестиваль дал возможность ученикам, учителям, классным руководителям, педагогам дополнительного образования, родителям всем вместе ещё раз обратиться к творчеству великого русского поэта, почтить его память и сказать таким образом слова благодарности за его замечательные произведения.
Предложения:
· использовать данную форму проведения мероприятий;
· развивать написание эссе и вокальное исполнение.
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