Аналитическая справка
о муниципальном квесте «Любители приключений», посвящённом Международному дню родного языка 

[bookmark: _GoBack]Квест прошёл с 21 по 24 февраля. Участники фестиваля – 255 учащихся 5-11 классов Лысьвенского городского округа. Фестиваль был организован ГМФ учителей русского языка и литературы в социальной сети «Вконтакте» в сообществе МАУ ДПО «ЦНМО» при поддержке директора МАУ ДПО «ЦНМО» Малаховой Кристины Владимировны. Организаторы фестиваля: Прозорова С.А., руководитель ГМФ руководителей ШМО учителей русского языка и литературы; Плесовских О.С., учитель русского языка и литературы МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»»; Иванова Л.П., учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 7»; Чернова Н.В., учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 7».
Квест, посвящённый этому празднику, проводился первый раз. Ребятам было предложено 12 вопросов. Это были вопросы и по истории праздника, и на знание языков народов Пермского края, и на знание особенностей русского языка.
5 класс – участвовало 45 учеников
Победитель: Шевырина София, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»
Призёры: Носкова Александра, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»;  Ковина Елизавета, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»
6 класс – участвовало 42 ученика
Победитель: Смахаров Максим, 6 «Д» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ» и Мизев Александр, 6 «В» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ».
Призёры: Лузина Анна, 6 «И» класс, МБОУ «СОШ№16 с УИОП», Изряднов Илья, 6 «В», МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»; Ефиманов Глеб, 6 «Г» класс, МБОУ «СОШ 6»; Распономарева Вера, 6 «В» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»; Старкова Арсения, 6 «А» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ».
7 класс – участвовало 69 учеников
Победитель: Кашин Антон, 7 «Г» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»; Лифтиев Руслан, 7 «Г» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»; Ситников Никита, 7 «Г» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ».
Призёры: Чернышев Тимур, 7 «В» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»; Шакирова Анита, 7 «К» класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»; Порозков Алексей, 7 «В» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ».
8 класс – участвовало 28 учеников
Победители: Алексеева Татьяна, 8 «Г» класс, МБОУ «СОШ № 6».
Призёры: Гаряева Дарья, 8 «Ж» класс,  МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»; Саднова Виктория, 8 «Ж» класс, МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»; Кулаева Анастасия, 8 «Г» класс, МБОУ «СОШ № 6».
9 класс – участвовало 36 учеников
Победители: Шумайлова Влада, 9 «А» класс, МБОУ «СОШ № 6».
Призёры: Базуев Арсений, 9 «А» класс, МБОУ «СОШ № 6»; Вахонина Анастасия, 9 «А» класс, МБОУ «СОШ № 6»; Тетерлева Дарья, 9 «А» класс, МБОУ «СОШ № 6»
10 класс – участвовало 17 человек
Победители: Скорева Александра, 10 «Б» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»; Забаиров Алексей, 10 «М» класс, МАОУ «СОШ № 3»; Кузнецов Евгений, 10 «М» класс, МАОУ «СОШ № 3».
Призёры: Поль Мария, 10 «Б» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»; Коршунова Александра,10 «Б» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»; Новосёлов Кирилл, 10 «В» класс, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»;
11 класс – участвовало 16 человек
Победители: Зиновьев Андрей, 11 «А» класс, МАОУ «СОШ № 3».
Призёры: Петрова Екатерина, 11 «А» класс, МАОУ «СОШ № 3»; Богатко Илья, 11 «А» класс, МАОУ «СОШ № 3»; Хомякова Дарья, 11 «Б» класс, МАОУ «СОШ № 3». 
Игра,  проводившаяся с целью популяризации русского языка как родного, полностью выполнил свои задачи:
· создать условия для формирования интереса к истории возникновения и развития родного русского языка;
· показать связь родного языка с развитием национальных культурных традиций;
· способствовать формированию навыков смыслового чтения.
Игра дала возможность ученикам, учителям, классным руководителям обратиться к своему родному языку, увидеть его красоту, богатство и неповторимость.
Предложения:
1. В феврале 2022 года провести игру, посвящённую Международному дню родного языка.
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