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Аналитическая справка
по итогам проведения муниципального квеста
«Новое поколение выбирает здоровье»

       В соответствии с планом реализации муниципальной подпрограммы «Профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании в Лысьвенском городском округе» муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности Лысьвенского городского округа» в 2022 году и национального проекта «Образование» проведен квест «Новое поколение выбирает здоровье» (далее – Квест).
       Инициатором и организатором Квеста являются: Управление образования администрации Лысьвенского городского округа и Муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно методического обеспечения» (далее – МАУ ДПО «ЦНМО») города Лысьвы Пермского края.
       Цель проведения Квеста – формирование ценностного отношения обучающихся к своему здоровью, пропаганда здорового образа жизни через игровую деятельность.
       Задачи:
· активизировать внимание на здоровом образе жизни и влиянии его на здоровье человека;
· создать условия для интеллектуальной и творческой самореализации обучающихся;
· совершенствовать навыки работы в команде, взаимопомощи, взаимопонимания.
       Дата проведения: 19.03.2022 г.
       Место проведения: Детский парк
       В Квесте приняли участие: 
       МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»
       МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»
       МАОУ «СОШ № 3»
       МБОУ «СОШ № 6»
       МБОУ «СОШ № 7»
       МБОУ «СОШ № 16 с УИОП»
       МБОУ «Школа для детей с ОВЗ»
       Всего в Квесте приняли участие 77 человек, из них - 11 взрослых и 66 детей (в том числе - 12 волонтёров ШСП школы № 3). Всего детей, находящихся в трудной жизненной ситуации - 42 человека (64%), в том числе: детей группы риска - 36 (54,4%), детей группы СОП - 6 (9%).
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       В рамках подготовки к Квесту разработано положение о Квесте, состоялась встреча оргкомитета, консультация для членов жюри. 
                Квест оценивало жюри в составе:
· Лимонова Антонина Геннадьевна, главный специалист управления образования администрации Лысьвенского городского округа;
· Татаринова Ольга Евгеньевна, методист МАУ ДПО «ЦНМО», руководитель муниципальной службы примирения, социальный педагог МАОУ «СОШ № 3»;
· Гордеева Алёна Игоревна, главный специалист КДНиЗП администрации Лысьвенского городского округа.
       В роли ведущих Квеста и их помощников на каждой станции выступали волонтёры школьной службы примирения «Smile» (МАОУ «СОШ № 3»).
       Командам необходимо было набрать наибольшее количество баллов, выполнив задания на станциях: «Историческая», «Карусель здоровья», «Чёрный ящик», «Привычка», «Спортивный крокодил», «Народная мудрость», «Проверь свои лёгкие» и получить заветную букву ключевого слова ЧЕМПИОН.
       По окончании Квеста жюри изучили маршрутные листы команд, подсчитали баллы и определили победителей и призёров:
I место – команда «Спортивные ребята» МБОУ «Школа для детей с ОВЗ» (руководитель - Пелипенко Ольга Николаевна, учитель физкультуры)
II место – команда «Весёлые ребята» МБОУ «СОШ № 2 с УИОП» (руководители - Трясцина Марина Валерьевна, Красильникова Оксана Владимировна, Низамутдинова Наталья Вячеславовна, социальные педагоги)
III место – команда «Победители» МАОУ «СОШ № 3» (руководитель - Татаринова Ольга Евгеньевна, социальный педагог)
       Всем командам были вручены сертификаты и «Гематоген» с пожеланием здоровья. Команды, занявшие призовые места, получили Дипломы и подарки.

Выводы и предложения:
1. Муниципальный Квест «Новое поколение выбирает здоровье» проведен в соответствии с Положением о Квесте.
2. Необходимо отметить большое количество детей-участников Квеста, которые находятся в трудной жизненной ситуации (64%).
3. Мероприятие проведено на свежем воздухе, что способствует укреплению здоровья подростков.
4. В дальнейшем, при проведении подобного Квеста следует не указывать в маршрутных листах номера станций, если уже записаны названия этих станций.
5. Следует проводить подобное мероприятие ежегодно. 



24.03.2022 г.                                                                                                             Татаринова О.Е., 
методист МАУ ДПО «ЦНМО», 
ответственная за проведение Квеста 
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