АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 
О ПРОВЕДЕНИИ АКЦИИ «ДЕНЬ БЭКАПА»

Акция «День бэкапа» проводилась в рамках реализации Дорожной карты (программы) обеспечения информационной безопасности несовершеннолетних в Пермском крае, муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности Лысьвенского городского округа» в 2022 году подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма» и национального проекта «Образование».
Инициатором и организатором мероприятия являются: управление образования администрации Лысьвенского городского округа и Муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно-методического обеспечения» города Лысьвы Пермского края.
Акция «День бэкапа» приурочена к Международному дню резервного копирования с целью пропаганды необходимости копирования данных среди обучающихся ЛГО. Проводилась с 31 марта по 3 апреля 2022 года в официальном сообществе МАУ ДПО «ЦНМО» ВКонтакте https://vk.com/wall-64827140_17291.
К участию в акции приглашались обучающиеся ЛГО с 5 по 11 класс. Предлагалось выполнить 2 задания на выбор участников акции:
- пройти викторину «Резервное копирование», которая была встроена в обучающий модуль «День бэкапа – резервное копирование данных» (https://forms.yandex.ru/u/624550b5198a7bc6e2379f4e/);
- создать памятку на тему «День бэкапа: копируем и храним правильно».
К сожалению, участников акции – 3.

[bookmark: _GoBack]Все участники награждены сертификатами и сувенирами (https://vk.com/wall-64827140_17400). 
Минусы:
1. Очень маленькое количество участников акции.
2. Была пройдена только викторина «Резервное копирование».
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