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Анализ работы ГМФ библиотечных специалистов
за 2021-2022 учебный год.

В 2021-2022 учебном году деятельность была направлена на обеспечение информационно - методического сопровождения деятельности школьных библиотек Лысьвенского городского округа.
Задачи: 

1.
Информационно-методическое сопровождение повышения квалификации и профессионализма школьных библиотекарей.

2. Продолжить методическое сопровождение «дорожной карты» по реализации Концепции развития ШИБЦ в образовательных организациях Лысьвенского городского округа.

3. Повышение профессиональных компетенций педагогов и библиотечных специалистов через проведение городских массовых методических мероприятий и мероприятий для обучающихся.
1. Информационно-методическое сопровождение повышения квалификации и профессионализма школьных библиотекарей.

В ЛГО 7 образовательных организаций, в которых работает 21 библиотечный специалист. На 1 ставку – 10 чел.; на 0, 75 – 2 чел.; на 0,5 – 8 чел.; другая должность – 1 чел.   

Библиотекарей – 12, педагогов-библиотекарей – 6, заведующий библиотекой – 1, совместители в сельских структурных подразделениях – 2. Активно участвовали в работе ГМФ 12 библиотечных специалистов.  

По плану состоялось 7 дистанционных и 3 очных заседания ГМФ библиотечных специалистов, что составило 100% выполнения плана. К проведению заседаний привлекались педагоги и библиотекари ОО, методисты МАУ ДПО «ЦНМО», библиотекари МБУК «Лысьвенская БС». Формы проведения заседаний: семинар, семинар-практикум, учеба. 
Темы заседаний: 

· Август: «Планирование работы ГМФ библиотечных специалистов на 2021- 2022 учебный год»
· Сентябрь: «Информационно-коммуникационная образовательная платформа «Сферум»: назначение и функциональные возможности»

· Октябрь: «ЭПОС. Библиотека: структура и возможности», «Результаты заполнения краевого мониторинга обеспеченности учебниками ОО»

· Ноябрь: «Работа с видеотекстами»

· Декабрь: «Как сделать хорошую презентацию»
· Январь: Литературно - музыкальный час «Главное, ребята, сердцем не стареть: Александра Пахмутова и Николай Добронравов»
· Февраль: «Концептуальные выставки как средство формирования креативной грамотности»

· Март: Обратная связь в режиме реального времени (Wooclap, Mentimeter)». Яндекс диск
· Апрель: Современная литература для подростков «Библио-фреш»

· Май: Подведение итогов работы ГМФ библиотечных специалистов за 2021 - 2022 учебный год
В межсессионный период проводились консультации, велось активное общение и обмен информацией в группе в ВК «Школьные библиотекари: завалинка», использовалась сотовая связь и электронная почта.
Методические мероприятия, в которых приняли участие библиотекари:
1. XI Пермский краевой форум книг «Книга и чтение в век трансформации» - 12 чел.
2. Муниципальный «IT – фестиваль» - 3 человека:
· Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь МБОУ "СОШ № 2 с УИОП", с темой «Дистанционные и сетевые формы работы с читателями»,
·  Елфимова Ольга Анатольевна, заведующая библиотекой МБОУ "СОШ № 7, с темой «Онлайн - квест в сервисе Learningapps»;

·  Чудинова Светлана Сергеевна, библиотекарь МБОУ "СОШ № 6", с темой «Киностудия Windows Live».
3. Муниципальный проект «Лысьва литературная» - 2 чел. Орлова С.Р., Хмеляр Т.В. являются членами оргкомитета проекта. Также Хмеляр Т.В. была руководителем команды МБОУ «Школа для детей с ОВЗ», которая предоставила материалы для электронного путеводителя «Лысьва литературная: прошлое, настоящее, будущее». 
Также библиотечные специалисты повышали свою квалификацию и профессионализм через участие в КПК, межтерриториальных, краевых и муниципальных методических мероприятиях.
Для дистанционных занятий были оформлены группы в ВК: «ГМФ библиотечных специалистов», «ВМФ_Копилочка».
На 1 квалификационную категорию аттестована Хмеляр Т.В., педагог-библиотекарь МБОУ «Школа для детей с ОВЗ».
24-25 февраля 2022 г. с опытом работы выступили на краевом дистанционном совещании «Содержательное разнообразие форм и методов работы школьной библиотеки образовательной организации» 3 педагога – библиотекаря: Хмеляр Т. В., Орлова С. Р., Елфимова О.А.
В апреле 2022 г. педагоги-библиотекари включились в активную работу по освоению Библиотеки ЭПОС. Инициатором выступал ГАУ ДПО «Институт развития образования Пермского края».

С 04.04. – 27.04.2022 года педагоги-библиотекари приняли активное участие в цикле вебинаров по темам: 
«Разработка интерактивных заданий и их применение в Библиотеке ЭПОС»
· Елфимова Ольга Анатольевна, заведующий библиотекой МБОУ «СОШ № 7»;

· Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»;
· Хмеляр Татьяна Владимировна, педагог-библиотекарь МБОУ «Школа для детей с ОВЗ».

«Разработка и создание тестов и тестовых заданий в Библиотеке ЭПОС»
· Орлова Светлана Руслановна, педагог-библиотекарь МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»;
· Борисова Екатерина Андреевна, библиотекарь МБОУ «СОШ № 6»;

По итогу вебинаров Орлова С.Р. и Хмеляр Т.В. опубликовали по 10 электронных материалов в каталог ЭПОС. Библиотеки.  Педагоги получили новые, интересные знания и возможности. 
28.05.2022 по приглашению МБУК «Лысьвенская БС» педагоги-библиотекари приняли участие в Квизе «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещён». Состав команды: Орлова С.Р., Тюленева Е.А., Елфимова О.А., Борисова Ю.С., Хмеляр Т.В. Имея равное количество очков с командой "КультУра", возглавили с ними турнирную таблицу. 

2. Продолжить методическое сопровождение «дорожной карты» по реализации Концепции развития ШИБЦ в образовательных организациях Лысьвенского городского округа.


•
Корректировка нормативно-правовых документов (рассмотрели документы, разработанные ФИМЦ).

•
Участие в вебинарах по данному направлению, изучение опыта других территорий.
3. Повышение профессиональных компетенций педагогов и библиотечных специалистов через проведение городских массовых методических мероприятий для обучающихся.
Организована работа библиотечных специалистов по повышению качества образования учащихся через проведение массовых библиотечных мероприятий. 

В течение учебного года библиотечные специалисты приняли участие в организации и проведении 5-и муниципальных дистанционных мероприятий для обучающихся 2-11 классов краевого и муниципального уровней согласно Единому календарному графику МАУ ДПО «ЦНМО». Для их реализации помимо библиотекарей ОО были привлечены ШМО учителей начальных классов, педагоги ОО, библиотечные специалисты МБУК «Лысьвенская БС». Все мероприятия связаны с книгой и чтением.
· Краевая дистанционная викторина «Капризка и другие» - приняли участие 670 обучающихся;

· Муниципальный этап открытого Всероссийского конкурса «Читающая мама - читающая страна», в номинации Конкурс видеороликов «Читающая мама» - 230 обучающихся; 
· Краевая олимпиада по информационно библиотечной грамотности среди обучающихся 3-4, 5-6 классов - 237 обучающихся;
· Муниципальный веб-квест «М.В. Ломоносов. Шагнувший через века...», посвящённый 310-летию со дня рождения М.В. Ломоносова, для обучающихся 5-9 классов общеобразовательных организаций Лысьвенского городского округа - 96 обучающихся;
· Муниципальный Веб-квест «В них вся вселенная живёт», посвящённый Дню словаря и 220-летию со дня рождения В.И. Даля, для обучающихся 1-4 классов общеобразовательных организаций Лысьвенского городского округа - 163 обучающихся.
· Муниципальный этап XI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика – 2022» - 12 обучающихся.

· Муниципальная читательская конференция «Белеет парус одинокий» по произведениям В.П. Катаева для обучающихся 5-8 классов – 8 обучающихся.

· Муниципальная читательская конференциия «По ту сторону сказки» для обучающихся 3-4 классов – 39 обучающихся.

· Открытый муниципальный дистанционный конкурс "#БУКЛУК_ЛЫСЬВА2022" – 86 обучающихся.

· Краевой веб-квест «Путаница», посвящённый 140-летию со дня рождения К.И. Чуковского, для обучающихся 1 классов – 210 обучающихся.

· Муниципальная литературная интеллектуальная игра по книге писателей Прикамья о Великой Отечественной войне «САЛЮТ В СТРИЖАТАХ» для обучающихся 2-х классов. (Бабикова Е.Е. приняла участие в разработке заданий) – более 150 участников.
За данный период библиотечные специалисты привлекали обучающихся в мероприятия разного уровня, направленные на развитие и поддержку детского чтения: 
Общий вывод по задаче: 

Все запланированные массовые мероприятия с обучающимися состоялись, прошли на хорошем уровне. Активно использованы дистанционные формы работы. В 10-и мероприятиях приняли участие 1996 обучающихся. Сотрудничаем с учителями начальных классов, русского языка и литературы, библиотекарями МБУК «Лысьвенская БС». 
Предложения:
Продолжать использовать различные формы работы с учащимися в следующем учебном году, в том числе дистанционные.

Общий вывод по работе ГМФ: задачи выполнены.
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   Тюленева Е.А.            
30. 05. 2022 г.

