АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ 
ПГ «РАЗВИТИЕ SOFT SKILLS KIDS-КЛЮЧ К УСПЕХУ» 
ЗА 2021 - 2022 уч. г.

Руководитель: Кандакова Любовь Александровна, методист (психолог) МАУ ДПО «ЦНМО»
Период работы: очные и заочные встречи (4 четверг месяца в 12.00 ч)
Место проведения: МАУ ДПО «ЦНМО» г. Лысьва, платформа Google Meet.
Цель - Теоретико-экспериментальное изучение способов развития навыков эмоциональный интеллект, как одного из навыков soft-skills у детей 6-9 лет. 
Данная тема и направление работы актуальны, именно развитие «гибких навыков» у детей 6-9 лет позволить им научится регулировать свои эмоции, понимать свои эмоции и эмоции других людей, правильно оценивать реакции окружающих, все это поможет в дальнейшем каждому ребенку стать успешным. 
Эмоциональное развитие детей на разных возрастных этапах – одно из важнейших направлений профессиональной деятельности педагога. Выстраивать отношения в любых условиях – смысл развития эмоционального интеллекта. Эмоциональный интеллект включает в себя самосознание, контроль импульсивности, уверенность, оптимизм, коммуникативные навыки, умение эффективно выстраивать взаимоотношения с другими людьми.
В течении учебного года согласно плану, было запланировано 6 встреч в очном и онлайн-формате, все встречи состоялись. Однако запланированный на март психологический образовательный интесив не удалось провести, по причине загруженности педагогов-психологов ОО, поэтому было принято решение о смене форму встречи на проведение «мозговой штурма».
Тем не менее по итогу работы участниками группы сформирован кейс с методическим материалом и диагностическим инструментарием в помощь педагогам-психологам для развития эмоционального интеллекта у детей 6-9 лет, который будет представлен на итоговом заседании ГМФ педагогов-психологов ОО ЛГО.
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