Анализ муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности»

С 31 января по 10 февраля 2023 года проходил муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». В нем приняло участие 4 человека, обучающихся 7-10 классов общеобразовательных организаций Лысьвенского городского округа.
 Конкурс проводился в соответствии с Планом мероприятий, проводимых в рамках Городского методического формирования руководителей ШМО учителей русского языка и литературы.  Инициатором и организатором конкурса является ГМФ учителей русского языка и литературы. Куратором конкурса является муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно-методического обеспечения» г. Лысьва, Пермский край. 
Конкурс проводился среди победителей и призёров школьного этапа. 
Победители и призеры конкурса определялись по сумме баллов, полученных за творческую работу. 
Несколько творческих работ были направлены позже указанного срока ввиду расхождения сроков проведения конкурса в разных официальных источниках и не смогли принять участие в конкурсе. В следующем учебном году стоит обратить внимание на качественную организацию конкурса.
         Дипломами победителя награждены 3 участника, их сочинения направлены на региональный этап конкурса. Один участник получил диплом призёра.
Хочется отметить учителей, подготовивших детей к конкурсу сочинений. Это Прозорова С.А. (МАОУ «СОШ №3»), Лужбина С.В. (МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ», Шестакова Е.А. (МБОУ «СОШ №16 с УИОП).
Считаем необходимым проведение конкурса в будущем учебном году.
Руководитель ГМФ руководителей ШМО учителей русского языка и литературы Лужбина С.В.
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