Аналитическая справка по итогам работы рабочей группы (РГ)
«ЭПОС. БИБЛИОТЕКА».
Дата проведения: октябрь 2022 – май 2023 г.

Место проведения: МАУ ДПО «ЦНМО», каб. № 1 очно и дистанционно в беседе в социальной сети ВКонтакте.
Руководитель группы: Хмеляр Т.В., педагог-библиотекарь МБОУ «Школа для детей с ОВЗ»
Куратор: Тюленёва Е.А., методист МАУ ДПО «ЦНМО».

Задачи: 
•
Организовать работу в АИС «ЭПОС. Библиотека» библиотечных специалистов ОО ЛГО.
•
Познакомить библиотечных специалистов с российскими сервисами для разработки интерактивных заданий с целью привлечения детей с к чтению.
•
Сформировать банк библиотечных практик в АИС «ЭПОС. Библиотека», разработанных библиотечными специалистами ОО ЛГО.
В работе ВМФ приняли участие 12 чел., активно - 7 чел. из 5 образовательных организаций: МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ», МБОУ «СОШ № 2 с УИОП», МБОУ «СОШ № 7», МБОУ "СОШ № 16 с УИОП", МАУ ДПО «ЦНМО», МБОУ СОШ №7 с/п "Начальная школа - детский сад"
Работа РГ велась по утвержденному плану, выполнена на 100%.
За текущий период была проделана следующая работа:

· Участники создали (откорректировали) свои учетные записи в АИС «ЭПОС. Библиотека»
· Познакомились и осуществили на практике разные варианты загрузки материалов в свой кабинет в АИС «ЭПОС. Библиотека» (ссылка, архив, файл, приложение)
· Познакомились и создали интерактивные задания для привлечения детей к чтению в сервисах https://joyteka.com/ru (квест-комната), https://udoba.org/ (найди пару или др.), https://fliktop.com/ (карточки с тестами и др.), https://learningapps.org/ (игры), https://wordwall.net/ (любое задание, с возможностью поменять шаблон), https://www.myadvent.net (для адвент-календарей), https://childdevelop.info/ (найди слова или др.)
· Познакомились с инструментами (онлайн микрофон и камера) для создания интерактивных заданий и применения во время библиотечных занятий с обучающимися.
· Во время онлайн и офлайн занятий участники создали 37 интерактивных заданий, 19 разместили в своих кабинетах в АИС ЭПОС Библиотека, 14 из них уже одобрены модератором и доступны для всех пользователей системы.
· В анкете удовлетворенности работой участники отметили, что своевременно получали информацию, смогли самореализоваться, приобрести опыт, получить эмоциональное наслаждение от общения с коллегами.

· На последней встрече руководитель и участники РГ делились опытом работы, презентовали свои кабинет и материалы в АИС ЭПОСБиблиотека. 
Вывод:

1. Работу РГ считать удовлетворительной.

Предложения:

1. Продолжить размещение электронных образовательных материалов в своих кабинетах, отправлять на модерацию и делиться с коллегами Пермского края в АИС ЭПОС Библиотека.
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