Аналитическая справка
по итогам муниципальной акции
«Час с наставником»

Муниципальная акция «Час с наставником» проведена согласно плана работы МАУ ДПО «ЦНМО» на 2023-2024 учебный год и была приурочена к Году педагога и наставника, профессиональному празднику «День учителя».
Цель: активизация и популяризация деятельности наставника.
Акция проводилась с 25 сентября 2023 года по 29 сентября 2023 года.
Для участия в Акции наставнику было необходимо провести мероприятие для своего наставляемого/группы наставляемых в своей образовательной организации (мастер-класс, консультация, открытый урок/занятие и др.) После проведения мероприятия Наставник должен был написать пост о данном мероприятии в официальном сообществе ВКонтакте своей образовательной организации.
В акции приняли участие 18 наставников: три наставника МБОУ «СОШ № 2 с УИОП», два наставника МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ», МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «Школа для детей с ОВЗ» и МБДОУ «Детский сад № 38», пять наставников МАДОУ «Детский сад № 39» МО «ЛГО», один наставник МБУ ДО «ДД(Ю)Т» и МБДОУ «Детский сад № 11».
По итогам акции материалы участников опубликованы на официальной странице сообщества МАУ ДПО «ЦНМО» ВКонтакте. Все посты участников акции можно найти по хештегу: 
#цнмоакция2023_часнаставника
Между участниками акции был проведен розыгрыш призов (ежедневники). Победителями розыгрыша стали: 
Игдисанова Эльза Рафаиловна, учитель татарского языка и литературы МБОУ «СОШ № 7»
Миндиярова Агия Мисабировна, учитель технологии МБОУ «СОШ № 7»
Аликина Оксана Владимировна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»
Всем участникам акции вручены сертификаты участия. 
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