АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
 ПО ИТОГАМ ПРОВЕДЕНИЯ СЕРИИ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ ВОЛОНТЁРА (ДОБРОВОЛЬЦА) В РОССИИ.

Мероприятия были проведены в рамках реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений несовершеннолетних Лысьвенского городского округа» муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности Лысьвенского городского округа» в 2023 году и национального проекта «Образование».
Цель: повысить престиж добровольчества и волонтёрства среди обучающихся, родителей и педагогов ЛГО.
Задачи:
- привлечь внимание обучающихся, родителей и педагогов к способам и возможностям участия в добровольческой деятельности;
- повысить престиж Школьных служб примирения (далее ШСП) в общеобразовательных организациях ЛГО;
- создать условия для формирование восстановительной культуры в образовательных учреждениях ЛГО посредством проведения добровольческих мероприятий.
- создать условия для реализации творческого потенциала и формирования активной общественной и гражданской позиции обучающихся ЛГО;
 Участниками мероприятий стали обучающиеся образовательных организаций Лысьвенского городского округа с 5 по 11 классы.

Мероприятия включали 3 категории: 
	
	Категория участников
	Мероприятие

	1
	Обучающиеся 3-11 классов
	Конкурс «БОЛЬШОЕ доброе дело»

	2
	Команды Школьных служб примирения
	Участие в X открытом форуме волонтёров ШСП «Мир без границ»

	3
	Команды Школьных служб примирения
	Акция «Перемены с пользой»



1) Для участия в Конкурсе «БОЛЬШОЕ ДЕЛО» командам необходимо было заполнить форму регистрации https://forms.yandex.ru/u/6572fe03e010db31cc9de16c/,
 прикрепляя конкурсные материалы в электронном виде. Всю информацию о проведенном мероприятии участники освещали в посте своей ОО, подтверждая прошедшее мероприятие фото и видеоматериалами. Приветствовался отзыв благополучателей (тех, на кого было направлено действие).




Участники конкурса:
· обучающиеся МБОУ "СОШ № 16 с УИОП"-руководитель Тарасова Наталья Сергеевна https://vk.com/kompleks_mbousosh16?w=wall-196932157_10107 провели благотворительную ярмарку-продажу "Большое дело". В сборе товаров для ярмарки приняли участие 11 классов МБОУ "СОШ № 16 с УИОП", ул. Ленина,36. На ярмарке были представлены б/у в хорошем состоянии игрушки, настольные игры, новогодние украшения, авторские декоративные украшения. Вырученные средства перечислены в https://vk.com/lisva_xvost.lisva , а также закуплены товары для детей пермского онкологического центра и сформирована «Коробочка Храбрости».

· обучающиеся МБОУ "СОШ № 7"-руководитель Шарипова Ирина Петровна https://vk.com/wall-194847057_9516 , организовали проведение Фестиваля доброй песни, посвящённый году  педагога и наставника. Благополучателями в этом мероприятии стали учителя, ветераны пед.труда, родители, дети.     


· обучающиеся МАОУ "СОШ № 3"- руководитель Гущина Наталия Ивановна https://vk.com/maousoshno3?z=photo-178833310_457252347%2Falbum-178833310_00%2Frev . Обучающимися 7-В класс провели акцию "Мы - вместе!". Её целью было собрать гуманитарную помощь участникам специальной военной операции. В сборе приняли учащиеся и родители школы, еще были написаны новогодние поздравления и пожелания. Прошла встреча с ветеранами боевых действий, на которой ребята смогли пообщаться с участниками СВО, передали сладкие подарки (150 шоколадок, 24 новогодних подарка (в упаковке), несколько килограмм конфет, печенья и др.), письма с новогодними поздравлениями и пожеланиями и видеопоздравление для лысьвенских участников специальной военной операции.

· обучающиеся МБОУ "Школа для детей с ОВЗ"-руководитель Бражникова Эллина Николаевна https://vk.com/wall-147335642_39242 
Ребята вместе с руководителем собрали коробочку подарков (корма) в приют животных. 

По единогласному решению жюри был определен победитель: команда обучающихся МБОУ "СОШ № 16 с УИОП"


2) [bookmark: _GoBack]Для участия в X открытом форуме волонтёров ШСП «Мир без границ» команды проходили отбор и собеседование с руководителем Муниципальной службы примирения Татариновой О.Е. Команды – участницы форума готовили презентационные материалы и мастер-классы для проведения площадок во время форума.

3) Для участия в акции «Перемены с пользой» команды ШСП разрабатывали и проводили мероприятия в рамках акции, транслируя при этом ценности восстановительной культуры и добровольчества. Отчеты о проведении были опубликованы в сообществе образовательной организации и в сообществе детского и юношеского объединения волонтёров Муниципальной службы примирения https://vk.com/logoslgo 

Команды: 
1. ШСП "Мирное время", руководитель Елфимова О.А
2. ШСП "Миротворцы", руководитель Лягаева Л.Ю.
3. ШСП "Дорога к миру", руководитель Чистякова Е.А.
4. ШСП "Студия ЛАД", руководитель Кислухина Г.В.
5. ШСП "Содружество 16", руководитель Шепшина АС.
Всего участие в серии мероприятий приняли более 200 участников.
Формат проведения мероприятий, объеденных одним событием позволил большому количеству детей приобщиться к волонтерскому направлению.

Ст. методист МАУ ДПО «ЦНМО»                                              Кандакова Л.А.


