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    Достаточно часто возникает ситуация, когда школьники не могут применить полученные в школе знания в нестандартных ситуациях, приближенных к реальной жизни. Возникает вопрос, почему?

Очевидно, что ответ может скрываться в форме организации познавательной деятельности ученика на уроке. 

Получение готовых знаний, заучивание готовых определений, правил, формул, выполнение обязательных и одинаковых для всех упражнений – все это в настоящее время представляет собой работу школьников.  

Значит, чтобы уметь применять знания в жизни, нужно, чтобы процесс получения их был активным, понятным и осознанным  учеником.  «Расскажи мне и я забуду. Покажи мне и я пойму. Позволь мне сделать самому и я научусь» (Конфуций).  Поэтому возникает необходимость использования новых технологий обучения, позволяющих ученику саморазвиваться и самосовершенствоваться. Одной из таких технологий и является технология обучения на основе самоорганизации  познавательных коммуникаций, которая  предполагает самостоятельную работу ученика по овладению знаниями, определение своей собственной образовательной траектории, а также перенос ответственности за результат на самого себя.

САМООРГАНИЗАЦИЯ – управляемое саморазвитие, когда знания становятся ценностями в структуре личности ребенка.
Технология самоорганизации является основой дидактической системы обучения, позволяющей проектировать и реализовывать индивидуальные образовательные траектории школьников. Данная технология отвечает всем требованиям новых образовательных стандартов в плане формирования универсальных учебных действий. 

Технология обучения на основе самоорганизации позволяет:

-  в сфере личностных универсальных учебных действий формировать внутреннюю позицию обучающегося, адекватную мотивацию учебной деятельности,  ориентацию на моральные нормы и их выполнение.

-  в сфере регулятивных универсальных учебных действий  овладевать всеми типами учебных действий, направленных на организацию своей работы на уроке, включая способность принимать и сохранять учебную цель и задачу, планировать её реализацию, контролировать и оценивать свои действия, вносить соответствующие коррективы в их выполнение.

- в сфере познавательных универсальных учебных действий научиться воспринимать и анализировать сообщения и важнейшие их компоненты — тексты, использовать знаково-символические средства, в том числе овладеть действием моделирования.

- в сфере коммуникативных универсальных учебных действий приобрести умения учитывать позицию собеседника (партнёра), организовывать и осуществлять сотрудничество с учителем и сверстниками, адекватно воспринимать и передавать информацию
Формирование универсальных учебных действий с использованием технологии обучения на основе самоорганизации идет через организацию самостоятельной деятельности учащихся на уроке. Ученик должен видеть все поле познания, видеть ближайшую образовательную цель и иметь инструменты для достижения этой цели. Таким инструментом является заранее подготовленное учителем дидактическое обеспечение.

Дидактическое обеспечение включает (Кирикович Т.Е., 2009)
1. Образовательное поле всего учебного предмета. Образовательное поле данного года обучения. Образовательное поле блока крупных тем, с которых ученику желательно начать выбор учебных целей.

2. Наборы форм образовательных продуктов разной степени сложности. Ученик должен иметь право при желании подготовить  образовательный продукт своей формы. 

3. Точки самоконтроля для обучаемого.

4. Контрольно-измерительные материалы по блокам крупных тем.

5. Набор стимулов для поддержки познавательной активности обучаемого (Кирикович, 2010).

Одним из важных этапов работы в данной технологии является этап рефлексии. Учащиеся сравнивают оценку, которую они поставили себе до изучения темы, после изучения темы и оценку учителя. Совместно с каждым учащимся проводится анализ сложившейся ситуации и делаются выводы.

Учащиеся отмечают как положительные стороны своей работы по данной технологии (возможность свободного общения во время урока, уменьшение устного материала, увеличение доли самостоятельной работы с текстом, другими источниками информации), так и негативные (необходимость самому добывать знания, контролировать темп и объем выполнения работы).

С точки зрения учителя отметим положительные и отрицательные аспекты использования данной технологии:

+ учитель  - партнер по образовательным коммуникациям;

+ есть возможность (время) решать индивидуально проблемы с каждым учащимся;

+ на уроке складывается положительный эмоциональный климат;

+ каждый учащийся двигается по индивидуальному маршруту в удобном для него темпе;

+ повышение познавательной активности учащихся на уроках;

- технология затратна для учителя с точки зрения подготовки дидактического обеспечения;

- неготовность учащихся работать без жесткого контроля со стороны учителя;

- неумение учащихся распределять свое время в процессе обучения и делать выбор;

- невозможность (по объективным причинам) оценивать только конечный результат.

Предлагаем разработанные по данной технологии темы "Одночлены. Арифметические операции над одночленами", 7 класс, и "Делимость натуральных  чисел", 6 класс.
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