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Социальное проектирование в школе

Занятие проектной деятельностью  - это реальное воспитание подрастающего поколения. В процессе подготовки и реализации проекта воспитание осуществляется постоянно, действенно и не на словах, а настоящими серьёзными делами, в которых ребята сами участвуют, самостоятельно преодолевают трудности, получают осязаемые результаты, проверяют и развивают на практике свои способности, личные качества, отрабатывают навыки эффективного сотрудничества и взаимодействия с другими людьми.
Проектированием я занимаюсь уже пять лет. Первый проект был неудачный, потому что был написан по указанию  сверху. Когда прошла защита проекта, я сразу же пошла на консультацию и попросила выявить слабые стороны. Оказывается, прежде чем приступить к освоению инструментов разработки проекта, необходимо определиться с идеей предстоящего проекта. Почему же это так важно? А потому что процесс воплощения этой идеи в жизнь должен мотивировать команду от момента начала разработки проекта до его полной реализации. Первый проект «Мы шефы» - шефство над подготовительной группой. Каждую свободную минуту девчонки, а потом и  мальчишки  бегали в группы детского сада и помогали воспитателям: одевать малышей на прогулку, читать книги, играть и т.п. Однажды они попросили провести для ребят подготовительной группы мероприятие. Была выбрана инициативная группа ребят, которые встретились с воспитателем подготовительной группы и наметили план мероприятий. У многих четвероклассников сразу  выявились лидерские качества, появилось  чувство ответственности за свои дела.  До сих пор мои выпускники приходят  раза два - три в год и проводят с моими нынешними учениками мероприятия. А проект  «Спортивная площадка» возник по мере необходимости – ребятам футбольной секции негде заниматься. Всем миром и благодаря инициативе родителей и помощи попечительского совета такая площадка у нас появилась.

Т.е надо выбрать такую идею, которая будет  подпитывать нас своей энергией, поддерживать эмоционально, наполнять ветром наши паруса и неуклонно вести команду к достижению поставленной цели. Идея должна быть значима лично для вас, членов нашей команды, тогда мы получим сплоченный  мотивированный коллектив, которые преодолеет любые препятствия на пути к цели.

      Свою работу над проектом мы начинаем с описания  ситуации 
( другими словами актуальность). Необходимо убедительно продемонстрировать всем заинтересованным сторонам, что проблема действительно существует, наглядно и доступно объяснить, что её существование мешает нормально жить, работать, учиться. Здесь важно подобрать точные слова. У вас есть максимум 5 предложений, с помощью которых необходимо так обрисовать проблему, чтобы у всех возникло чёткое видение проблемы и ясное понимание необходимости безотлагательного её решения. Значение анализа  проблем   трудно переоценить. Нужно вывести ребят на осмысление причинно-следственных отношений. Полноценный анализ проблем доказывает его актуальность, позволяет выявить болевые точки и наметить направление главного удара. Чаще всего успешными проектами становятся те, которые построены не на цели, а на  качественном анализе проблемной ситуации. При  проведении анализа проблем большинство таких элементов выявляется, устанавливаются взаимозависимости. Результат анализа даёт разработчикам проекта важную информацию, помогающую правильно построить проект с учётом его внутренних составляющих и значимых внешних элементов.

В рамках проекта мы сможем решить только одну проблему ( хотя можем выявить несколько проблем). Поэтому задача команды проекта выявить ключевую проблему, решение которой улучшит ситуацию в целом. Для этого можно использовать  метод «Дерево проблем». Выбор ключевой проблемы ( иногда её называют стартовой) осуществляется путём обсуждения комплекса важных проблем. Ключевая проблема формируется как негативное утверждение. Следующим этапом проводится определение проблем, которые являются причинами ключевой проблемы. Под ними располагаются причины, которые  в свою очередь привели к возникновению причин ключевой проблемы. Между причинами обозначаются взаимосвязи. Над стартовой проблемой выписываются и размещаются следствия ключевой проблемы. Все проблемы и следствия формулируются как негативные утверждения. Между следствиями также существуют взаимосвязи. Анализ проблем – это комплексное, всестороннее исследование проблемного поля с выявлением ключевой проблемы, порождающих её причин и негативных последствий, а также идентификации существующих связей и  взаимозависимостей между элементами проблемного поля.
      Чтобы получить максимально реалистичную картину того, чего пока ещё нет, мы снова воспользуемся, но уже «деревом целей» Оно будет отличаться по содержанию. Вместо негативных формулировок мы впишем позитивные утверждения, отражающие изменения, которые мы хотим получить. Таким образом, вместо ключевой проблемы мы сформулируем цель разрабатываемого проекта, вместо причин – средства достижения  цели проекта, а вместо последствий влияния ключевой проблемы – эффекты реализации нашего проекта. И снова укажем связи  стрелочками.  Цель проекта – это переформулированная в позитивное утверждение ключевая проблема.   Выращивая «дерево целей», мы объективно и логически обоснованно формируем будущую благоприятную ситуацию. Анализ целей – это логически обоснованное оформление позитивной ситуации, на достижение которой будет направлен разрабатываемый проект. Очень важно: необходимо избегать заранее недостижимых целей.

Завершив анализ целей, и получив картину будущей желаемой реальности, нам ещё немного времени уделить формулировке цели нашего проекта. Для этого можем использовать метод SMART ( в переводе с англ. – умный) 

· S – цель должна быть предельно чёткой, точной, конкретной, не допускающей её двойной трактовки.

· M -  цель должна быть измеримой.

· А – цель должна быть достижимой с учётом внешних возможностей  и рисков , а также  тех ресурсов, которыми располагает ваша команда. 

· R -  цель должна быть уместной  в изменяемой проектом ситуации, изменения должны соответствовать потребностям целевой группы.

· T -  цель должна быть достигнута в  ограниченное время. Точно определите  время или  период достижения  выбранной цели. 

Следующим этапом работы над проектом будет анализ альтернатив
Анекдот в тему:

- Папа, что такое альтернатива?

- Сынок, вот представь, я даю тебе денег, ты покупаешь себе 5 куриц. Они несутся, становятся всё больше и больше, наконец у тебя появляется ферма. А потом случилось наводнение и все курицы погибли. Понял, сынок?

- Нет, папа! Что же такое альтернатива?

- Альтернатива, сынок – это утки!!!

     В проектировании для сравнения различных вариантов реализации проекта и выбора оптимальной стратегии используется анализ альтернатив – это определение оптимального варианта достижения цели проекта с учётом существующих условий и имеющихся возможностей. Поскольку ресурсы всегда ограничены, приходится выбирать один вариант. Необходимо определить для проекта такую стратегию реализации, которая позволяла бы в рамках существующих ограничений ( качество, время, финансы, специалисты) достичь цели . Откуда берутся варианты достижения цели?  Из дерева целей.

После анализа альтернатив и выбора стратегии проекта мы имеем более полное представление того, что нам необходимо сделать. Следующий шаг:  анализ заинтересованных сторон – это анализ организаций, учреждений, предприятий, объединений, частных лиц, чьи интересы будут затронуты влиянием проекта

Целью анализа участников является получение чётких и ясных ответов на 4 вопроса

· Кто является целевой группой проекта?

· ( на кого конкретно направлен проект, чью именно ситуацию вы стараетесь изменить в лучшую сторону).

· Кто выполняет проект?

( непосредственные исполнители проекта)

· Кто является  партнёром по проекту?

· ( позитивно  настроенных  по отношению к проекту  организации и частных лиц, чья разноплановая поддержка может оказать дополнительное содействие  в подготовке и реализации проекта) 

· Кто представляет реальную угрозу проекту?

· (кому-то проект доставит неприятности) 
Важно: не смешивать понятия группа – это некоторое количество людей, находящихся в одном месте в одно время, но не имеющих одной, объединяющей их цели.

Команда – это группа единомышленников, обладающих определенными знаниями, умениями, навыками и качествами, мотивацией, необходимой для эффективного достижения поставленной перед ними общей цели. 

Затем требуется составить матрицу проекта. Матрица проекта – план разработки проекта Качественный план должен четко и однозначно отвечать на вопросы:

1. Что необходимо сделать для достижения цели проекта ( какие задачи решить и конкретные действия выполнить)

2. Как проверить точное и своевременное выполнение запланированного?
3. 3. Что может помешать выполнить запланированное и как от это избавиться?

4. Когда, в какие сроки необходимо выполнить запланированное и кто за это отвечает?

5. Какие ресурсы необходимы для выполнения проекта? Сколько будет стоит проект?

Обязательно в проекте указываются риски и предварительные условия.
· Риски -  события или условия, наступление которых негативно влияет на выполнение деятельности по проекту, решение запланированных задач  или достижение цели проекта.

· Предварительные условия – обязательные условия, которые должны быть выполнены перед тем, как начнётся реализация проекта. 

Везение лишь результат тщательной подготовки, а «невезение» - следствие разболтанности и лени.   Роберт Хайнлайн

В конце работы составляется календарный план и смета проекта.
· Календарный план представляет собой графическое изображение последовательности, взаимозависимости мероприятий  и работ проекта, сроков их реализации с указанием ответственных за исполнение лиц. Календарный план является одним из инструментов мониторинга проекта. 
· Смета представляет собой финансовый план распределения имеющихся и привлекаемых денежных ресурсов по соответствующим статьям расходов по проекту. 
В конце своего выступления хочется  сказать:

· Верьте в свой успех. Верьте в него твердо – и тогда вы сделаете то, что необходимо для достижения успеха.
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