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Уважаемые коллеги!

6-7 ноября 2014 года Пермский кампус НИУ ВШЭ при поддержке Института образования (НИУ ВШЭ, г. Москва) и Министерства образования и науки Пермского края проводят в г. Перми I Международную научно-практическую конференцию Университетского округа НИУ ВШЭ «Инновационное развитие образовательной организации: обеспечение качества образования в контексте требований ФГОС».  

  Предварительная электронная регистрация на участие в конференции открыта с 16 по 27 октября 2014 года на сайте НИУ ВШЭ – Пермь на странице отдела развития Университетского округа:  http://event.hse.perm.ru/view/6/.

Предварительная электронная регистрация участников конференции обязательна и обеспечивает  получение комплекта материалов конференции, бесплатное посещение мероприятий конференции, получение сертификата участника конференции. Лицу, проходящему регистрацию, необходимо  подтвердить свое участие в пленарном заседании или выбрать ответ «нет», выбрать одну из перечисленных секций или пункт «не планирую принимать участие в работе секции».

 Контактный телефон (факс) оргкомитета Конференции: (342) 200-95-40.

 Просим довести данную информацию до сведения руководителей общеобразовательных организаций, других заинтересованных лиц,  принять активное участие в Конференции.

Программа Конференции прилагается.

Приложение: на 55 л. в 1 экз.

Министр                                                                                          Р.А. Кассина

О  проведении  I Международной  научно-практической  конференции   «Инновационное развитие образовательной организации: обеспечение качества образования в контексте требований ФГОС».
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Руководителям органов управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов Пермского края








Н.М. Босенко (342) 217-79-46









