Библиотека МАУ ДПО «Центр научно – методического обеспечения»
ПОЛЕЗНЫЕ САЙТЫ
для педагогов и учащихся

1.   Культура.рф Портал культурного наследия России [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://culture.ru/
Портал насчитывает более 200 спектаклей, 135 художественных фильма выдающихся отечественных режиссёров кино, 89 фильмов из списка «100 фильмов для школьников», 35 фильмов выдающихся зарубежных режиссёров из списка «Классика зарубежного кино», 33 фильма из списка «Детские фильмы и мультфильмы», 284 документальных фильма, доступ к 68 музейным фондам через виртуальные музеи.

2. Веб-ландия. Страна лучших детских ресурсов [Электронный ресурс]. – Режим доступа:  (http://web-landia.ru/
На страницах Интернет-портала Российской государственной детской библиотеки, собрана коллекция ссылок на проверенные сайты, где юные пользователи могут найти полезную и интересную информацию. Каталог Веб-ландии насчитывает более 400 сайтов. 
Среди них – образовательные: история, математика, иностранные языки; развлекательные (мультфильмы, диафильмы, игры), спортивные и другие ресурсы. Пользователи портала могут вести свои личные блоги.   Все сайты, попадающие в каталог "Веб-ландии", проверяются специальным экспертным советом, и на них гарантированно отсутствует информация, способная причинить вред ребёнку. Пользователи портала могут вести свои личные блоги. 

3. Национальная электронная детская библиотека. Архив оцифрованных материалов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://arch.rgdb.ru/xmlui/
Библиотека решает проблему сохранности старых и ветхих книг, а также предоставляет возможность всем желающим познакомиться с лучшими образцами книг для детей, изданными в разные годы. Оцифровано 5900 книг. 
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