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Уважаемые коллеги!


По традиции в конце августа мы собрались, чтобы подвести итоги ушедшего учебного года и определить приоритетные направления деятельности в системе образования Лысьвенского городского округа в году наступающем.
Вы знаете, что с 2013 года стартовала государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, в которой выделены наиболее важные для экспертного анализа и формирования предложений проблемы, в том числе:

- модернизация педагогического образования;

- эффективный контракт в системе образования;

- обеспечение доступности дошкольного образования и программы раннего развития;

- модернизация системы дополнительного образования детей;

- введение федерального государственного образовательного стандарта всех уровней образования;

- сокращение разрыва в качестве образовательных результатов школ;

- введение внешней оценки для выпускников бакалавриата;

- развитие системы оценки качества образования;

- развитие механизмов обратной связи, развитие институтов общественного участия в управлении образованием.

Система образования Лысьвенского городского округа является неотъемлемой частью общероссийской системы, следовательно, все вышеуказанные проблемы касаются и нас с вами, и мы решаем их на нашем муниципальном уровне. В 2014 году принята программа развития образования округа до 2017 года.

Лысьвенское образование представлено всеми уровнями: от дошкольного до высшего. 
Дошкольное образование

Дошкольное образование представлено   различными организациями.         Всего на территории Лысьвенского района  в 2013-14 учебном году функционировали 42  дошкольных учреждения: 26 ДОУ в городе, 3 ДОУ в сельской местности (Невидимка, Заимка, Липовая),  начальная школа – детский сад, 12 структурных подразделений общеобразовательных школ.

        В дошкольных учреждениях города, помимо услуги общеобразовательной направленности, оказываются услуги для детей с ограниченными возможностями здоровья: с нарушениями речи, зрения,  опорно-двигательного аппарата, а также функционируют группы оздоровительной направленности для детей с туберкулезной интоксикацией и аллергопатологией. Специализированной услугой в дошкольных учреждениях города  пользуются 439 детей.

В соответствии с постановлением Правительства Пермского края от 27 августа 2010 года № 560-п и в целях обеспечения гарантий детей-инвалидов дошкольного возраста на получение образования 30 родителей детей-инвалидов получают компенсацию части затрат на воспитание и обучение детей-инвалидов дошкольного возраста на дому.

В сфере дошкольного образования города  успешно развивается негосударственный сектор: 7 индивидуальных предпринимателей в развивающих центрах («Сема», «Подсолнушки», «Школа развития личности», «Лингва Бона», «Созвездие», «Школа иностранных языков», «Солнечный город») оказывают услуги по развитию детей дошкольного возраста.
Услугу получают около 300 детей, посещающих ДОУ и 277 «неорганизованных».

Проблему обеспечения доступности дошкольного образования в городском округе решали посредством открытия новых мест. К декабрю 2013 года было открыто 445 мест в действующих дошкольных учреждениях за счет эффективного использования площадей: ДОУ № 17, 6, 19, 11 и за счет реконструкции зданий ДОУ № 1, 26. 

Важнейшим направлением деятельности ДОУ в прошедшем учебном году было устранение предписаний надзорных органов и лицензирование. Достойно справились с этой задачей и получили лицензию на осуществление образовательной деятельности по программам дошкольного образования в июне 2013 г. детские сады № 6, 17, 23, 29; в декабре 2013г.- детские сады № 21, 3, 11, 18; в 2014 году - детские сады № 37, 16, 8, 34, 12, 31, 1. Всего на сегодняшний день 86% ДОУ имеют лицензию.
 Таким образом, одна из важнейших задач муниципалитета по обеспечению доступности дошкольного образования решается последовательно и достаточно эффективно.

Мы все знаем, что в прошлом году было принято решение о введении стандарта дошкольного образования.

 В рамках реализации дорожной карты по обеспечению подготовки к введению Федерального государственного образовательного стандарта проделана большая работа:
- во всех учреждениях разработаны планы работы по подготовке к введению ФГОС.

- на институциональном уровне организовано изучение ФГОС через разные формы методической работы.

- 90 педагогов (30%) прошли КПК по ФГОС (72ч). 

 - осуществляется педагогическое просвещение родителей по вопросам образования и развития ребенка.

МАДОУ «Детский сад № 39» утвержден в качестве федеральной стажировочной площадки «Внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования с использованием государственно – общественного управления». Как работает это учреждение, вы сегодня еще услышите.
Во всех учреждениях имеются сайты. Не все они соответствуют нормативным требованиям, но работа по их обновлению ведется. В прошлом году провели конкурс сайтов ДОУ. Победителями стали ДОУ № 10 и 21.
      По традиции в учебном году большое внимание уделялось  развитию творческого и спортивного потенциала детей. 
Отечественная практика и многочисленные исследования в разных странах мира показывают, что вклады в раннее детское развитие и дошкольное образование являются наиболее результативными с точки зрения долгосрочных социальных и образовательных эффектов. 

У нас система раннего развития детей находится в стадии становления: проводится ранняя диагностика, работают адаптационные группы, для неорганизованных детей работает система дошкольного сертификата.

Необходимо создать специальные службы педагогической поддержки раннего семейного воспитания и разработать программы сопровождения детей из семей группы риска. 

В результате усиления внимания к раннему развитию детей можно будет добиться снижения числа детей в программах коррекционного обучения и значительного повышения качественных результатов начального образования. 

Предшкольное образование (4-6 лет) существует, как правило, в форме дошкольных учреждений со стандартизированной услугой, которые не обеспечивают достаточно широкого охвата детей услугами дошкольного образования. При этом подготовка к следующему этапу обучения строится порой как простой перенос элементов школьного обучения в детский сад. Понимая важность предшкольного этапа, в 2013-2014 учебном году мы  запустили муниципальный проект «Успешный старт». Этот проект позволил привлечь внимание педагогов дошкольного звена и начальной школы к проблеме, найти некоторые способы ее решения. К сожалению, полностью реализовать проект не удалось, и я предлагаю в новом учебном году вернуться к этой работе.
Принципиальным требованием к новой схеме оказания услуг дошкольного образования является гибкость образовательных программ, их «подстраиваемость» под различные потребности семей. Конкретными вариантами новой схемы могут стать группы дошкольного образования при общеобразовательных учреждениях, группы кратковременного пребывания при образовательных учреждениях различных типов и видов, в том числе при учреждениях дополнительного образования.

 В целом уже в ближайшей перспективе дошкольный этап образования должен стать всеобщим и массовым. С этой целью мы вступаем в краевой проект «Выездной воспитатель», который позволит обеспечить развитие детей дошкольного возраста, в тех населенных пунктах, где нет детских садов.
 В результате предстоит обеспечить не только высокую готовность детей к школьному обучению, но и их раннюю позитивную социализацию, снижение случаев асоциального поведения.
 Таким образом, основными направлениями развития дошкольного образования в Лысьве являются:
- повышение качества и доступности дошкольных образовательных услуг, соответствующих требованиям инновационного развития экономики страны, современным требованиям общества;

- обновление содержания дошкольного образования в условиях вариативных моделей дошкольного образования;

- государственно-частное партнерство в сфере дошкольного образования;

- создание условий для раннего выявления, развития и реализации творческих способностей одаренных детей; 
- инклюзивные модели получения дошкольного образования детьми с ОВЗ;

- проектирование образовательного процесса и модернизация предметно-развивающей среды в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования;
- сохранение и укрепление кадрового потенциала, повышение профессиональной компетентности.
Общее образование
Система общего образования округа представлена сетью школ разного уровня: начальные, основные, средние, коррекционные. 2 школы и Лицей предоставляют образовательные услуги по программам углубленного изучения отдельных предметов. Данная модель позволяет обеспечить достижение соответствующего уровня образования любому гражданину муниципалитета в соответствии с его интересами и возможностями. С учётом потребности обучающихся и их родителей школьники осваивают общеобразовательные программы в разных формах образования: очного, заочного (для обучающихся  в учебно-консультационном пункте) и индивидуального  образования (для больных детей). 

Образовательные организации обеспечивают стабильное качество образования. В течение последних 3-х лет успеваемость держится на уровне  97 %, качество знаний учащихся  -  на уровне 32-36%. 
Независимая система оценки качества подготовки выпускников даже при всех ее недостатках позволяет сделать определенные выводы об уровне подготовки выпускников начальной, основной или старшей школы.

Результаты мониторинга учащихся 4-х классов в 2014 году констатируют улучшение качества знаний по русскому языку (почти в 2 раза увеличилось количество выпускников 4-х классов с высоким уровнем развития  с 47 в 2013 году до 87 в 2014). Результаты математики несколько хуже прошлогодних, но в целом, тоже удовлетворительные.
2 ступень обучения (5- 9-ые классы) - наиболее сложная детская аудитория. Здесь наблюдается снижение мотивации к обучению, возникают проблемы с посещаемостью и успеваемостью, соответственно итоги экзаменов после 9-ого класса  не всегда нас радуют.

В этом году государственная итоговая аттестация выпускников основной школы проходила в несколько иных условиях, поэтому результаты сравнивать с предыдущими годами считаю не совсем корректно.


В 2014 году в ГИА принимали участие 872 выпускника 9-х классов, что на 99 человек больше, чем в 2013 году.


718 выпускников проходили ГИА в форме обязательного государственного экзамена (ОГЭ), что на 27 больше, чем в прошлом году. 154 выпускника коррекционных классов – в форме государственного выпускного экзамена ( в прошлом году – 92человека). Все экзамены и ОГЭ, и ГВЭ проводились в пунктах проведения экзаменов, при отсутствии учителей-предметников.


Из 872 выпускников получили неудовлетворительные оценки по математике   35 человек (4,5%).


По русскому языку не справились 13 человек (1,5%).

 
Выпускники 11-х классов порадовали. 
По итогам ЕГЭ 2014 года хочу отметить следующее:

1. В обязательных ЕГЭ по русскому языку и математике приняли участие 360 выпускников (на 24 больше, чем в прошлом 2013 году).

2. 100% выпускников справились с ЕГЭ по обязательным предметам и получили аттестаты. Получили аттестаты и 12  выпускников прошлого года, которые не сдали в 2013 году экзамен по математике.

3. 26 выпускников 11-х классов набрали по 3 предметам 225 и более баллов (на 3 человека  больше, чем в прошлом году).

4. 11 выпускников окончили школу с медалями.

5. Средний балл по всем предметам в 2014 году составил 57,9 (в прошлом году – 59,9). На 2 балла  ниже прошлогоднего. По сравнению со средним баллом по России наш результат выше на 5 баллов.
6. Хочу отметить высокое качество знаний и высокие результаты сдачи ЕГЭ по отдельным предметам: Самоделкин Виталий (Лицей № 1) получил 100 баллов на ЕГЭ по информатике 98 баллов по физике, 98 баллов по русскому языку набрали Лунева Мария и Судницина Елизавета (Лицей), Золотарев Даниил (школа 3) -98 баллов по физике, Казаринов Егор (школа 16) – 95баллов по химии, Коротаева Мария (Лицей) – 91 балл по биологии.

7. Наиболее успешно в 2014 году сдали экзамены по географии, литературе, русскому языку, информатике, химии, математике (без двоек), хотя средний балл по указанным предметам (кроме русского языка и математики) ниже прошлогодних средних баллов. По русскому языку средний балл выше прошлогоднего на 0,45 балла, по математике – на 3,6 балла.

8. На особом контроле в новом учебном году следует оставить преподавание истории и обществознания. Здесь мы по-прежнему имеем низкие средние баллы: история – 50,6, обществознание – 52,7. По истории 1 человек не сдал (Новорождественская СОШ), по обществознанию  13 выпускников не набрали минимального количества баллов (Лицей, школа 2,3,КормовищеНоворождественск).

9. Всего было написано 1218 человеко-тестов. Справились с заданиями 1201 (98,6%). Это неплохой результат.
10. На первом месте в рейтинге – выпускники Лицея. Улучшили результаты по сравнению с прошлым годом выпускники школы № 3 (НОЦ).

Однако проблема качества подготовки выпускников остаётся.
Необходимо: каждой школе проанализировать результаты работы; выявить проблемные темы и определиться с методами и технологиями в обучении, которые позволят изменить результаты обучения выпускников начальной школы в лучшую сторону. Администрации предусмотреть адресный контроль и адресную методическую помощь. Особо следует контролировать объективность оценивания достижений учащихся.
ЦНМО предусмотреть в плане работы на 2014-2015 учебный год консультации для учителей по эффективным приемам преподавания сложных тем.
Руководителям школ взять на контроль преподавание математики, истории, обществознания.   


Еще  раз хочу подчеркнуть, что всю ответственность за качество  образования несет конкретная образовательная организация. Вы это понимаете.

В муниципалитете накоплен определенный опыт управления качеством образования. Есть интересный опыт педагогов школы № 13 в создании экспертных групп и организации взаимодействия педагогов-предметников, направленных на повышение качества образования обучающихся. В этом коллективе уже есть некоторые положительные результаты

Особую роль в повышении качества образования сейчас играет классный руководитель. В некоторых школах (например, в Кормовище) уже наработан определенный опыт, и они готовы с нами поделиться.
Общеобразовательные организации Лысьвенского городского округа с 01.09.2011 года начали осуществлять переход на новый государственный образовательный стандарт начального общего образования. С 01.09.2013 года новые образовательные стандарты реализуются в 1-3 классах всех общеобразовательных организаций, что составляет 30% от общего количества обучающихся. Первые выпускники начальной школы, обучавшиеся по новым стандартам, будут в этом учебном году. А с 1 сентября  2015 года новые федеральные государственные образовательные стандарты начнут реализовываться в 5-х классах. 
В 2015 году завершается реализация муниципальной дорожной карты по переходу на новые стандарты. В ее рамках обучены педагоги и руководители, закуплены современные учебники, поставлено учебное оборудование. 
Ведется работа  по подготовке педагогов основной и старшей школы.  Разработаны и реализуются  планы перехода на новые ФГОС на этих уровнях образования.
В этом учебном году необходимо особое внимание уделить тем педагогам, которые будут работать в 5-х классах, а руководителям учреждения обеспечить готовность школы к ФГОС  по всем параметрам, которые заложены в дорожной  карте.

Содержательные приоритеты подготовки системы образования к переходу на ФГОС будут изложены в докладе председателя городского экспертно-методического совета.

Более подробный разговор по переходу на новые ФГОС состоится завтра во время работы секций районных методических формирований и на презентационных площадках.

Большая часть городских школ работает в 2 смены, что не соответствует современным требованиям и затрудняет организацию внеурочной деятельности учащихся, являющейся составной частью новых федеральных государственных образовательных стандартов. Необходимо более рационально использовать помещения школ № 12 и № 18, а также предусмотреть строительство новых школ. Но это перспектива отдаленная.

Разгрузка образовательных учреждений позволит обеспечить решение вопросов, влияющих на качество образования.

Можно выделить следующие основные проблемы общего образования на территории Лысьвенского городского округа:

- недостаточное качество образования в отдельных школах;

- старение педагогических кадров, отсутствие притока молодых специалистов в сферу образования;

- неэффективное использование административных и управленческих  ресурсов при реализации системы мотивации участников образовательного процесса;
- отсутствие условий для организации образовательного процесса в одну смену.

В своем ежегодном послании Федеральному собранию Президент Российской Федерации отметил: «Нам нужны школы, которые не просто учат, что чрезвычайно важно, но и школы, которые воспитывают личность, граждан страны, впитавших ее ценности, историю и традиции. Людей с широким кругозором, обладающих высокой внутренней культурой, способных творчески и самостоятельно мыслить». Мы это понимаем и организуем воспитательный процесс в школах в соответствии с современными требованиями и по следующим направлениям: 
1. « Выявление и  поддержка одаренных детей». 

За 2013-2014 учебный год на муниципальном уровне с целью выявления и поддержки одаренных детей были проведены 175  муниципальных творческих конкурсов, фестивалей, конференций, выставок, спортивных соревнований ,  интеллектуальных игр. В  банке  данных «Одаренные дети»  зафиксированы достижения  более 800 учащихся всех образовательных учреждений по 10 направлениям.   Дети, добившиеся высоких результатов, отмечены поездкой  на Губернаторскую,  Президентскую ёлку; туристической поездкой. 145 детей награждены символами Успеха на празднике «Общественное признание». Получили Президентскую премию по поддержке талантливой молодежи 3 учащихся и 1 учащийся лицея №1- Губернаторскую стипендию.

В МБОУ «Лицей № 1»  продолжила работу «Студия творческого развития». (в рамках Всероссийского проекта «Школа К. Хабенского») . 

Результативно продолжают работу по данному направлению педагоги школ № 2, 7, лицея №1, 16, Кормовищенской школы,  начальной школы –детский сад, 5,11 , ППМС-Центра, школы  для детей с ОВЗ. Дети  в школе с ОВЗ - активные участники краевых и Российских мероприятий. В школе 42 ученика - призеры краевых мероприятий, 2 – международных. 
Воспитание патриотов России, граждан правового, демократического, социального государства - одна из актуальных задач образования. Ежегодно в мероприятиях патриотической направленности принимают участие  более 8000  тысяч детей. На территории ЛГО  функционирует 1 военно-патриотический клуб, 2 спортивно-технических  объединения (9 групп детей),  2 кадетских класса.

 За последние годы сложилась система гражданского образования школьников,  как  на уровне муниципалитета, так и на уровне отдельных ОУ. В общественном детском движении участвуют 1200 школьников, что составляет  27 % детей в возрасте 10-14 лет. Активно работают 30 детских общественных объединений в школах и объединение муниципального  уровня - Городской совет лидеров.

В ближайшее время необходимо:  педагогам активнее использовать практику индивидуальных образовательных маршрутов в образовательном процессе для выстраивания индивидуальной работы с одаренными детьми.

2 -«Безопасность и здоровье» 

 В рамках Президентских спортивных игр проведено 22 спортивно - массовых мероприятия, в которых принимали участие команды из 24 образовательных учреждений.  Победителями стали ребята из МАОУ «СОШ № 3», МБОУ «СОШ № 16», МБОУ «СОШ № 7» и МБОУ «СОШ № 6»,  МБОУ «Кормовищенская СОШ» и МБОУ «Невидимковская ООШ». По итогам 11 педагогов награждены подарочными сертификатами и денежными призами.

Более 500 детей приняли участие в муниципальном этапе Всероссийских соревнований «Президентские состязания».  Команда МБОУ «СОШ № 16» защищала честь города на краевом этапе соревнований. 

   25 ОУ  работают по краевому проекту «Спортивный клуб + спортивный сертификат». Общее количество занимающихся по спортивному сертификату – 6010 человек (68% детей 7-17 лет). 

В краевом Чемпионате Школьной баскетбольной лиги команды МБОУ «СОШ № 7» и МБОУ «СОШ № 2»  заняли II место. 
Работа по профилактике безопасности образовательного процесса в течение года была на контроле специалистов управления. Проведены массовые общегородские мероприятия:  Месячник безопасности и гражданской защиты,  соревнования «Юный спасатель », соревнования дружин юных пожарных (ДЮП); инспекторские проверки.

Вместе с тем с учащимися зарегистрировано 25 несчастных случаев (в прошлом уч. году -  28). Растет количество детского дорожно транспортного травматизма на дорогах Лысьвы (4 случая за 1 квартал 2014 года, 0 в 2013). В  этой связи руководителям ОУ необходимо взять   под личный контроль создание безопасных условий организации образовательного процесса, проведение профилактической работы с детьми. 
3.- «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних»

Несмотря на то, что в муниципалитете сложилась четкая система работы с детьми, требующими особого внимания, выстроено взаимодействие различных структур и ведомств, осуществлялся контроль посещаемости, успеваемости детей учетных категорий, их занятость  дополнительным образованием, в летний период, а так же проведен ряд  муниципальных мероприятий с учащимися по формированию правовой культуры: семинар-практикум по вопросам правовых знаний, антинаркотическая акция «Лысьва - против наркотиков», заседания клуба «25 час»,  совместные мероприятия с городским судом и другие мероприятия, количество детей «группы риска» увеличилось с 409 (2013г.) до 413(2014г.) (данные за 1кв.). На 100% уменьшилось количество детей «ГР», переведённых в СОП, от общего количества состоящих на учете.

Количество преступных проявлений, совершенных несовершеннолетними либо при их участии, в сравнении с аналогичным периодом 2013 года повысилось на 11,7% . Данные преступления совершили 10 несовершеннолетних, в 2013 году - 8 человек. Увеличилось количество краж, грабежей, совершенных подростками.  

Результаты добровольного  анонимного тестирования учащихся 9-х-11-х классов, допускающих немедицинское употребление наркотиков с использованием тест-полосок, показали тенденцию к снижению количества детей данной категории с 3 до 1.  Школьные службы примирения работали в 11 ОУ. В  ППМС-центре продолжила работу муниципальная служба примирения. Ежегодно проводится слет школьных служб примирения, городская олимпиада по восстановительным технологиям.   Однако увеличение количества ШСП не наблюдается. Несмотря на то, что это одно из эффективных средств по снижению детской преступности.


В ОУ необходимо усилить контроль за выполнением индивидуальных планов сопровождения детей учетных категорий на всех уровнях от классного руководителя до директора школы, организовать системную работу с  родителями этой категории детей, способствовать развитию ШСП.
4.Государственно-общественное управление.
В современных условиях невозможно переоценить роль родительской общественности в выстраивании образовательной политики как отдельного образовательного учреждения, так и всей системы образования муниципалитета в целом. В лысьвенском городском округе уже 10 лет активно работает муниципальный родительский совет.
 В его составе работали 17 представителей управляющих советов ОУ из 17 образовательных учреждений. За учебный год проведено 5 заседаний муниципального родительского совета в разных формах:  круглый стол, деловая встреча с начальником управления и с директорами УДО, деловая игра. Подготовлен и проведен Праздник, посвященный 10 летнему юбилею ЛМРС. Подведены итоги работы, награждены 21  человек, проработавший в составе совета более 4 лет. Члены ЛМРС прошли учебу по порядку проведения мероприятий по общественному контролю в администрации г. Лысьва . Председатель ЛМРС приняла участие в работе комиссии по оценке качества предоставления муниципальных услуг, в работе Общественного совета по образованию при Главе округа, в комиссии по распределению стимулирующих выплат директорам ОУ, в работе коллегии управления образования. Члены ЛМРС приняли участие в  деловой встрече  представителей Управляющих советов ОУ  Пермского края в МБОУ «СОШ №7».По инициативе родителей был проведен  общественный контроль  городских школ с целью определения  наличия школьной формы у детей. Итоги были подведены на круглом столе; «Школьная форма миф или реальность».

Высокая оценка родительской общественности была дана директору  МБОУ «Кормовищенская СОШ» Русиновой Т.Ф.  за проведение заседания совета по теме «Межличностные отношения в семье», и администрации  МБОУ «Лицей№1» за презентацию работы школы . 

  Работа ЛМРС непосредственно влияет на развитие органов государственно – общественного управления в образовательных учреждениях. 

Активно и результативно работает администрация  и управляющий совет МБОУ «СОШ№7» по развитию родительского образования. Они успешно представили свой опыт работы на V краевой конференции по теме «Духовно-нравственное воспитание и развитие детей и их родителей. Проблемы и пути их решения» и на VI Всероссийских родительских чтениях по теме «Формирование ответственного и позитивного родительства – основное направление социальной политики Российской Федерации». В планах администрации школы создание Межведомственной модели организации родительского образования в округе..   10 летний юбилей отметил в этом году Попечительский совет МБОУ «Начальная школа-детский сад» . Активно работают в составе совета представители многих ОУ: лицея №1, школ 6,7,2,3,5 ,13,16,17,ОВЗ, ДШИ, Дворца,  но особенно отмечу работу председателя управляющего совета МБОУ « Невидимковская ООШ» . Это одна из немногих  сельских школ активно выстраивающая работу с родителями .

Мы очень ценим участие родителей в управлении системой образования и надеемся, что в новом учебном году наше сотрудничество останется плодотворным.
Дополнительное образование детей
Учреждений дополнительного образования – 4. В них занималось 4 417 детей. На  базе школ от учреждений дополнительного образования работали 128 объединений (на 14 больше, чем в прошлом году), в них занимались 1 819 учащихся. (на 127 детей больше предыдущего года). 

Удовлетворенность населения качеством дополнительного образования детей  составила 95% .  На конец  2013/ 14  учебного года  95 детей, закончивших программу обучения в УДО,  продолжили обучение по выбранному направлению  в ВУЗах и СУЗах . 

 Все  УДО  разрабатывают и апробируют новые образовательные программы, такие как  « Школа казачьей культуры» в Кыновской ДШИ, «Уральское казачество» в Кормовищенском Доме творчества,  «Телестудия», «Занимательный английский»,  «Журналистика» во Дворце творчества, а так же УДО активно сотрудничают с ОУ по выстраиванию внеурочной деятельности школьников. 

  В УДО продолжается активная работа с одаренными детьми. Акцент был сделан в этом году на разработку и  апробирование  индивидуальных  образовательных маршрутов, создание  дистанционных курсов для воспитанников. Успешным стал старт  игровой площадки на базе МБОУ «Кормовищенской СОШ»  для привлечения учащихся сельских школ во всероссийские турниры интеллектуальных игр.

185 воспитанников УДО  - призеры  краевых и Всероссийских конкурсов. Открытием года стала постановка  балета – сказки  «Муха - Цокотуха» (ДШИ) и представление её на сцене   Фестиваля «Белые  ночи»  в г. Перми.  

Для учреждений дополнительного образования 2013-2014 учебный год был   юбилейным – годом  95- летия системы дополнительного образования, а значит годом подведения  итогов, выстраивания  новых планов. 


Учреждения дополнительного образования играют важную роль в организации воспитательной работы с детьми  и подростками. Ежегодно проводится большое количество мероприятий, направленных на укрепление здоровья детей, на формирование законопослушного поведения обучающихся и воспитанников.  

Приоритетной задачей формирования будущего интеллектуального и творческого потенциала города является выявление, поддержка, адресная помощь  одаренным детям.  

Основной проблемой в сфере дополнительного образования остается недостаточное финансирование этой отрасли, что затрудняет  участие детей в краевых, всероссийских, международных мероприятиях. 

И конечно, сейчас в центре внимания всех уровней власти заработная плата педагогов учреждений дополнительного образования, изыскиваются резервы ее повышения.                

Основные направления, над которыми предстоит работать :
1Включение УДО в реализацию ФГОС общего образования в части выстраивания внеурочной деятельности.

2.Реализация «ДОРОЖНОЙ КАРТЫ» по направлению «Изменения в дополнительном образовании детей, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту»
3.Совершенствование дополнительных образовательных программ в соответствии с современными требованиями. 

Оздоровление, отдых и занятость детей и подростков

Летняя оздоровительная кампания  осуществляется  на  основе  государственных  документов с учетом требований надзорных органов, регламентирующих деятельность образовательных учреждений в период летних каникул. 
      Анализ работы показывает, что при организации летнего отдыха детей и подростков, благодаря деятельности координационного совета, на территории Лысьвенского городского округа  выстроено  продуктивное межведомственное взаимодействие различных структур.  В организации летней кампании участвуют управление образования, управление культуры, управление по физкультуре, спорту и молодежной политике, что  позволяет оздоровить ежегодно в организованных формах летнего отдыха более  9000 детей, при этом максимальное  внимание уделено детям приоритетных категорий. 

 Все вопросы,  связанные с организацией летнего отдыха, занятости и оздоровления  рассматриваются коллегиально на координационном совете. За ходом летней оздоровительной  кампании установлен жесткий контроль в течение всего периода.  Задачи, поставленные координационным советом по оздоровлению, отдыху и занятости детей, ежегодно реализуются в полном объеме.
Основная проблема - выделяемые из местного бюджета средства на оздоровление детей не позволяют в полной мере удовлетворить потребности населения ЛГО в организованных формах отдыха.
Профессиональное образование
Особенностью Лысьвенского городского округа является наличие сети профессионального образования: политехнический колледж, медицинское училище, филиал Пермского научно-исследовательского политехнического университета.


Как будет выстроена работа этих учреждений, какие приоритеты определены на следующий учебный год, расскажут в своих выступлениях представители организаций профессионального образования.

Не могу не коснуться кадрового вопроса. В настоящее время в муниципалитете существует дефицит квалифицированных педагогических кадров: на вакансии находится 79,5 ставок педагогов по различным предметам. Образовательные учреждения наиболее остро нуждаются в учителях английского языка-23 ставки,  учителях математики –14,7 ставки, русского языка и литературы – 7,5 ставки, начальных классов – 11,5 ставки. 

Проблемы, требующие решения: 

- дефицит квалифицированных педагогических и управленческих кадров; 

- недостаточный уровень профессиональной компетенции педагогических и административных работников общеобразовательных учреждений по организации образовательного процесса в условиях ФГОС; 

- старение педагогических и управленческих кадров, отсутствие массового притока молодых специалистов в сферу образования; 

- низкий социальный статус педагога в обществе; 

- низкая заработная плата педагогов, работающих в учреждениях дополнительного образования детей и педагогов, работающих в  высоко затратных общеобразовательных учреждениях (организациях). 

Администрация Лысьвенского городского округа понимает всю сложность проблемы, предпринимает определенные шаги для изменения ситуации в лучшую сторону. На территории округа работает муниципальная программа «Развитие кадрового потенциала в социальной сфере Лысьвенского городского округа на 2013-2015 годы». Уже приобретена 1 квартира, проводится работа по подбору жилья еще 1 участнику программы. 5 человек получают частичную компенсацию за аренду жилья. В рамках программы на воспитателей обучается 25 человек, с 1 сентября будет обучаться еще одна группа.
Работает и краевое Мероприятие, утвержденное Постановлением Правительства Пермского края от 12.03.2014 г.  № 146-п  «Улучшение жилищных условий молодых учителей», направленное  на обеспечение первичной финансовой поддержкой  молодых учителей для приобретения жилья, привлечение дополнительных финансовых  и инвестиционных ресурсов для содействия молодым учителям в приобретении (строительстве) благоустроенного  жилья.  
 Большая надежда у нас на тех выпускников, которые  поступили в ВУЗы по целевому набору. По целевой подготовке кадров для детских дошкольных и общеобразовательных учреждений и ВУЗах с выплатой муниципальной стипендии обучаются 8 человек.

№ 17».


Активизировали свою работу молодые учителя, которые активно участвуют в общественной, спортивной и досуговой жизни города.

Возможно, это изменит ситуацию и позволит привлечь молодых специалистов на нашу территорию. Но пока проблема стоит очень остро.
Необходимо:

-Обеспечить систему образования Лысьвенского городского округа достаточным количеством профессиональных педагогических и управленческих кадров.

- Повысить процент педагогических кадров, имеющих высшее профессиональное образование. 

- Обеспечить стимулирование педагогических работников. 

- Создать условия для привлечения молодых педагогов в образовательные учреждения муниципалитета.

- Обеспечить системное повышение квалификации, подготовки и переподготовки педагогических и руководящих кадров.

В завершение доклада хочу привлечь ваше внимание к тем документам, которые регламентируют современную образовательную деятельность.  Необходимо еще раз внимательно изучить нормативно-правовые акты, которые вы видите на экране и в организации образовательного процесса руководствоваться ими.  

Основные задачи, которые стоят перед системой образования в наступающем учебном году:
1.Завершенить подготовку системы образования к введению ФГОС в 5-х классах.

2.Обеспечить соответствие деятельности образовательных организаций современной нормативно-правовой базе. 
3.Повысить эффективность использования муниципальных образовательных ресурсов для обеспечения современного качества образования.

4. Обеспечить профессиональный рост учителя и привлечение новых кадров для работы в системе образования округа.
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