Мастерская ценностных ориентаций
«Как стать человеком»
Автор: Карсакова Лидия Александровна, учитель МБОУ «Кормовищенская СОШ»
Аудитория: учащиеся 6 класса
Задачи  мастерской:
-расширить  представления учащихся о межличностных отношениях, о человеческих качествах
-формировать положительное отношение к таким нравственным качествам, как гуманизм, доброта, отзывчивость.
-способствовать созданию позитивно нравственной атмосферы в классе.
Подготовительная работа: создание презентации, подготовка листо-заданий.
Оборудование: столы расставлены для работы в 3 группах, на столе каждой группы чистые листы, фломастеры.
Технологичекая карта мастерской
	Название этапа
	Деятельность участников
	Результат

	Индукция
	Чтение начала сказки «Как стать человечным?»
	Воздействие на когнитивную, мотивационную, эмоциональную сферы личности

	Самоконтрукция
	Ответы на вопросы: Что ответила Земля Инопланетянину на вопрос: «Как же стать человеком?»
	Активизация жизненного опыта.

	Социоконструкция 




	Объединение в группы
Выполнение задания по группам: рисуют, оформляют рисунки мыслями (пословицы, поговорки, строки из стихотворений)

	Погружение в размышление.
Обсуждение и оформление иллюстраций.

	Афиширование 
	Презентация групповых работ участникам мастерской
	Представление и защита творческих наработок. Чтение ярких мыслей и раздумий 

	Социализация
	Вопросы по ходу защиты, чтение сказки до конца.
	Обогащение знаниями друг друга. Дискуссионное обсуждение коллективных и индивидуальных результатов труда.

	Разрыв
	Ответ на вопрос: Что такое человечность? Что значит быть человеком? Кто,  по – вашему,  человечнее, добрый Инопланетянин или плохой человек?

	Возниконовение эмоционального конфликта между имевшими чувствами и  знаниями.

	Рефлексия
	Письмо самому себе: Я человек, потому что ….
	Выражение понимания-отклика на поставленную проблему
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Приложение.    С далекой планеты, то ли на падающей звезде, то ли на летающей тарелке прилетел к нам на землю  Инопланетянин. Наверное, авария какая - то в   космосе случилась, раз он приземлился, а улететь никак не мог.  Хотел было он сначала с людьми  познакомиться. Но люди, увидев такого уж необычного гостя, начали сразу  же за ним гоняться, чтобы отловить, связать и в зоопарк отдать. Ведь за такое чудо космическое много денег  можно получить.           Провести всю оставшуюся жизнь в клетке в зоопарке рядо м со зверями Инопланетянину не захотелось,  вот и приходилось ему все время прятаться от людей. То жидким он становился и по земле растекался, то  таял в воздухе и с ветром в разные стороны разлетался, а то и вовсе огнем загорался и в какой - нибудь костер  зап рыгивал. Устал Инопланетянин скрываться от людей, много своих сил и энергии на исчезновения он  тратил. Вот и решил он сделаться самым обыкновенным человеком, чтобы всю оставшуюся жизнь незаметно  прожить среди людей. Внешне он легко становился похожим на че ловека, да только вот люди почему - ото  быстро его распознавали и опять ловля начиналась.          -   Как же человеком становятся на этой планете?  –   задумался Инопланетянин и решил он об этом у самой  Земли узнать.           Залетел он в вулкан  огнедышащий, спустил ся глубоко вниз и спросил у Земли, как стать ему человеком.  Сложный вопрос оказался. Вздохнула Земля ураганом, прокашлялась вулканом после долгого молчания,  подумала молниями сверкающими и сказала, забурлив лавой раскаленной:         -   Чтобы стать человеком,  надо сердце человеческое иметь, а ты только внешне на человека можешь быть  похожим, а внутри как будто робот железный, не радуешься, не печалишься, не переживаешь, не волнуешься,  вот и узнают  тебя люди, когда это видят.         -   Как же мне сердце человеческ им сделать?  –   спросил Инопланетянин.         -   Человеческое сердце  любить может, красоте радоваться, к добру стремиться. Научишься любить,  переживать, радоваться, помогать другому, значит,  научишься   человечности и на человека похожим станешь.         Дымом прос очился Инопланетянин из - под земли и стал незаметно   залетать в трубы домов, чтобы из печей  послушать и узнать, как это люди радуются, любят переживают и заботятся о других. Во многих домах  побывал Инопланетянин. Узнал и понял он наконец, что такое человечно сть, душевность и доброта  сердечная.          Стал он за людьми повторять. Увидит цветы засыхающие, притянет тучу с дождем сильным. Увидит собаку  голодную, пожалеет и кость с мясом из воздуха сделает. Увидит малыша плачущего, зайчиком солнечным  зажжется и игр ать с ним станет. С каждым добрым делом у себя внутри Инопланетянин чувствовал что - то  приятное и теплое и как - то сердце особенно радостно ему становилось. Оказалось, что частички  его добрых  дел в его сердце оставались и от них сердце человечным делалось.            Скоро уже никто не мог Инопланетянина от живого человека отличить. А Инопланетянин сделал себе из  воздуха паспорт, стал спокойно среди людей в городе жить, даже работать стал, как самый обыкновенный  человек. Только на работу он по - особому добирался . Не на автобусе, не пешком, а зайдет за угол, где его  никто не видит, растает в воздухе и сразу же также незаметно на работе появляется. Так ведь и быстрее, и  намного удобнее. Сейчас он уже не боится в зоопарк попасть, потому что люди, которые с ним работ ают, о  нем говорят: «Какой добрый и человечный этот человек».                
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     С далекой планеты, то ли на падающей звезде, то ли на летающей тарелке прилетел к нам на землю Инопланетянин. Наверное, авария какая-то в   космосе случилась, раз он приземлился, а улететь никак не мог. Хотел было он сначала с людьми познакомиться. Но люди, увидев такого уж необычного гостя, начали сразу же за ним гоняться, чтобы отловить, связать и в зоопарк отдать. Ведь за такое чудо космическое много денег можно получить.

       Провести всю оставшуюся жизнь в клетке в зоопарке рядом со зверями Инопланетянину не захотелось, вот и приходилось ему все время прятаться от людей. То жидким он становился и по земле растекался, то таял в воздухе и с ветром в разные стороны разлетался, а то и вовсе огнем загорался и в какой-нибудь костер запрыгивал. Устал Инопланетянин скрываться от людей, много своих сил и энергии на исчезновения он тратил. Вот и решил он сделаться самым обыкновенным человеком, чтобы всю оставшуюся жизнь незаметно прожить среди людей. Внешне он легко становился похожим на человека, да только вот люди почему-ото быстро его распознавали и опять ловля начиналась.

      - Как же человеком становятся на этой планете? – задумался Инопланетянин и решил он об этом у самой Земли узнать.

       Залетел он в вулкан  огнедышащий, спустился глубоко вниз и спросил у Земли, как стать ему человеком. Сложный вопрос оказался. Вздохнула Земля ураганом, прокашлялась вулканом после долгого молчания, подумала молниями сверкающими и сказала, забурлив лавой раскаленной:

     - Чтобы стать человеком, надо сердце человеческое иметь, а ты только внешне на человека можешь быть похожим, а внутри как будто робот железный, не радуешься, не печалишься, не переживаешь, не волнуешься, вот и узнают  тебя люди, когда это видят.

     - Как же мне сердце человеческим сделать? – спросил Инопланетянин.

     - Человеческое сердце  любить может, красоте радоваться, к добру стремиться. Научишься любить, переживать, радоваться, помогать другому, значит, научишься человечности и на человека похожим станешь.

     Дымом просочился Инопланетянин из-под земли и стал незаметно залетать в трубы домов, чтобы из печей послушать и узнать, как это люди радуются, любят переживают и заботятся о других. Во многих домах побывал Инопланетянин. Узнал и понял он наконец, что такое человечность, душевность и доброта сердечная.

      Стал он за людьми повторять. Увидит цветы засыхающие, притянет тучу с дождем сильным. Увидит собаку голодную, пожалеет и кость с мясом из воздуха сделает. Увидит малыша плачущего, зайчиком солнечным зажжется и играть с ним станет. С каждым добрым делом у себя внутри Инопланетянин чувствовал что-то приятное и теплое и как-то сердце особенно радостно ему становилось. Оказалось, что частички  его добрых дел в его сердце оставались и от них сердце человечным делалось. 

       Скоро уже никто не мог Инопланетянина от живого человека отличить. А Инопланетянин сделал себе из воздуха паспорт, стал спокойно среди людей в городе жить, даже работать стал, как самый обыкновенный человек. Только на работу он по-особому добирался. Не на автобусе, не пешком, а зайдет за угол, где его никто не видит, растает в воздухе и сразу же также незаметно на работе появляется. Так ведь и быстрее, и намного удобнее. Сейчас он уже не боится в зоопарк попасть, потому что люди, которые с ним работают, о нем говорят: «Какой добрый и человечный этот человек».              


