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Уважаемые коллеги!

В целях подготовки к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11) информируем.

В настоящее время приказом Минобрнауки России от 09 января 2017 года № 5 утверждено единое расписание единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) на 2017 год.

Также, приказом Минобрнауки России от 09 января 2017 года № 6 внесены изменения в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказ Минобрнауки России от 26.12.2013г № 1400 (далее – Порядок). В связи с этим разъясняем следующее.

С целью повышения ответственности лиц, привлекаемых к проведению ГИА для работы в качестве руководителей и организаторов пунктов проведения экзаменов (далее – ППЭ), пунктом 37 Порядка предусмотрен контроль за их деятельностью со стороны направивших их образовательных организаций.

Руководители образовательных организаций обязаны информировать под роспись работников, направляемых для работы в ППЭ не только о сроках, местах и порядке проведения ГИА-11, но и о ведении в ППЭ видеозаписи, а также о применении мер дисциплинарного и административного воздействия в отношении лиц, нарушивших установленный порядок. 
Рекомендуем подготовить распорядительный акт на уровне муниципального района (городского округа) о закреплении ответственности руководителей школ за актуальное информирование направляемых в ППЭ сотрудников.

На уровне образовательной организации должен быть подготовлен распорядительный акт о направлении работников школы в ППЭ и проведении с ними инструктивных мероприятий. Все направляемые работники должны ознакомиться с этим приказом под роспись.

В штабе ППЭ рекомендуем предусмотреть наличие копий вышеуказанных приказов для предоставления их федеральному инспектору, федеральному общественному наблюдателю и иным органам надзора.

Заместитель министра                                                                           Л.С. Сидорова

Н.А. Килина
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Руководителям органов управления образованием муниципальных районов (городских округов) Пермского края 





Руководителям общеобразовательных организаций












