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Уважаемые родители (законные представители) детей, проживающих на территории Лысьвенского городского округа!

	Начинается  комплектование детских садов города на новый 2017-2018 учебный год. В комплектовании текущего года участвуют дети, 2014-2015 гг. рождения. 
	До 21 апреля специалисты дошкольного отдела Управления образования в соответствие со всеми выверенными персональными данными  формируют списки детей, которым будет предоставлено место в ДОУ.
При формировании списков учитываются следующие параметры:
- возраст ребенка;
- наличие внеочередного, первоочередного или преимущественного права на предоставление места в ДОУ (если таковое имеется);
- территориальная закрепленность дошкольных образовательных учреждений за конкретными территориями;
- наличие мест в ДОУ.
	С 24 апреля по 15 мая руководители детских садов получают списки будущих воспитанников и уведомляют родителей детей о предоставлении им места в ДОУ.
	Прием детей, впервые поступающих в образовательную организацию, осуществляется на основании медицинского заключения. В последнее время часто сталкиваемся с ситуацией, когда ребенок, получая место в дошкольном образовательном учреждении, не может своевременно поступить в детский сад в связи с тем, что затягиваются сроки прохождения медосмотра.  В 2017 году к узким специалистам пойдут дети, 2014 г.р.,  остальные будут направлены участковыми врачами-педиатрами на ясельную комиссию.	(Даты прохождения комиссии для каждого детского сада будут объявлены дополнительно,  на родительских собраниях, но не ранее 15 мая).
	Родителям необходимо помнить, что с момента получения направления в дошкольное учреждение у семьи есть время до 31 августа, чтобы принять решение о посещении предложенного дошкольного учреждения. Если в течение этого времени родители не сообщили о своем согласии посещать детский сад (это можно сделать, позвонив в дошкольное учреждение или Управление образования), ребенок возвращается в очередь. Сотрудники детских садов будут самостоятельно связываться с не вышедшими на связь семьями и уточнять, согласны ли они на предложенный вариант дошкольного учреждения. Если родители не согласны посещать детский сад, в который распределён ребенок, необходимо подойти в Управление образования   и написать отказ от места, только после этого  дошкольник вернется в очередь и продолжит участие в комплектовании. Однако необходимо помнить, что в следующий раз может быть предложено место в том же дошкольном учреждении, гарантии комплектования в детский сад не по месту проживания ребенка нет. (Постановление администрации города Лысьвы от 06.04.2016 № 718 «О закреплении территорий за муниципальными образовательными организациями, реализующими программы дошкольного образования в Лысьвенском городском округе».
	Выдача направлений в дошкольные учреждения начнется с 1 июня, при наличии документа подтверждающего личность родителя (законного представителя) и заключения медицинской комиссии.
	С  графиком выдачи можно будет ознакомиться на сайте  Администрации города Лысьвы  -Управление образования – Дошкольное образование
	Если родители не смогут прийти в указный день за направлением в Управление образования, специалисты назначат другую дату – данный вопрос решается в индивидуальном порядке. Направление и весь пакет документов для зачисления необходимо предоставить в дошкольное учреждение до 31 августа 2017г., в противном случае документ будет аннулирован.
Получить консультацию специалистов по вопросам комплектования можно по следующим номерам телефонов:
(34 249)  6 -15 - 03 Перескокова Лариса Сергеевна
(34 249) 2-93-08 Кобелева Лариса Евгеньевна
(34 249) 2-80-29 Красильникова Елена Игоревна
Часы работы:
Понедельник -четверг - с 8.00 до 17.00 (обед с 12.30 до 13.15)
Пятница – с 8.00 до 16.45 (обед с 12.30 до 13.15)
10 апреля начинает работу «Горячая линия» по комплектованию ДОУ на 2017-2018 учебный год
	График работы телефона «Горячей линии» по комплектованию ДОУ на 2017-2018 учебный год: 
понедельник, среда – с 10.00 до 12.00 и с 15.00 до 17.00;
пятница – с 10.00 до 12.00.
Контактный номер телефона «Горячей линии»: (34 249) 2-80-29.
Данный номер будет доступен строго в соответствии с графиком работы в период с 10 апреля 2017 г. по 31 мая 2017 г.



