АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
по итогам проведении первого открытого фестиваля-конкурса детских театральных коллективов и объединений «О героях былых времен…»

Фестиваль-конкурс был призван наглядно представить творческий потенциал и практические достижения обучающихся образовательных организаций Лысьвенского городского округа и Пермского края в направлении детского театрального творчества. В соответствии с объявленной тематикой 2020 года, он вошел в муниципальный план мероприятий в рамках подготовки к празднованию 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 
Организаторами конкурса стали два учреждения дополнительного образования ЛГО: муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно-методического обеспечения» и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец детского (юношеского) творчества».
Цель фестиваля-конкурса: поддержка и развитие детского театрального творчества.
Задачи Фестиваля-конкурса:
· обзор современных художественных достижений лучших театральных коллективов и объединений ЛГО;
· выявление, развитие и поддержка талантливых детей в области художественного творчества;
· воспитание художественного вкуса, приобщение к лучшим образцам отечественной и мировой культуры;
· выявление творческого потенциала режиссеров-руководителей детских театральных коллективов и объединений;
· обобщение и распространение передового педагогического опыта;
· повышение художественного уровня репертуара, исполнительского мастерства участников, профессионального уровня руководителей театральных коллективов и объединений;
· создание среды творческого профессионального общения;
· закрепление и развитие взаимодействия с детскими творческими коллективами и объединениями других ОО.
Фестиваль-конкурс планировалось проводить согласно Положению о проведении первого открытого фестиваля-конкурса детских театральных коллективов и объединений «О героях былых времен…» во Дворце детского (юношеского) творчества».
 Была проведена необходимая работа по рекламе и объявлению конкурса, информирование заместителей директоров по воспитательной работе и педагогов образовательных организаций Лысьвенского городского округа, проведен сбор заявок, сформирован состав экспертов. В экспертное жюри конкурса вошли ведущие специалисты в области театрального искусства ЛГО: 

Савина Клавдия Александровна, Заслуженная артистка России АУ «Театр драмы им. А.А.Савина»;

Белянина Ольга Владимировна, режиссер массовых представлений МАУ «ЛКДЦ»;

Тихомиров Михаил Евгеньевич, артист АУ «Театр драмы им. А.А.Савина»;

Степанова Лариса Евгеньевна, начальник Управления образования администрации г.Лысьва;
Хлупина Лариса Витальевна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 16 с УИОП».

Для качественной работы жюри были разработаны критерии оценивания спектаклей:

· Соответствие репертуара возрасту исполнителей;
· Художественная ценность драматургического материала, полнота и выразительность раскрытия темы произведения;
· Оригинальность режиссерского замысла;
· Актерское и исполнительское мастерство (выразительность и эмоциональность исполнителей, техника исполнения роли);
· Сценическая речь исполнителей;
· Художественное оформление (костюмы, грим, декорации, реквизит, свет, музыкальное сопровождение).

На конкурс заявились четыре коллектива: 

1. Театральная реприза «Вас страна никогда не забудет» 
Руководитель: Крутикова Наталья Михайловна, классный руководитель 10 класса, учитель музыки МБОУ «СОШ № 2 с УИОП» г. Лысьва

2. Спектакль «Последние свидетели», театр-студия «КОД» г. Пермь 
Руководитель: Шестакова Евгения Викторовна, педагог дополнительного образования, руководитель образцового детского коллектива театр-студия «КОД», МАУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г.Пермь

3. Спектакль "ДЕТСТВО... ВОЙНА" 

Руководитель: Иглинова Светлана Владимировна, педагог дополнительного образования, руководитель коллектива «Театральная мастерская» МБОУ «СОШ № 7» г. Лысьва

4. Спектакль «Последние свидетели», театральный класс «Медведи» г. Лысьва 

Руководитель: Шуваева Людмила Михайловна, преподаватель отделения театрального искусства, МБУ ДО «Детская музыкальная школа» г.Лысьва.
         После получения заявок был проверен хронометраж конкурса, отведены две площадки для показа (большой зал и камерная форма). 
То есть, анализируя организационный аспект конкурса, можно отметить довольно качественный уровень подготовки планируемого мероприятия.  
30 марта во Дворце детского (юношеского) творчества планировалось открытие очного этапа конкурса, что предполагало отсмотр спектаклей и проведение мастер-классов для детей силами актеров Лысьвенского драматического театра. Но в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией фестиваль-конкурс был переведен в дистанционный формат. Конечно, не все планируемые участники успели отснять конкурсные материалы, поэтому количество коллективов-участников не изменилось. 
Конкурсные материалы были залиты на канал Yotube МАУ ДПО «ЦНМО» https://www.youtube.com/channel/UCXlWbFmOYW4S6dYV4AcE... Члены жюри работали дистанционно и направляли свое решение в организационный комитет.

По критериям оценивания конкурсных работ можно сделать вывод о том, что самые высокие средние баллы набрали позиции «Соответствие репертуара возрасту исполнителей» и  «Художественная ценность драматургического материала, полнота и выразительность раскрытия темы произведения».  На неплохом уровне просмотрелись критерии «Актерское и исполнительское мастерство (выразительность и эмоциональность исполнителей, техника исполнения роли)» и «Художественное оформление (костюмы, грим, декорации, реквизит, свет, музыкальное сопровождение)». И, конечно, обозначились позиции, которые необходимо качественно дорабатывать в дальнейшем: «Оригинальность режиссерского замысла» и «Сценическая речь исполнителей». 
	№
	Критерий
	Средний балл

	1
	Соответствие репертуара возрасту исполнителей
	4,87

	2
	Художественная ценность драматургического материала, полнота и выразительность раскрытия темы произведения
	4,68

	3
	Актерское и исполнительское мастерство (выразительность и эмоциональность исполнителей, техника исполнения роли)
	4,43

	4
	Художественное оформление (костюмы, грим, декорации, реквизит, свет, музыкальное сопровождение)
	4,31

	5
	Оригинальность режиссерского замысла
	4,18

	6
	Сценическая речь исполнителей
	4,12


Поскольку было представлено четыре коллектива, члены жюри и оргкомитета приняли решение о выявлении одного Победителя фестиваля-конкурса. По наибольшему количеству набранных баллов (117) победил театральный класс «Медведи» г. Лысьва с показом спектакля «Последние свидетели». Руководитель: Шуваева Людмила Михайловна, преподаватель отделения театрального искусства, МБУ ДО «Детская музыкальная школа» г.Лысьва.
В общих выводах по данному мероприятию необходимо отметить следующее:
1. Подобный конкурс был организован в открытом формате впервые в ЛГО и стал прекрасной возможностью как для участников, так и для организаторов продемонстрировать свои возможности и обменяться опытом.

2. Перевод фестиваля в дистанционный формат дал возможность организовать работу жюри и подвести итоги фестиваля.

3. Обозначение «болевых» точек по критериям оценки показало руководителям позиции, над которыми необходимо работать в дальнейшем.

4. Считаем, что данный фестиваль-конкурс имеет все шансы стать традиционным.

23.04.2020                                                                                     Федотова Л.Н., член оргкомитета
