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В 2019-2020 учебном году перед ГМФ учителей информатики стояли следующие задачи:
1. Повысить   уровень   профессиональной   компетентности учителей  информатики	в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов.
2. Содействовать повышению качества обучения по предмету и успешной подготовке учащихся к ЕГЭ и ОГЭ.
3. Развивать интерес обучающихся к предмету "Информатика" через разнообразные мероприятия с учащимися.

В состав ГМФ учителей информатики входит 13 педагогов. 73% педагогов от общего количества членов ГМФ стабильно посещают ГМФ. Эта цифра говорит о заинтересованности педагогов и востребованности ГМФ.
План ГМФ выполнен на 90%. В течение 2019-2020 учебного года состоялось 4 заседания ГМФ, одно из них дистанционное. Все заседания были направлены на решение поставленных задач.
Цели и задачи работы ГМФ были определены на 1 заседании ГМФ.
На 2 заседании Белова Н.В. рассказала об изменениях в ТОГЭ по предмету «Информатика. 
О.И. Русинова выступила по теме «Смысловое чтение на уроках информатики».
[bookmark: _GoBack]На третьем  заседании с огромным интересом выслушали Ощепкову Т.А. об изменениях в КИМах ОГЭ. Приняли к сведению. Не удалось провести семинар по использованию языка программирования «Phyton в школе - новый взгляд”
На итоговом  заседании ГМФ (дистанционном) О.И. Русинова поделилась информацией с КПК «Современная дидактика. Поделилась инструментами для уроков: генераторы имен, таймеры, рефлексия. Решался вопрос о и проведении семинара -  тренинга «Поможем друг другу сдать ОГЭ». Из-за  карантина (весенние каникулы)  проведение данного семинара-тренинга пришлось отменить.

Межсессионная работа ГМФ проходила по плану.
Пятый  год продолжается успешное функционирование группы «ГМФ учителей информатики в г.Лысьва» http://vk.com/rmoinform в социальной сети «ВКонтакте». В группе размещается информация о мероприятиях и материалы заседаний. Для более оперативной связи с участниками ГМФ была создана беседа учителей информатики «ВКонтакте».
Было инициировано участие учителей информатики в олимпиаде ПРОФИ-2019: Во второй тур 	прошли  4 человека:
•	Белова Наталья Владимировна, учитель информатики МБОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»
•	Козлова Татьяна Анатольевна, учитель информатики МБОУ «СОШ №2 с УИОП»
•	Рыданных Ольга Валентиновна, учитель информатики МБОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»
•	Фаткуллина Гульнара Аухатовна, учитель физики и информатики МБОУ «СОШ №2 с УИОП»

Это меньше, чем в прошлом учебном году

Белова Н.В. являлась членом  экспертной группы конкурсного испытания заочного тура "Онлайн-олимпиады" муниципального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства "Учитель года - 2020",участник педагогической мастерской "Формирование умения читать и строить диаграммы", участвовала в метаппредметной олимпиаде в номинации "Смысловое чтение"

Саитов Э.И принял активное участие в межмуниципальном проекте «Смысловое чтение. Цифровой мир».

На институциональном уровне успешно прошла  апробация учебника по ФГОС Информатика 9 класс, автор  Босова Л.Л. –учитель Русинова О.И. 
Школьный тур и муниципальный  тур  олимпиады по информатике (программирование) был традиционно проведен для 9-11 классов. 

Вывод:
· В целом работа ГМФ учителей информатики по плану выполнена, кроме мероприятий для обучающихся. 




