Анализ работы городского методического формирования
музыкальных руководителей ДОО

	В 2019– 2020 учебном году деятельность городского методического формирования музыкальных руководителей была направлена освоение и реализацию  инновационных образовательных технологий в рамках образовательной области «Художественно-эстетическое развитие».
Цель:  Повышение профессиональной компетентности и педагогического мастерства музыкальных руководителей дошкольных образовательных учреждений в условиях реализации ФГОС.
  Руководителем методического объединения являлась Агапова Ю.И. музыкальный руководитель МБДОУ «Детский сад №11», куратором –методистом  Черепанова Наталья Александровна.
ГМФ   посещали музыкальные руководители   в количестве 23 человек.
Согласно плану работы ГМФ предполагалось провести 6 встреч, но  мастер- класс «Детское экспериментирование со звуком в ДОУ» не состоялось, по причине внезапной болезни музыкального руководителя  МБДОУ «Детский сад № 11» Вертячих Маргариты Борисовны.  В апреле по плану встреча не состоялась по причине самоизоляции  при коронавирусе.  Состоялось  дистанционное совещание на тему «Музыкальные видеозанятия  для взаимодействия с детьми и родителями в режиме самоизоляции».
В итоге проведено 4 заседания, где решались следующие задачи:
1. Внедрять в практику музыкальных руководителей различные передовые методики и инновационные технологии, направленные на развитие музыкальных способностей детей
2. Совершенствовать компетентность педагогов в области организации развивающей предметно-пространственной среды ДОУ в соответствии с ФГОС.
3. Продолжать поиск эффективных форм, новых методов и приемов работы с родителями, педагогами, социальными партнерами.
4.  Создавать условия, необходимые для  формирования ценностно-смыслового восприятия произведений музыкального искусства в условиях ДОУ.
Для решения поставленных задач было организовано: заседание на тему  «Идеи, планы, перспективы». Презентация проекта « Социальное партнерство- как фактор повышения качества образования и имиджа ДОУ».  Мастер- класс «Инновационные технологии обучения детей основам современного танца». Презентация опыта работы с элементами мастер-класса «Организация взаимодействия музыкального руководителя с детьми, педагогами, родителями  посредством  тематического календаря» . Мастер-класс  « Принципы  индивидуализации и возрастной адекватности при организации вокально-хоровой работы с детьми дошкольного возраста» .


По итогам обратной связи педагоги оценили качество проведения образовательных мероприятий и мастер- классов как отличное, представленный материал актуален, полезен в работе.
Для плодотворного творческого общения была создана беседа в социальной сети «В Контакте» под названием «Гмф музыкальных руководителей ДОО.
В режиме самоизоляции при коронавирусе видеозанятия представили на сайт ЦНМО следующие педагоги : Агапова Ю.И., Вертячих М.Б., Хмелевская Е.А, Григорьева И.А., Мельникова И.А., Чернышова М.В., Ясинская И.Ю.                   Педагоги активно участвуют в сообществе «Музыкальные руководители Лысьвы» в социальной сети «В Контакте», предлагают музыкальные игры, музыкальные занятия для взаимодействия с детьми и родителями при  режиме самоизоляции.
В межсессионный период музыкальные руководители  принимали участие:  
В краевой научно-практической конференции «Реалии и перспективы    педагога дошкольного образования в условиях профессионального стандарта»;           В муниципальной акции «Мы-  наследники победы! Нам завещены память и слава!»  ;                                                                                                                                                В проекте  « Социальное партнерство- как фактор повышения качества образования и имиджа ДОУ» ;                                                                                                           В  фестивале-празднике  народного танца имени Федора Наполова;                                    В открытом   межмуниципальном    фестиваль -конкурсе  детского и юношеского  творчества  «Где ты появился на свет», посвященного Е.П. Крылатову;                                                                                                                                          В конкурсе  вокального мастерства «Золотой голосок»;                                                          В  муниципальном  онлайн-  фестивале  «Театральная весна».
По итогам деятельности ГМФ музыкальных руководителей был представлен кейс видеозанятий на сайт ЦНМО г. Лысьвы.	
          В следующем учебном году  планируем совершенствовать компетентность педагогов в области организации развивающей предметно-пространственной среды ДОУ в соответствии с ФГОС по музыкальному воспитанию. Внедрять в работу современные музыкально – игровые технологии развития дошкольников. Способствовать росту профессионального мастерства музыкальных руководителей, обмениваясь опытом работы.
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