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ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ ГМФ 
 ПЕДАГОГОВ-ПСИХОЛОГОВ за 2019-2020 уч.г.

Руководитель: Кынкурогова А.С. педагог-психолог МБОУ «СОШ №16 с УИОП»
Период работы: очные встречи (2 четверг месяца в 11.00 ч)
Место проведения: МАУ ДПО «ЦНМО» г. Лысьва
	
	Для работы ГМФ педагогов-психологов в 2019-2020 учебном году была сформулирована цель:Способствовать обеспечению эффективного психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса в условиях внедрения новых государственных стандартов и в соответствии с Концепцией развития психологической службы в системе образования Пермского края на период до 2025 года. Данная цель реализовывалась через поставленные задачи:
1. Систематизировать опыт работы педагогов – психологов в сопровождении образовательного процесса;
2. Способствовать организации эффективного взаимодействия педагогов-психологов со специалистами смежных профессий;
3. Способствовать развитию профессионально-значимых качеств педагогов-психологов в соответствии с требованиями профессионального стандарта.
Для решения задачи по систематизации опыта работы педагогов-психологов были организованы следующие мероприятия:
Мастер-класс «Ассертивность» (Кынкурогова А.С., Кандакова Л.А.), ноябрь 2019;
Мастер-класс «Развитие эмоционального интеллекта у детей» (Илюмжинова И.А., Наймушина Ю.С.), декабрь2019;
Мастер-классы в рамках работы секции «Психология» в Муниципальном интеллектуальном празднике «Наукофест 2020» (Кынкурогова А.С., Кандакова Л.А., Палкина В.В., Черевко С.В., Наймушина Ю.С.), февраль 2020.
Данные мастер-классы способствовали презентации интересных идей и приемов педагогов-психологов, пополнению банка методических разработок.
Систематизируя и повышая методическую подготовку, педагоги-психологи принимали участие в краевых семинарах ЦППМС (г. Пермь): «Психолого-педагогическое сопровождение детей группы риска СОП», «Работа с подростками, переживающими суицидальную активность».
Также для своевременного пополнения и расширения банка методических разработок и обмена опытом была организована группа «ГМФ педагогов-психологов» в социальной сети ВКонтакте. Содержание группы регулярно пополняется материалами различной направленности в соответствии с направлениями работы психологов ДО и ОО. 
	
Для организации эффективного взаимодействия педагогов-психологов со специалистами смежных профессий были организованы следующие мероприятия:
Мастер-класс «Ассертивность» в рамках ГМФ социальных педагогов (Кынкурогова А.С., Кандакова Л.А.), ноябрь 2019.
Расширенное заседание ГМФ совместно со специалистами ПМПК «Методики диагностики обучающихся в работе ППК» (Черевко С.В., председатель ПМПК Шадрина И.В.).

	Решая задачу по развитию профессионально-значимых качеств педагогов-психологов в соответствии с требованиями профессионального стандарта педагоги-психологи принимали участие в мероприятиях муниципального и общероссийского уровней:
Номинация «Педагог-психолог» в Муниципальном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года 2020», в котором приняли участие 6 педагогов-психологов города (Кынкурогова А.С., Черевко С.В., Наймушина Ю.С., Панькова О.В., Сергеева Э.Х., Мужикова Т.В), 3 специалиста вошли в состав команды разработчиков критериев и экспертов конкурсных испытаний (Бабурина Т.В., Кандакова Л.А., Останина Н.Ф.).
Во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства специалистов службы психолого-педагогического сопровождения «Отдавая сердце – 2020» успешно приняли участие 4 специалиста, завоевав призовые места (Илюмжинова И.А.,Черевко С.В. Панькова О.В., Наймушина Ю.С.) 
Всего в течение 2019-2020 учебного года проведено 8 заседаний ГМФ (100%). Заседания в апреле и мае 2020 года в период самоизоляции проведены в дистанционном режиме (ресурсы социальной сети ВК). В среднем из 24 человек присутствовали 22 на каждом заседании (отсутствие по уважительным причинам). 
Таким образом, деятельность ГМФ педагогов психологов в 2019-2020 учебном году можно оценить положительно.
Предложения: 
1. Продолжить систематизацию опыта работы педагогов-психологов города. Для презентации авторских идей и трансляции опыта работы организовать фестиваль мастер-классов для педагогов-психологов, приурочить его к Дню Психолога (22 ноября 2020 г).

2. Продолжить развитие взаимодействия педагогов-психологов со специалистами смежных профессий в рамках сопровождения обучающихся со статусом ОВЗ (совместные встречи со специалистами ПМПК, педагогами-дефектологами, логопедами).



Руководитель ГМФ                                                      Кынкурогова А.С.
