Анализ работы ГМФ библиотечных специалистов
за 2019-2020 учебный год

Цель: обеспечить информационно-методическое сопровождение мероприятий, направленных на инновационное развитие содержания и технологий деятельности школьных библиотек Лысьвенского городского округа.
Задачи:

1. Информационно-методическое сопровождение повышения квалификации и профессионализма школьных библиотекарей.

2. Продолжить методическое сопровождение «дорожной карты» по реализации Концепции развития ШИБЦ в образовательных организациях Лысьвенского городского округа.

3. Повышение профессиональных компетенций педагогов и библиотечных специалистов через проведение городских массовых методических мероприятий для обучающихся.

1. Информационно-методическое сопровождение повышения квалификации и профессионализма школьных библиотекарей.

В ЛГО – 8 образовательных организаций (холдингов), в которых работают 20 библиотечных специалистов. На 1 ставку – 13 чел.; на 0,5 и 0,25 – 7 чел. (в основном это совместители в сельских структурных подразделениях). 

С сентября 2019 г. по май 2020 г. заседания ГМФ библиотечных специалистов посещали 20 библиотечных специалистов. К концу учебного года осталось 15 чел. (3 чел. переведены на другие должности, 1 чел. – в декрете, 1 чел. уволился в связи с выходом на пенсию).  

Библиотекари городских школ – активные участники ГМФ, из сельских школ очно принимала участие библиотекарь МБОУ «Н-Рождественская СОШ». Не посещали ГМФ библиотекари сельских структурных подразделений, т.к. переведены на 0,5 и 0,25 ставки и из-за других профессиональных обязанностей не имеют возможности присутствовать на заседаниях. При необходимости с ними велась работа по телефону, материалы отправлялись по электронной почте. Все важные вопросы решались своевременно и в основном уже с библиотекарями городских школ, которые курируют библиотекарей структурных подразделений.
Библиотечные специалисты повышали свою квалификацию и профессионализм через участие в работе методических формирований (МФ), КПК, межтерриториальных, краевых и муниципальных методических мероприятиях.

Для библиотекарей была организована работа 4-х ГМФ: 
· ГМФ библиотечных специалистов (рук. Тюленёва Е.В.), 
· ТЛ «Метапредметность в работе школьной библиотеки» (2-й год) (рук. Орлова С.Р.),
· ВМФ «#ВМФ_Школьнаябиблиотека:Копилочка» (рук. Хмеляр Т.В., куратор: Тюленева Е.А.), 
· ПДП «Внеклассные мероприятия в библиотеке с учётом требований ФГОС» (рук. Грехова В.Ш., куратор: Тюленева Е.А.).  
По плану состоялось 10 заседаний ГМФ библиотечных специалистов в формате семинаров, что составило 100% выполнения плана. К проведению заседаний привлекались библиотекари ОО, директор и методисты МАУ ДПО «ЦНМО», специалисты ЦГБ, Библиотеки № 2, Лысьвенского музея. Помимо семинаров использовались такие формы, как учебы, самообразование, консультации.
Два семинара были посвящены планированию и подведению итогов работы ГМФ. Специалистами Библиотеки № 2 проведена  литературно – музыкальная композиция по теме: «В её стихах чарующий дурман»: творчество Ларисы Рубальской. Методист информационно библиографического отдела Центральной городской библиотеки Елохова С.И. озвучила тему «Новые ГОСТЫ «Библиографическая запись 2018»». На базе Лысьвенского музея прошёл семинар «Война и мир: взгляд художника». В связи с «Самоизоляцией» семинар «Способы самовосстановления эмоционального благополучия» (Бабурина Т.Н.) заменен на дистанционный семинар по теме «Организация виртуальной работы педагога-библиотекаря в период самоизоляции». На заседаниях ГМФ также были подведены итоги двух  краевых мониторингов обеспеченности учебниками ОО (сентябрь 2019г., май 2020 г.). Темы других заседаний: «Аттестация педагога-библиотекаря. Портфолио педагога-библиотекаря», «ШИБЦ: современные направления работы согласно методическим рекомендациям ФИМЦ». 
В работе ТЛ «Метапредметность в работе школьной библиотеки» (2-й год) (рук. Орлова С.Р., МБОУ «СОШ № 2 с УИОП») активно участвовали 7 чел. – библиотекари МАОУ «ВЕКТОРиЯ» - 2 чел., МБОУ «СОШ № 16 с УИОП», МБОУ «СОШ № 6» (2 чел.),  МБОУ "Школа для детей с ОВЗ", методисты МАУ ДПО «ЦНМО» - 2 чел. По плану состоялось 8 заседаний: 6 семинаров-практикумов, 1 защита работ, межсессионные консультации. В связи с переходом на дистанционное образование, работа ТЛ была переведена на дистанционную основу. Использовались сообщества библиотекарей (в том числе, специально созданное сообщество) в ВК, Zoom, мессенджеры. Участниками ТЛ разработан пакет документов сетевого проекта «Наша улица самая, самая…»: проект, технологическую карту, инструкции по созданию продуктов в различных сервисах, критерии оценивания каждого этапа, критерии оценивания сформированности метапредметных компетенций. Защита проекта прошла на платформе Zoom. Работа выполнена на 100 %.
Для обеспечения условий для творческого виртуального взаимодействия участников ГМФ была предложена организация ВМФ «#ВМФ_Школьнаябиблиотека:Копилочка» (рук. Хмеляр Т.В.). В работе ВМФ приняли участие 9 чел. из 5 образовательных организаций: МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ» (2 чел.), МБОУ «СОШ № 2 с УИОП» (2 чел.), МБОУ «СОШ № 6»,  МБОУ "СОШ № 16 с УИОП", МАУ ДПО «ЦНМО». Работа ВМФ велась по утвержденному плану и выполнена на 100% . Состоялось четыре очных заседания: организационное, 3 семинара-практикума. Для проведения заседаний были привлечены: директор МАУ ДПО «ЦНМО», главный специалист отдела по связям с общественностью администрации ЛГО. Также работа велась дистанционно с помощью сетевого взаимодействия в группе ВК «Школьная электронная библиотека». Создана группа ВМФШкольнаябиблиотекаКопилочка в ВК https://vk.com/club179226031  Там же размещены  презентации и другие материалы семинаров. Данная работа ВМФ помогла созданию самостоятельных групп школьных библиотек ЛГО в социальной сети Вконтакте  для организации удаленной работы с читателями.
С целью создания сборника авторских разработок внеклассных мероприятий библиотечных специалистов ОО ЛГО с учетом требований ФГОС создан ПДП «Внеклассные мероприятий в библиотеке с учётом требований ФГОС» (рук. Грехова В.Ш.). Заседания ПДП прошли по плану. Активно участие приняли 10 человек.  
В межсессионный период библиотекари обучались на курсах:

· «Эффективные технологии и формы привлечения обучающихся к чтению» - 12 чел. (Лысьва, МАУ ДПО «ЦНМО», 24 ч.), 

· «Оценивание уровня развития читательской грамотности обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС» - 6 чел. (г. Нижний Тагил, 40 ч.), 
· записались на июньские курсы   Развитие языковых и речевых компетенций и читательской грамотности – 6 чел. (г. Сывтывкар, 72 ч.). 
· Курсы «Педагог-библиотекарь: информационно-коммуникационные технологии библиотечной среды» (72 ч.) на базе института развития образования  Пермского края (ИРО ПК) не состоялись из-за введения «Самоизоляции».  

Методические мероприятия, в которых приняли участие библиотекари:
· Акция «Читай, Лысьва!» (Громкие чтения произведений Лысьвенских авторов) (октябрь, 2019г.) (3920 участников, благодарственные письма от директора ЦГБ вручены 5-ти ОО и 2 ДОУ, библиотеке МБОУ «ООШ № 11»);
· Краевой вебинар - совещание «Моделирование деятельности школьных информационно-библиотечных центров как фактор повышения статуса образовательной организации», тема выступления «Участие в конкурсах как стимул развития библиотеки ОО» - Орлова С.Р.
· Рабочая краевая группа по созданию НПБ по ШИБЦ (ноябрь, 2019г.)
· Муниципальный интеллектуальный праздник «Наукофест-2020», секция «История» - Грехова В.Ш., педагог-библиотекарь МБОУ «СОШ № 16 с УИОП», провела  мастер-класс "Нетленная история" для старшеклассников по работе с письменными источниками (письма с фронта).
· Муниципальная метапредметная олимпиада «МПО - 2020», победитель в номинации «Учебное сотрудничество» - Грехова В. Ш., педагог-библиотекарь, МБОУ "СОШ № 16 с УИОП".    

Участие в 3-х конкурсах краевого уровня приняли 5 библиотечных специалистов:
· Краевой конкурс методических материалов «Войну узнал я не в кинотеатрах» (Пермская детская биб-ка им. Кузьмина) - 2 чел.: Мурмуридис Е.А., Хмеляр Т.В.  (итоги конкурса будут подведены в сентябре – сроки продлены).
· Ежегодный краевой профессиональный конкурс «Библиотекарь года: инициатива, творчество, профессиональная компетентность», номинация «Библиотекарь года. Ведомственные библиотеки» (для специалистов библиотек образовательных учреждений: гимназий, лицеев, школ, вузов), (биб-ка им. Горького) – Орлова С.Р., участие.

· Краевой конкурс педагогического творчества «Уроки Победы» организуется в рамках Года памяти и славы к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне (ИРО ПК, ПРП РШБА) – 3 чел.: Бабикова Е.Е., Кузьмина Н.М., Хмеляр Т.В. (итоги будут подведены 15.06.)
Карантин дал нам возможность закрепить такие умения, как умение работать в общих документах. Под руководством Орловой С.Р. созданы два продукта:
- «Лысьвенская каска» - плакат в Padlet https://padlet.com/lanaaggi1/nh3elbr1ivkb 
- «Здравствуй, библиотека»: викторина, посвящённая общероссийскому дню библиотек (сервисы Google)
Появился опыт проведения онлайн уроков:
· Онлайн - библиотечный урок "Горящие камни" по творчеству П.И.Шестакова https://view.genial.ly/5ea9b4f15eaff10d7d40b5b8/i

 HYPERLINK "https://m.vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fview.genial.ly%2F5ea9b4f15eaff10d7d40b5b8%2Finteractive-image-goryashie-kamni-po-tvorchestvu-pi-shestakova&post=-64827140_9090" \o "https://view.genial.ly/5ea9b4f15eaff10d7d40b5b8/interactive-image-goryashie-kamni-po-tvorchestvu-pi-shestakova" \t "_parent" nter..  (Хмеляр Т.В.)
· Онлайн - библиотечный урок по теме "Стихи и песни тоже воевали..." (Бабикова Е.Е.)

Аттестована на первую квалификационную категорию Борисова Ю.С., педагог-библиотекарь МБОУ «СОШ № 2 с УИОП».
В  период «Самоизоляции» библиотечные специалисты учились работать и создавать совместные продукты в Googl – формах, сервисе Padlete. Разрабатывали  и проводили дистанционно для  своих читателей опросы, викторины, конкурсы, акции. А также привлекали их к участию в муниципальных, краевых и всероссийских мероприятиях. 9 библиотекарей  создали для читателей группы в VK и успешно ведут их до сих пор. Ряд библиотек зарегистрированы и имеют доступ к ресурсам Библиошколы, Литрес, дискавери-сервису Библиопоиск. Находят и предлагают бесплатный доступ ко многим другим ресурсам.

Вывод: в течение 2019-2020 уч. года библиотекари активно повышали свою квалификацию на заседаниях методических формирований, курсах повышения квалификации и через участие в методических конкурсах и мероприятиях библиотечной направленности.  Аттестован на первую квалификационную категорию 1 педагог-библиотекарь.
Поставленная задача выполнена на 100 %.
2. Продолжить методическое сопровождение «дорожной карты» по реализации Концепции развития ШИБЦ в образовательных организациях Лысьвенского городского округа.


В рамках реализации «дорожной карты» по реализации ШИБЦ проделана работа по сбору нормативно-правовых документов от библиотекарей ОО г. Лысьва, отправлены Никитиной С.Л., методисту отдела сопровождения ФГОС ГАУ ДПО "ИРО ПК", г. Пермь. Обратная связь по этому вопросу не получена. Ожидаемые документы федерального уровня так и не были опубликованы.

В течение учебного года для изучения вопроса о ШИБЦ использовались материалы вебинаров, IV межрегионального форума «Школьные библиотеки нового поколения»,  опыт коллег других территорий (Иркутская, Кемеровская, Костромская области). 

Имеется в наличии кейс документов по ШИБЦ.

По плану состоялись курсы, на занятиях ГМФ освещены запланированные вопросы данного направления.


Мониторинг состояния школьных библиотек ЛГО проводился в 2018-2019 учебном году. В этом году не состоялся, т.к. по декабрь 2019 года проходила реорганизация школ в холдинги. В течение учебного года произошла кадровая замена на должность библиотечного специалиста в 4 городских школах и 4-х сельских структурных подразделениях, что составило 40 % от общего количества библиотекарей в ЛГО. Возможное  сокращение ставок в городских школах вызывало тревожное состояние библиотекарей. Такая обстановка мешала решению вопроса: с какой же образовательной организацией плотно работать по созданию ШИБЦ.
На данный момент в ЛГО имеется информационно-библиотечный центр в новой  школе – МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ» и новая библиотека в МБОУ «СОШ № 2 с УИОП (приз победителя Всероссийского конкурса «Школьная библиотека будущего», организованного рязанским производственным объединением «Радуга-ЛИК»). Но нет документов их дальнейшей деятельности. Необходимо им определиться с моделью библиотеки (т.е. направлениями), разработать проект или «дорожную карту» и др.

Оказана методическая помощь библиотекарям «СОШ № 2 с УИОП», «Школа для детей с ОВЗ» по разработке ими должностных обязанностей «педагог-библиотекарь». В «СОШ № 2 с УИОП» эта должность утверждена с сентября 2019 г., на следующий год Орлова С.Р. планирует прохождение аттестации на 1 квалификационную категорию. Библиотекарь «Школы для детей с ОВЗ» разработанный документ передала администрации школы – ждём результат.

В мае библиотечные специалисты заполнили электронную форму «Обновление базы контактов сотрудников школьных библиотек и информационно-библиотечных центров образовательных организаций Российской Федерации» на сайте ФИМЦ (биб-ка Ушинского).
Вывод: 
· запланированные мероприятия (КПК, кейс документов) по подготовке к созданию ШИБЦ в ОО выполнены; 

· оказана информационно-методическая поддержка библиотечным специалистам в  разработке документа «должностные обязанности педагога-библиотекаря»;
· изучались документы, опыт других территорий по созданию ШИБЦ.

Предложения: 
1. Оказать методическую помощь в разработке проекта («дорожной карты») ИБЦ МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ». 
2. Содействовать и поддержать создание ИБЦ в ОО «СОШ № 2 с УИОП».

3. Продолжить изучение документов и материалов данного направления ддеятельности.
Считаю, что работа над данной задачей выполнена согласно плана.
3. Повышение профессиональных компетенций педагогов и библиотечных специалистов через проведение городских массовых методических мероприятий для обучающихся. 

В межсессионный период была организована работа библиотечных специалистов по повышению качества образования учащихся через проведение массовых библиотечных мероприятий. 
В течение учебного года библиотечные специалисты приняли участие в организации и проведении 7-ми муниципальных мероприятий для обучающихся 2-11 классов краевого и муниципального уровней согласно Единому календарному графику МАУ ДПО «ЦНМО». Для их реализации помимо библиотекарей ОО были привлечены ШМО учителей начальных классов, педагоги ОО, библиотечные специалисты МБУК «Лысьвенская БС». Все мероприятия связаны с книгой и чтением.
· Муниципальный конкурс «Мой идеал школьной библиотеки» - участие приняли 123 обучающихся 1-7 классов из 7 ОО. 
· Муниципальная олимпиада по информационно-библиографической грамотности для обучающихся 3-4 и 5-6 классов - 28 обучающихся(3-4 классы – 17 чел., 5-6 классы – 11 чел.) из 9 ОО ЛГО.
· Краевая олимпиада по информационно-библиографической грамотности для обучающихся 3-4 и 5-6 классов - участие приняли 221 обучающийся (3-4 классы – 110 чел., 5-6 классы – 111 чел.) из 19 районов Пермского края.
· Муниципальная интеллектуальная игра «Пермский край. «Самое - самое» для обучающихся 2-х классов (3 библиотекаря, библиотекарь МАОУ «ВЕКТОРиЯ» участвовала в разработке заданий), совместно с учителями начальных классов.
· Муниципальный этап VIII Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика - 2020» - приняли участие 24 чел. из 8 ОО ЛГО.
· Региональный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика - 2020» на базе Пермской краевой детской библиотеки им. Л.И. Кузьмина – 3 чел. (победители муниципального этапа). Победитель – 1 чел.

· Всероссийский этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика - 2020» (дистанционно) – 1 чел. (Омельков А., МБУК Детская музыкальная школа; МБОУ «СОШ № 7», 10 класс) участвовал в отборочном туре, полуфинале и финале конкурса. Стал победителем суперфинала конкурса. Итоги: Омельков А. поедет в октябре 2020г. (12 смена) в лагерь «Артек», а в июне выступить в суперфинале в Москве на Красной площади.

· Краевая дистанционная акция «Год литературной мышки» - 63 чел. из ОО г. Перми, г. Лысьвы, Берёзовского, Добрянского, Ильинского, Кишертского, Пермского, Юрлинского муниципальных районов. Работы участников акции оформлены в Calomeo (совместная работа с Орловой С.Р.).
· Краевая дистанционная акция «Листая страницы памяти»: виртуальная книжная выставка, посвященная литературе о Великой Отечественной войне - 54 обучающихся из 13 ОО и одного учреждения дополнительного образования г. Верещагино, г. Лысьвы, г. Перми, г. Чернушки; Берёзовского, Добрянского, Кишертского, Кочёвского, Ординского, Пермского, Юрлинского муниципальных районов.
· Муниципальная читательская конференция «Прочитать о войне, чтобы помнить»  - 46 обучающихся из 8 ОО организаций: МБОУ «СОШ № 2 с УИОП», МАОУ «СОШ № 3», МБОУ «СОШ № 6», МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «СОШ №16 с УИОП», МБОУ «Школа для детей с ОВЗ», МБОУ «Начальная школа - детский сад», МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ».

·  Межрегиональная дистанционная акция «#КАРАНТИН_АЯЧИТАЮ (рук. Орлова С.Р.). Приняли участие более 145 обучающихся и взрослых.


За данный период библиотечные специалисты привлекали обучающихся в мероприятия разного уровня, направленные на развитие и поддержку детского чтения:  
· Онлайн квест "Эх, путь-дорожка фронтовая!"  (ЦГБ им. А.М. Горького, г. Арзамас) – 4 чел.: Бабикова Е.Е., Орлова С.Р., Борисова Ю.С., Хмеляр Т.В.;
· XI Международная акция «Читаем детям о войне»  - 2 чел.: Бабикова Е.Е., Орлова С.Р.;
·  Межрегиональный  проект «И пусть поколения помнят» (3 место) - Грехова В.Ш.;
· виртуальная викторина к Году памяти и славы 2020 «Читать. Помнить. Чтить», ЦГБ им Пушкина  г. Сургут;
· Межрегиональном фотоконкурсе "#Буклук_2020" – Хмеляр Т.В. (3 чел, призёр);
· Сетевой акции «Книжная полка библиотекарей»; сетевой акции «Яркие краски книг»; Флэшбуке "75 книг о Войне и Победе", Челлендж#книгометры_в_километры – Бабикова Е.Е.
Общий вывод по 3 задаче: 

Задача выполнена на 100%. Все запланированные массовые мероприятия с обучающимися состоялись, прошли на хорошем уровне. Активно использованы дистанционные формы работы.
Предложения:

Продолжать использовать различные формы работы с учащимися в следующем учебном году, в т.ч. дистанционные.

Общий вывод по работе ГМФ: 
задачи выполнены.
Руководитель ГМФ библиотечных специалистов:


Тюленёва Е.В.

29.05.2020 г.
