АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
 ПО ИТОГАМ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА-АКЦИИ 
«МУЗЕЙ В ЧЕМОДАНЕ» 
для педагогов, руководителей музейных пространств 
образовательных организаций Лысьвенского городского округа

[bookmark: _GoBack]Дата проведения: 29.11.2019г. в 10-00 ч.
Место проведения: МБУК «Лысьвенский музей»
29.11.2019г состоялась экскурсия – презентация, награждение победителей конкурсных работ «Музей в чемодане», в МБУК «Лысьвенский музей». Конкурс проводится в рамках реализации Муниципального плана мероприятий, посвященных празднованию 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
Организатор и координатор Конкурса: Управление культуры Лысьвенского городского округа, МБУК «Лысьвенский музей», МАУ ДПО «ЦНМО».
Цель: - формирование интереса к истории средствами музейной педагогики, пропаганда деятельности МБУК «Лысьвенский музей» и музеев образовательных организаций, как центров развивающего обучения.
Задачи:
- развитие инновационных процессов в деятельности музеев ОО;
- воспитание нравственности, патриотизма, толерантности подрастающего поколения средствами музеев ОО;
- укрепление связей музеев ОО с МБУК «Лысьвенский музей», МБУК "Лысьвенская библиотечная система", и другими общественными организациями Лысьвенского городского округа.
Участниками Конкурса-акции стали образовательные организации ЛГО.
Победители определялись в пяти возрастных категориях. 
Воспитанники ДОО, 10 человек: МБДОУ «Детский сад № 11», МБДОУ «Детский сад № 17», МАДОУ «Центр развития ребенка-детский сад № 21» МО ЛГО, МБДОУ «Детский сад № 38», МАДОУ «Детский сад № 39»
I. 
II. Обучающиеся ОО, 11 человек: МАОУ «СОШ № 3»,МБОУ «ООШ № 13», МБОУ «Кормовищенская ООШ», МБОУ «Школа для детей с ОВЗ».
Одним из значимых направлений внеурочной деятельности является гражданско-патриотическое воспитание, которое наилучшим образом получается реализовать в рамках экскурсионной работы школьного музея.
В настоящее время в школьную музейную практику всё шире внедряются инновационные формы проведения экскурсий. Одной из них является «Музей в чемодане» – мини-экскурсия (история одного экспоната, события, предмета), включённая чаще всего в урочную экскурсию или внеурочную деятельность.
Конкурс-акция «МУЗЕЙ В ЧЕМОДАНЕ» уже успел приобрести положительную репутацию и доброжелательные отзывы среди педагогов и, самое главное, среди обучающихся.
Идея экскурсии «Музей в чемодане» даёт возможность, во-первых, быстро, мобильно развернуть выставку, представить экспонат, манипулировать музейными предметами – всё это важно для активного, практического освоения мира детей. Во-вторых, экскурсию можно проводить в любом помещении и даже на открытых площадках. В-третьих, необходимая тематическая экспозиция и экспонат размещаются в чемодане, что является очень удобным для его транспортировки.
«Музей в чемодане» создаётся эффект таинственности, заинтересованности, удивления от происходящего; усиливается их любознательность, яркость эмоций, создаётся атмосфера обучения с развлечением. Благодаря своей мобильности, он может быть использован для организации выставок непосредственно в учебных кабинетах. Такая форма музейной работы позволяет решить целый ряд поисково-исследовательских, образовательно-воспитательных и социально значимых задач, стоящих перед школьными музеями, повышает интерес учащихся к изучаемым предметам.
Данная форма работы прекрасно себя зарекомендовала среди педагогов и обучающихся, была апробирована и получила положительные отклики.
Мы надеемся, что благодаря «Музею в чемодане», у ребят нашего города сформируется устойчивый интерес к истории страны, а главное – к работе школьного и Лысьвенского музея.

