Результаты ЕГЭ в 2019-2020 учебном году
Пандемия коронавируса внесла свои коррективы в систему российского образования. Начиная с перевода обучения на «дистанционку», отмены выпускных и срыва сроков аттестации и заканчивая новыми требованиями к поступлению в вузы, техникумы и колледжи для миллионов выпускников.
Государственной итоговой аттестацией в 2019-2020 учебном году стало считаться не ЕГЭ, а промежуточная аттестация в школе, т.е. аттестаты выданы ребятам без учета результатов ЕГЭ - по годовым оценкам.
ЕГЭ разрешили сдавать только поступающим в вузы (раньше такая возможность также была и у десятиклассников).
Дата начала экзаменов переносилась. Только 15 июня Министерство просвещения и Рособрнадзор опубликовали совместный приказ, в котором официально были утверждены даты проведения ЕГЭ в 2020 году. 
В Лысьвенском городском округе всего выпускников 11 класса 311 (в прошлом году - 359). И в связи с тем, что в этом учебном году результаты ЕГЭ не влияли на получение аттестата, 50 выпускников (16%) отказались от сдачи экзаменов.
По географии, информатике и ИКТ, профильной математике, химии, русскому языку, обществознанию, биологии, физике и английскому языку средний балл ЕГЭ по ЛГО выше, чем по стране. в сравнении с результатами ЕГЭ по Пермскому краю – выше краевых показателей только результат по биологии.
Несмотря на то, что в прошлом году было 4 стобалльных результата, а в этом – 2, результаты отличные:
· Сивкова Ксения Олеговна набрала 100 баллов по русскому языку, МАОУ «СОШ № 3» (учитель Семечкина Наталья Ивановна).
· Булатова Дарья Андреевна МАОУ «СОШ № 3», 291 балл по 3-м предметам (русский язык – 98, обществознание -99, английский язык – 94).
· Рыков Никита Александрович - 100 баллов по русскому языку, МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ» (учитель Торсунова Наталья Дмитриевна).
142 раза (это 17,7 % от общего количества экзаменов) выпускники набрали 80 и более баллов.
225 баллов и более набрал 51 обучающийся, в прошлом году – 48.
[bookmark: _GoBack]Аттестат о среднем общем образовании получили 311 выпускников (100 % допущенных к экзаменам), среди них 15 медалистов:
· МБОУ «СОШ №7»: Лянгасова Екатерина Константиновна, Никитина Вера Сергеевна, Чекмасова Екатерина Андреевна, Мирошина Мария Олеговна, Мехрякова Юлия Евгеньевна, Ефимова Юлия Олеговна, Дружинина Анжелика Сергеевна, Гайдышева Екатерина Евгеньевна; 
· МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ»: Новикова Дарья Дмитриевна, Спицына Полина Глебовна, Еремеева Яна Юрьевна;
· МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»: Глушкова Людмила Алексеевна, Горбушин Виталий Николаевич, Сайдаков Максим Александрович;
· МАОУ «СОШ № 3»: Булатова Дарья Андреевна;
· МБОУ «СОШ № 6» с/п «Кормовищенская СОШ»: Глотова Юлия Валерьевна.
Количество обладателей золотой медали «За особые успехи в учении» осталось на прежнем уровне – 15 обучающихся.
