Дистанционные формы обучения в краевой заочной школе естественно-математических наук

В  краевой заочной школе естественно-математических наук в г. Перми в 2019-2020 учебном году из Лицея обучалось 15   учащихся 10-11 классов естественно-научного профиля. Для обучающихся дважды в год проводятся сессии. В осенние каникулы состоялась очная сессия для 2 курса, и очная предзащита работ обучающихся 3 курса. В весенние каникулы, в связи с пандемией короновируса все мероприятия КЗШЕМ были проведены в заочно-дистанционном формате.

С 29 мая по 1 июня 2020 года состоялась установочная учебная сессия отделения «Экологи-исследователи».  В программе сессии были представлены теоретические и практические занятия по дополнительным общеразвивающим программам «Экологи-исследователи», состоялись индивидуальные консультации он-лайн. Учебно-методические материалы, контрольные задания, контактная информация научных консультантов КЗШЕМН были  размещены 29 мая 2020 г. на подсайте СП ОДОД «Экологический центр» в разделах:
КРАЕВАЯ ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ЕСТЕСТВЕННО-МАТЕМАТИЧЕСКИХ НАУК http://kebc.papt59.ru/one_item_left.aspx?id_pages=22&masterPage=;
КРАЕВАЯ ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ЕСТЕСТВЕННО-МАТЕМАТИЧЕСКИХ НАУК. ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ http://kebc.papt59.ru/one_item_left.aspx?id_pages_under=122&masterPage=;
в социальной сети Вк Экологический центр | Пермский край (https://vk.com/club73474164).

[bookmark: _GoBack] С 18 по 25 мая 2020 г. была проведена XXIV итоговая конференция обучающихся 3 курса отделения «Экологи-исследователи» краевой заочной школы естественно-математических наук.  Формат проведения был заочный. До конференции работы учащихся, тезисы и презентации были отправлены для прохождения заочного тура, затем состоялась онлайн регистрация участников XXIV итоговой конференции обучающихся 3 курса и онлайн защита исследовательских работ. В конференции приняли участие 8 человек. Каждый учащийся защищал свою работу. Диплом победителя получила Белобородова Милена и дипломы призёров Герасимук Вероника и Завальнюк Виктория. 
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