Уведомление о начале процедуры формирования состава 
Общественного совета при управлении образования администрации 
Лысьвенского городского округа


Управление образования администрации Лысьвенского городского округа уведомляет о начале процедуры формирования состава Общественного совета при управлении образования администрации Лысьвенского городского округа.
В соответствии с Положением об Общественном совете при управлении образования администрации Лысьвенского городского округа, утвержденным приказом начальника управления образования от 04.12.2020 г. № 438/01-02 Общественный совет формируется на основе добровольного участия в его деятельности граждан Российской Федерации, проживающих на территории Лысьвенского городского округа, достигших возраста восемнадцати лет. 
[bookmark: _GoBack]В состав Общественного совета могут быть включены работники сферы образования, молодежной политики, членов общественных объединений и социально ориентированных некоммерческих организаций, средств массовой информации. 
Членами общественного совета не могут быть лица, не имеющие гражданства Российской Федерации, и лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость.
Члены Общественного совета включаются в его состав по одному из следующих оснований:
- личное заявление гражданина по форме, представленной в приложении к настоящему уведомлению;
- письменное согласие на приглашение управления образования войти в состав Общественного совета.
Предложения граждан о включении в состав Общественного совета, общественных объединений и иных организаций в виде заявления принимаются в течение 15 календарных дней со дня обнародования информации о начале формирования Общественного совета. 
Граждане, получившие предложение управления образования войти в состав Общественного совета в течение 5 календарных дней со дня получения указанного предложения письменно уведомляют его о своем согласии либо отказе войти в состав Общественного совета.


