Пресс-релиз

Культурно-исторический форум 
«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ - ИМЯ РОССИИ»

2021 год наполнен важными историческими и культурными событиями в Православном мире. Но, одним из самых значимых является 800-летие со дня Рождения князя Александра Невского, который привлечен к лику святых. Русская Православная Церковь чтит святого благоверного князя Александра Невского. Ему посвящены многочисленные храмы не только в Пермском крае и в России, но и за ее пределами. 
В целях сохранения военно-исторического и культурного наследия, укрепления единства Российского народа, и в связи с исполняющимся в 2021 году 800-летием со дня рождения государственного деятеля и полководца князя Александра Невского - 24 июня 2014 г. Владимир Путин подписал  Указ «О праздновании 800-летия со дня рождения князя Александра Невского». По всей России пройдет цикл культурно-духовных праздничных мероприятий. 
По благословению главы Пермской митрополии Русской Православной церкви, митрополита Пермского и Кунгурского, Мефодия, Пермская епархия Русской Православной Церкви, при поддержке Администрации Губернатора Пермского края, организует цикл Духовно-культурных мероприятий, старт которым даст культурно-исторический форум  «АЛЕКСАНДР  НЕВСКИЙ – ИМЯ РОССИИ». Мероприятие состоится 28 мая 2021 года  с 9:30 до 14:00 в частной филармонии «Триумф», по адресу: город Пермь, улица Ленина, 44.
[bookmark: _GoBack]Александр Невский — это не просто герой, не просто великий правитель: это Имя России, Символ России, потому что вся его жизнь была наполнена и страданием, и радостью, и скорбью несоизмеримой, и духовными победами, и победами земными.
В мероприятиях форума примут участие: 
- Глава Пермской митрополии Русской Православной Церкви, митрополит Пермский и Кунгурский – Мефодий;
- Доктор исторических наук, профессор кафедры всемирной и отечественной истории МГИМО МИД России – Олег Кудрявцев;
- Доктор исторических наук, директор РГПУ им. А.И. Герцена – Роман Соколов;
- Председатель регионального отделения Российского военно-исторического общества Пермского края – Игорь Гладнев; 
- Кандидат исторических наук, доцент кафедры междисциплинарных исторических исследований ПГНИУ, председатель Пермского отделения Императорского Православного Палестинского общества – Дмитрий Софьин;
В заключении гостям предстанет выступление приглашенных гостей, среди которых известный Российский певец, солист ансамбля песни и пляски Российской армии им. А.В. Александрова, Дипломант международного конкурса оперных певцов в Бремене и Дрездене (ФРГ), лауреат Международного конкурса оперных певцов в городе Хьюстон (США), артист международной программы оперных певцов Хьюстонской Grand Opera, обладатель Гран-при конкурса "Романсиада",  Голос Российской армии – Борис Дьяков.
Культурно-исторический форум «АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ – ИМЯ РОССИИ» отразит образ яркого примера служения Отечеству, который являет собой Александр Невский. Именно он сделал все для того, чтобы объединить всех вокруг своих идей, всех, кто любит свою родину и стремится  к ее развитию.
