АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 
О ПРОВЕДЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-СПОРТИВНОМ МЕРОПРИЯТИИ «ЗОЖ-ЧЕЛЛЕНДЖ»

	
	«ЗОЖ-Челлендж» проводился в рамках реализации подпрограммы «Профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании в Лысьвенском городском округе» муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности Лысьвенского городского округа» в 2021 году и национального проекта «Образование». 
Инициатором и организатором «ЗОЖ-Челленджа» стали: управление образования администрации Лысьвенского городского округа и Муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно методического обеспечения.
В переводе с английского языка «challenge – это вызов или сложная задача». В разговорном варианте это может звучать как: «А тебе слабо?». Участникам челленджа нужно дойти до финала, выполняя разнообразные задания, главное условие – все задания обязательны к выполнению!
Мероприятие состоялось на базе МБОУ «СОШ №2 с УИОП» по адресу ул. Строительная,83 б для обучающихся 8-9 классов 27 мая 2021
Цель: создание условий для приобщения обучающихся к поддержанию ЗОЖ.
 Участие в мероприятие приняло 42 ученика, ребята по желанию разделились на 7 команд. Каждый команде были выданы «бегунки», на которых было необходимо получить отметку при прохождении каждой станции, а именно: 
1. QR-код «Новые виды спорта»  
2. Флешмоб "Повтори за мной"
3. Чек-лист «Полезные привычки моей семьи в течение недели»
4. «Я выбираю спорт»
5. Создай пост в ВКонтакте.
[bookmark: _GoBack]Проходя все испытания, ребята не только, проверили свои интеллектуальные знания и спортивные навыки, а так же смогли получить представление о новых видах спорта и о том как писать пост в социальных сетях.
Мероприятия состоялось на достаточно хорошем уровне, все дети были вовлечены и заинтересованы. Отзывы самих ребят, позволяет судить о том, что они довольны своим участием о своих впечатлениях они поделились в своих постах в сообществе в ВК МАУ ДПО «ЦНМО» https://vk.com/cnmo59 
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