АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 
О ПРОВЕДЕНИИ АКЦИИ «ЗАЩИТИ СВОИ ДАННЫЕ»

Акция «Защити свои данные» проводилась в рамках реализации программы обеспечения информационной безопасности несовершеннолетних в Пермском крае, муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности Лысьвенского городского округа» в 2022 году подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма» и национального проекта «Образование».
Инициатором и организатором мероприятия являются: управление образования администрации Лысьвенского городского округа и Муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно-методического обеспечения» города Лысьвы Пермского края.
Акция «Защити свои данные» была приурочена к Международному дню защиты персональных данных. Проводилась с 28 по 30 января 2022 года в официальном сообществе МАУ ДПО «ЦНМО» ВКонтакте https://vk.com/cnmo59.
К участию в акции допускались обучающиеся ЛГО с 1 по 11 класс.
Участвовали 6 обучающихся среднего звена из 2 образовательных организаций – МБУДО «ДД(Ю)Т» и МБУ «СОШ № 6».
Цель акции: пропаганда среди обучающихся ЛГО безопасного поведения в сети Интернет.
Участникам акции предлагались материалы с информацией для ознакомления:
- памятка «Как защитить свои персональные данные;
- обучающие видеоролики по теме «Персональные данные» https://vk.com/wall-64827140_15871 ,
Задания для участников были разделены по двум возрастным группам:
· обучающиеся с 5 по 11 класс – должны были решить кроссворд «Персональные данные» (https://onlinetestpad.com/eou2eb5zdqog2);
· обучающиеся с 1 по 9 класс - нарисовать рисунок на тему «Защита персональных данных в интернете». Опубликовать фотографию работы в альбоме в группе МАУ ДПО «ЦНМО» https://vk.com/album-64827140_282482835 ;
[bookmark: _GoBack]Все участники были награждены сертификатами. В связи с малым количеством участников, такой формат акции считаю не перспективным. В последствии следует поменять формат проведения подобных мероприятий на методический кейс с материалами для проведения внеклассных уроков и классных часов для педагогов ЛГО.
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