АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
 о проведении Международного Дня толерантности в рамках ГМФ руководителей ШСП
Дополнительным мероприятием реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений в ЛГО» на 2021 г. стала онлайн-акция «Взгляни на мир глазами доброты», посвященная Международному Дню толерантности. Акция была разработана и проведена в рамках ГМФ руководителей ШСП. 
Цель и задачи акции.
Цель: воспитание  культуры толерантности в  молодежной  среде,  связанной  с признанием  и  уважением  разной  этнонациональной,  религиозной  и  иной  принадлежности людей, профилактика любых форм интолерантного поведения.
Задачи:
-знакомство обучающихся с понятием «толерантность»;
-определение места понятия «толерантность» в системе гражданских ценностей;
-формирование уважения и признания  к себе и к людям, к их культуре;
-определение  значимости  толерантного общения,  конструктивного взаимодействия с представителями социума независимо от их принадлежности и мировоззрения.
Период проведения акции: 15-20.11.2021г.
Место проведения: дистанционно.
Онлайн-акция  была рассчитана на 3 возрастные группы и включала в себя разный формат заданий: воспитанники ДОО – раскрашивание готового шаблона, обучающиеся 1-4 классов – рисунок на тему «Мир добра», обучающиеся 5-11классов – викторина «Толерантность и мы». Все задания направлены на пропаганду конструктивных взаимоотношений, культуру добра и терпеливости. По итогам выполнения заданий, каждый участник получил сертификат, подтверждающий участие.
Всего в акции приняло участие 500 человек. 25 детей из других территорий (Кунгурский район).

Вовлеченность ДОО и ОО:


Согласно диаграмме, большую вовлеченность показали воспитанники ДОО и ученики начальных классов. Таким образом, следует предусмотреть другую, более актуальную форму проведения мероприятия для учеников среднего и старшего звена.
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