Анализ квеста «Любители приключений»

С 20 февраля по 26 февраля 2023 года проходил Муниципальный квест «Любители приключений», посвященный международному Дню родного языка (21 февраля). В нем приняло участие 370 человек, учеников 5-11 классов общеобразовательных организаций Лысьвенского городского округа.
 Квест проводился в соответствии с Планом мероприятий, проводимых в рамках Городского методического формирования руководителей ШМО учителей русского языка и литературы.  Инициатором и организатором Квеста является ГМФ учителей русского языка и литературы. Куратором квеста является муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно-методического обеспечения» г. Лысьва, Пермский край. Для оперативного управления проведением Квеста был выбран организационный комитет в лице учителей русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 6».  Организатор обеспечивал организационное, информационное сопровождение Квеста, разработал Положение, задания, а также осуществил проверку и оформление дипломов и сертификатов.
 Квест проводился дистанционно в Google форме.  Цель мероприятия – популяризация русского языка как родного. 
Победители и призеры Квеста определялись по сумме баллов,  набранных в ходе игры. Учащихся 7-11 классов, выполнившие правильно   не менее 50% заданий, получили сертификат участника. Учащиеся 5-6 классов, набравшие 40% баллов, также получили сертификаты. Поскольку игра была представлена в одном варианте для всех возрастных групп, учащимся 5-6 классов и был снижен процент верных ответов во время прохождения игры. 
Изначально предполагалось вести подсчет баллов в трёх возрастных категориях: 5-6 классы; 7-8 классы; 9-11 классы. Но в ходе проверки оргкомитет решил изменить часть Положения и провести проверку по параллелям. Кроме того, оргкомитет посчитал допустимым дать несколько дипломов победителей, если учащиеся набрали равное количество баллов.
В конечном результате получились следующие данные.
1. 370 учеников приняли участие в квесте.
2. 164 ученика получили сертификаты и дипломы.
3. Дипломы I, II, III степени получили 46 человек:
5 класс -3 человека;
6 класс – 3 человека;
7 класс – 16 человек;
8 класс – 5 человек;
9 класс – 12 человек;
10 класс -4 человека;
11 класс – 3 человека.
4. Сертификаты получили 118 человек.
Хочется отметить учителей, организовавших участие детей в игре. Особенно активно поработали преподаватели  МАОУ "Лицей "ВЕКТОРиЯ":  Богданова О. Н., Лужбина С.Ы., Бортникова Е.Ю., Торсунова Н.Д., Шавкунова Н.А.;
МБОУ СОШ 2 с УИОП: Чернышова Е.Р.;
МАОУ" СОШ3": Прозорова С.А.;
МБОУ «СОШ № 6»: Гусельникова Е.Г., Конькова С.В., Ощепкова С.В., Новосёлова Т.А.
МБОУ «СОШ № 7»: Дутова Ж.В.;
МБОУ «СОШ № 16»: Шавкунова Н.А., Гарипова В.Р.
Таким образом, квест показал активность участников и востребованность среди школьников. Вполне возможно проведение подобной игры и в следующем учебном году.
Руководитель ШМО учителей русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 6» Ощепкова С.В.
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