

Аналитическая справка о работе ГМФ учителей технологии за 2024-25 учебный год

Обозначенная цель работы на повышение профессиональной компетентности педагогов в условиях реализации новой образовательной программы ФГОС «Труд (технология)» решалась через обозначенные задачи:
· [bookmark: _GoBack]Изучение образовательных модулей, включенных в программу «Труд (технология)»;
· Адаптации программного содержания под МТБ кабинетов и учитывая    образовательные потребности обучающихся;
· Использования   в педагогической практике эффективных форм и технологий обучения; 
· Создание условий обмена продуктивным опытом педагогов, проведению мастер- классов, а также организацию   деятельности учителя по формированию обновленного содержания предмета.
	На   заседании ГМФ учителями в совместной деятельности   были   обсуждены новые    основные образовательные линии     в предметном содержании по технологии и   решались вопросы по их реализации в школьном образовании, сохраняя инвариантность модулей.
	Для решения проблемы   низкой мотивации обучающихся в предмете, учителями были предложены варианты активных форм организации деятельности на уроке.  Одной из активных форм являются тематические проектные работы, разработка которых и является методическим продуктом ГМФ в 2024-25 учебном году.
	Работа с детьми с повышенной мотивацией была организована через олимпиады.  Команда обучающихся приняла участие в региональном этапе олимпиады. Девочки, подготовленные учителем технологии Тохтуевой Л.А., стали   призерами регионального этапа.
	Ученица 10 класса (МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ», учитель Тохтуева Л.А.) стала участницей заключительного этапа Всероссийской олимпиады по технологии.  Обучающимися были представлены творческие работы   на выставке МБУДО «ДД(Ю)Т», а также на НПК «Вектор успеха». Ученица 9 класса (МБОУ «СОШ № 7», учитель Тохтуева Л.А.)  стала победителем в профессиональном конкурсе юных дизайнеров в г. Санкт-Петербурге.
	В течение учебного года учителя повышали свой профессиональный уровень через мастер-классы, КПК и вебинары, организованные Министерством просвещения и другими образовательными организациями.  Учителя транслировали свой опыт на заседаниях ГМФ.     

Не решенными остаются вопросы кадрового обеспечения учителями технологии и обеспечение учебниками   по предмету «Труд (Технология)».
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