Информационно-аналитическая справка
по итогам интеллектуальной муниципальной игры
 «Лысьва в годы Великой Отечественной войны»

Интеллектуальная муниципальная игра «Лысьва в годы Великой Отечественной войны» прошла 10 апреля 2025 года. 
[bookmark: _GoBack]Мероприятие посвящено 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ И 240-ОЙ ГОДОВЩИНЕ Г.ЛЫСЬВЫ. Игра проводилась для учащихся 5-11 классов общеобразовательных организаций Лысьвенского муниципального округа.
Мероприятие проводилось в соответствии с Планом мероприятий, проводимых в рамках Городского методического формирования руководителей ШМО учителей русского языка и литературы.
Инициатором и организатором Игры являлся ГМФ учителей русского языка и литературы.
 Куратор Игры - муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно-методического обеспечения» г. Лысьва, Пермский край.  Игра проводилась очно на базе МБОУ «СОШ № 6». 
В игре приняло участие 20 команд: 5-6 классы, 7-8 классы, 9-11 классы. Все городские школы и структурные подразделения выставили свои команды в трех возрастных группах. К сожалению, деревенские школы не приняли участие в игре, хотя информация была всем известна.
Игра проходила в форме «Своей игры», где команды по очереди выбирали вопросы и баллы. 
Командам были предложены следующие темы: «Герои Советского Союза, кавалеры ордена Славы»; «Военные заводы в Лысьве, военная продукция»; «Военные госпитали»; «Лысьвенцы - участники войны»; «Память».
Ученики показали хорошие знания истории своего города, завода.
В конце игры каждый участник получил буклет с краткой информацией по теме игры. Все были награждены сертификатами и дипломами.
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